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INTRODUCTION

Nous vous remercions d’avoir choisi ce produit. Lors du processus de conception et de fabrication de nos produits, nous
déployons tous les efforts possibles pour garantir une qualité exceptionnelle qui répond aux besoins des utilisateurs.

ALIRE ATTENTIVEMENT

IMPORTANT, A CONSERVER POUR CONSULTATION ULTERIEURE :

IMPORTANT ! AFIN D’OBTENIR ENTIERE SATISFACTION LORS DU MONTAGE, DE L’UTILISATION ET
DE L’ENTRETIEN DE CE PRODUIT, NOUS VOUS RECOMMANDONS DE LIRE ATTENTIVEMENT CE MANUEL
D’UTILISATION AVANT DE FAIRE USAGE DU PRODUIT. TENEZ COMPTE DES PRINCIPAUX AVERTISSEMENTS DE
SECURITE CONTENUS DANS CE MANUEL, ET CONSERVEZ CE DERNIER POUR CONSULTATION ULTERIEURE.

1. UTILISATION PREVUE DE LA
POMPE SURPRESSEUR STERWINS
5000L/H24L

La pompe surpresseur Sterwins est congue pour répondre a
vos besoins en eau domestique et extérieure. Equipée d’une
pompe capable de fournir jusqu’a 5 000 litres par heure et une
pression maximale de 2,9 bars, cette pompe est idéale pour
alimenter vos appareils en eau sous pression, que ce soit pour
l'arrosage manuel de votre jardin ou pour alimenter vos WC ou
votre lave-linge a partir d’un réservoir de récupération d’eau
de pluie, par exemple.

Le réservoir (24 L) sert  maintenir une pression stable (la plage
de fonctionnement préréglée de la pompe est comprise entre
1,5 et 2,9 bar) dans le circuit, évitant ainsi les variations de
pression désagréables en cours d'utilisation.

Fluides d’alimentation approuvés

Eau douce (claire) contenant des particules en suspension d’un
diamétre inférieur a 1 mm. L'eau pompée doit étre exempte de
sable ou de produits chimiques.

Aprés avoir déballé le produit, vérifier qu’il est fourni avec tous
ses accessoires (le cas échéant). Si le produit est endommagé
ou présente un défaut, ne lutilisez pas et rapportez-le a votre
revendeur.

Si vous donnez ce produit a une autre personne, remettez-lui
également ce manuel d'utilisation.

DANGER: Risque de blessure,

risque de dommages ! Les substances

caustiques, légérement inflammables

et autres substances explosives
(telles que lessence, le pétrole, lazote dilug), les
graisses, les huiles, leau salée et les eaux usées
provenant des toilettes ainsi que les eaux boueuses
dont la capacité d’écoulement est inférieure a celle
de Ueau ne doivent pas étre transportées avec cette
pompe. La température du liquide distribué doit &tre
comprise entre 5 °Cet 35 °C.

Notez que notre matériel n’est pas destiné a des usages
commerciaux ou industriels. La garantie devient caduque si
lamachine est utilisée pour des activités commerciales ou
industrielles, ou a des fins équivalentes. Ce produit est congu pour
étre utilisé pendant une période de 5 ans (durée de vie estimée).

2. CONSIGNES DE SECURITE

Note : ce produit ne convient pas pour un
fonctionnement continu (par exemple, circulation
continue dans un bassin) ou comme installation
fixe (par exemple, dispositif de levage, pompe de

AVERTISSEMENT Lire tousles
avertissements de sécurité, les
instructions, lesillustrations et les
spécifications fournis avec cet outil
électrique. Le non-respect des
instructions énumérées ci-dessous peut entrainer un
choc électrique, un incendie et/ou des blessures graves.

Conserver tous les avertissements et toutes
les instructions pour pouvoir s’y reporter
ultérieurement.

fontaine).
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21 AVERTISSEMENT DE SECURITE GENERAL

1

Ces appareils peuvent étre utilisés par des personnes dont
les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont
réduites ou par des personnes dénuées d'expérience ou de
connaissance a condition qu'elles soient surveillées ou
qu'elles aient été informées de la maniére d'utiliser
l'appareil de maniére sécurisée, et qu'elles comprennent
les dangers associés. Cet appareil ne doit pas étre utilisé
par des enfants. Le nettoyage et 'entretien par l'usager
ne doivent pas étre effectués par des enfants.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8
ans, a condition qu'ils soient surveillés ou qu'ils aient été
informés de la maniére d'utiliser lappareil de maniére
sécurisée, et qu’ils comprennent les dangers associés. Le
nettoyage et Uentretien par lusager ne doivent pas étre
effectués par des enfants, sauf s'ils sont 4gés d’au moins 8
ans et qu'ils sont surveillés.

Les enfants ne doivent pas jouer avec lappareil.

Si le cordon d’alimentation est endommagg, il doit étre
remplacé par le fabricant, son agent de service ou des
personnes de qualification similaire pour éviter tout
danger.

La pompe doit étre alimentée par un circuit comportant un
dispositif a courant différentiel résiduel (DDR), de courant
différentiel de fonctionnement assigné ne dépassant pas
30 mA.

La pompe ne doit pas étre utilisée lorsque des personnes
se trouvent dans leau.

La pompe doit étre installée conformément aux
réglementations nationales en vigueur dans chaque pays.
Consultez un spécialiste pour obtenir des informations
plus détaillées.

Avant linstallation, les réglages, lentretien ou le stockage,
débranchez le cable électrique de la prise de courant.

. N’exposez pas la fiche électrique a Chumidité.

Certaines régions ont des réglementations qui limitent
lutilisation du produit dans certaines opérations.
Contactez les autorités locales pour obtenir des conseils.

. Des réglementations locales peuvent imposer des

restrictions concernant U'age de Uopérateur.

. Rappelez-vous que lopérateur ou lutilisateur est

responsable de tout accident ou risque auquel les
personnes ou leurs biens sont exposés.

. Débranchez la fiche de 'alimentation électrique du produit

avant de le régler, de changer ses accessoires ou de le
stocker. Ces mesures de sécurité préventives réduisent le
risque de démarrage accidentel du produit.

. Procédez a Uentretien régulier du produit. Vérifiez qu’il n’y

a pas de mauvais alignement ou de blocage des parties
mobiles, pas de piéces cassées ou toute autre condition
pouvant affecter le fonctionnement. S'il est endommagg,
faites réparer le produit avant de Uutiliser.

. Lorsque vous utilisez le produit, portez toujours des

chaussures adaptées et un pantalon long. N'utilisez pas

la machine si vous étes pieds nus ou si vous portez des
sandales. Evitez de porter des vétements amples ou
comportant des cordons qui pendent qui risqueraient de se
coincer dans les piéces en mouvement.

Vérifiez réguliérement le bon fonctionnement du

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

disjoncteur différentiel et du contact de terre (mise a la
terre).

. Avant chaque utilisation, vérifiez que le cordon

d’alimentation et la fiche secteur ne sont pas
endommagés. Si le cordon d’alimentation est endommagé,
faites-le remplacer immédiatement par un service aprés-
vente agréé ou un électricien qualifié.

N'utilisez pas le cordon d’alimentation pour transporter
lappareil.

Ne frottez pas le cordon d’alimentation contre des bords
tranchants et veillez a ce qu'il ne soit pas comprimé.

La tension indiquée sur la plaque signalétique doit
correspondre a la tension de la source d’alimentation
électrique.

Branchez toujours le cable d’alimentation sur une source
d’alimentation de 220 V - 240 V 50 Hz avec mise a la terre
et protégée par un fusible de 10 ampéres minimum.

Une pollution du liquide est possible s'il y a fuite de
lubrifiants.

Si le produit est déja monté, vérifiez que toutes les vis sont
bien serrées avant de Uutiliser. Si vous devez monter le
produit, vérifiez aprés l'ouverture de lemballage que tous
les éléments nécessaires a son assemblage sont fournis.
Si le produit est endommagé ou présente des défauts, ne
lutilisez pas et rapportez-le au magasin le plus proche.

La pompe ne doit pas étre utilisée lorsque des personnes
se trouvent dans le bassin.

Débranchez la pompe du réseau électrique avant de
procéder a toute opération d’entretien, telle que le
nettoyage du filtre.

Les pompes pour lesquelles aucune indication ne précise si
celles-ci sont protégées contre les effets du gel ne doivent
pas étre laissées a Uextérieur par temps de gel.

Toujours déconnecter l'appareil de lalimentation avant de
le monter, le démonter ou le nettoyer.

2.2 SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

1

2.

Tenez les enfants et les personnes non autorisées a lécart
de lazone d'utilisation.

La pompe n’est pas destinée a étre utilisée dans une
piscine, elle doit &tre installée et utilisée conformément
aux principes d’installation de la norme NFC15-100.
Consultez votre électricien professionnel pour obtenir des
conseils supplémentaires.
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2.3 SECURITE ELECTRIQUE

AVERTISSEMENT ! ce produit génére

un champ électromagnétique pendant son
fonctionnement ! Ce champ peut, dans certaines
circonstances, interférer avec des implants
médicaux actifs ou passifs. Pour réduire le
risque de blessures graves ou mortelles, nous
recommandons aux personnes portant des
implants médicaux de consulter leur médecin

et le fabricant de Uimplant médical avant toute
utilisation de ce produit.

2.6 RISQUES RESIDUELS

ILn’y a pas de risques résiduels supplémentaires liés a
lutilisation, a Uentretien et au transport de ce produit.

2.7 SYMBOLES DU PRODUIT

2.4 SECURITE DES PERSONNES

AVERTISSEMENT ! Toutes
les indications de sécurité apposées
sur le produit doivent étre
maintenues propres et lisibles. Si les
indications de sécurité sont
manquantes ouillisibles, elles doivent étre
remplacées. Pour cela, contactez le service
aprés-vente de votre revendeur local.

ATTENTION afin d’gviter tout
accident ou blessure, tenez compte du
poids de Vappareil lors du transport
(voir Données techniques).

Utilisez des équipements de protection individuelle lors de
lamanipulation du produit. Les équipements de protection
tels que les gants et les lunettes de protection adaptés aux
conditions d’utilisation réduisent les risques de blessures.
S’habiller de maniére adaptée. Ne portez pas de vétements
amples ni de bijoux lorsque vous manipulez le produit.
Attachez les cheveux longs de sorte qu'ils soient au-dessus
des épaules afin d’éviter qu'ils ne se prennent dans les
piéces mobiles.

2.5 AVERTISSEMENTS DE SECURITE RELATIFS A

LAPOMPE SUPRESSEUR

ATTENTION ! Leau fournie avec

cet appareil n’est pas de Ueau potable !

Ne versez pas de liquides corrosifs (produits chimiques,
produits de nettoyage) ni de matériaux abrasifs.
N’exposez pas la pompe au gel.

Ne faites pas fonctionner la pompe sans eau.

Ne transportez jamais la pompe par son cable et ne tirez
pas sur le cable pour la débrancher.

Ne modifiez pas lintérieur de la pompe.

Lorsque la pompe est en marche, ne touchez pas la pompe,
ni les objets en contact avec Ueau (par exemple, les objets
se trouvant dans leau, les rampes, etc.).

L'eau fournie avec cet appareil n’est pas de Ueau potable !
Ne pompez pas de substances graisseuses, d’huiles ou
d’eau salée.

Ne pompez pas les eaux usées provenant d’installations
sanitaires ni les eaux boueuses dont la fluidité est
inférieure a celle de leau claire.

. Ne pompez pas d’eau dont la température est supérieure

a35°C.

Conforme aux normes européennes:
ce symbole signifie que Uappareil
respecte les directives européennes
applicables et qu’une vérification de
la conformité a ces directives a été
effectuée.

Conforme aux réglementations
techniques de UUkraine

Lire et assimiler toutes les
instructions avant d’utiliser le
produit, et respecter Uintégralité des
messages d’avertissement et des
consignes de sécurité.

Les produits électriques ne doivent
pas étre jetés avec les produits
ménagers. Les produits électriques
usageés doivent étre ramassés
séparément et jetés dans des points
de collecte mis a disposition a cet
effet. Contacter les autorités locales
ou votre vendeur pour obtenir des
conseils sur le recyclage.

Code international de protection

IPXX | (degré de protection contre la
poussiére et Ueau)
L Niveau de puissance sonore garanti
o (évalué conformément & la directive
77 & 2000/14/CE telle qu’amendée par la
directive 2005/88/CE).
Hmax Valeur maximale de la hauteur totale
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2.8 SYMBOLES FIGURANT DANS CE MANUEL

Type et source du danger : le non-
respect de cet avertissement peut
entrainer des blessures physiques ou
la mort.

Type et source du danger : Ce
symbole indique que Uappareil,
Lenvironnement ou d’autres biens
peuvent étre endommagés en cas de
non-respect de Lavertissement.

Note : ce symbole indique la
présence d’informations importantes
permettant de mieux connaitre le
produit.

Risque électrique : le non-respect de
cet avertissement peut entrainer des
blessures physiques ou la mort.

> BB

é‘b‘
i
=)

Recyclez ce manuel d’instructions

Ce produit est recyclable. S’il ne peut
plus étre utilisé, lapporter dans un
centre de recyclage des déchets.

Débranchez immédiatement la fiche
de la prise secteur si le cable est
©®~\ | endommagé ou coupé.

3. DONNEES TECHNIQUES

Modéle de pompe BOOSTPI-50.1
Tension électrique / Fréquence électrique 230V/50Hz
Puissance nominale 800W
Courant de fonctionnement maximal 3,22A
Classe de protection Classe |
Fréquence de rotation du moteur 2700-3000 /min
Hauteur de refoulement maximale 43m
Pression de refoulement maximale 4.3bar
Poids net de la pompe 10,72kg
Débit maximal 5000 l/h
Température max. de Ueau 35°C
Diamétre du raccord d'entrée/sortie 61"
Indice de protection IPX4
Niveau de pression acoustique mesuré Lpy 61.9dB
Niveau de puissance acoustique garanti Ly 77dB
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Incertitude K 2.59dB
Hauteur d’aspiration maximale 7m
Type de pompe Pompe auto-amorcante

4. COURBE DE POMPE
HMT (m)

45
40
35
30
25
20
15
10

5

\. AUTO OFF

AUTO ON
O

0 Uh
1000 2000 3000 4000 5000

5. MONTAGE

AVERTISSEMENT !Le produit doit étre entiérement monté avant toute utilisation !
Ne pas utiliser un produit qui n’est que partiellement monté ou sur lequel des piéces
endommageées sont installées ! Suivre les consignes de montage étape par étape et utiliser
les images fournies comme repére visuel pour assembler le produit en toute facilité !
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51DEBALLAGE

1.Entrée d’eau

2. Orifice d'injection d’eau
3.Sortie d’eau

4. Poignée

5. Interrupteur

6. Tuyau

7. Pressostat mécanique
8.Manométre

9. Orifice d’évacuation

10. Cable d’alimentation

Instructions de déballage:

- Porter des gants lors du déballage.

- Ne pas utiliser de cutter, de couteau, de scie ou d’autres outils similaires pour déballer le produit.
- Tenir loutil uniquement par la poignée.

- Conserver la boite pour une utilisation ultérieure (transport et stockage).

- Conserver le manuel d’instruction dans un endroit sec pour une consultation ultérieure.

5.2 INSTALLATION - UTILISATION - ENTRETIEN (LIVRET 2)

AT

—_

s wN

n
2.

TENTION:

Débranchez toujours l'appareil de Ualimentation électrique avant de Uinstaller, de le démonter ou de le nettoyer.

DANGER ! Risque de blessures dues a des chocs électriques.

Avertissement ! Ne branchez pas Uappareil avant d’avoir terminé Uinstallation !

Portez toujours des lunettes de sécurité et des gants pendant Uinstallation.

AVERTISSEMENT ! Lisez la section « CONSIGNES DE SECURITE » située au début de ce manuel, y compris lintégralité du texte
figurant en dessous du sous-titre avant d'utiliser ce produit.

Risque d’endommagement de la pompe ! En cas d'utilisation sans filtre : des particules indésirables (sable, cailloux, etc.) peuvent
endommager la pompe. Tout dommage causé de cette maniére n’est pas couvert par notre garantie.

Risque d’'endommagement de la pompe ! Les adaptateurs de tuyau sur les raccords d’aspiration et de refoulement doivent étre
serrés a la main uniquement afin d’éviter d'endommager les raccords. En cas de fuite d’eau au niveau du raccord, colmatez le
joint avec du ruban Téflon (non fourni).

N'utilisez le produit qu’a des heures raisonnables, c’est-a-dire pas tot le matin ou tard le soir, lorsque vous risquez de déranger
les gens.

Ne modifiez le produit d’aucune maniére et n’utilisez aucune piéce ni aucun accessoire n’étant pas recommandeé par le fabricant.

. Sile produit subit une chute ou un impact violent, ou s’il se met a vibrer anormalement, arrétez-le immédiatement et inspectez-

le pour déceler d’éventuels dommages, ou déterminez la cause des vibrations. Tout dommage doit étre correctement réparé ou
le produit doit étre remplacé dans un centre de service agréé.

Afin d’éviter les accidents ou les blessures, tenez compte du poids de Uappareil pendant le transport (voir Données techniques).
DANGER ! Risque d’électrocution, d’incendie et/ou de blessures graves. Eteignez le produit avant de Uajuster; de linspecter, de le

8
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nettoyer ou de le ranger.
5.3 CONDITIONS DE STOCKAGE

1. Stockez votre pompe dans un endroit sec, a Uabri de la lumiére du soleil, lorsqu’elle n’est pas utilisée.
2. Nelastockez pas a Uextérieur, leau gelée a Uintérieur de votre pompe pourrait lendommager.
3. Lorsque vous débranchez la pompe, éliminez Ueau résiduelle et nettoyez votre pompe avant de la ranger.

6. PIECES DE RECHANGE ET NOMENCLATURE

61 VUE ECLATEE

- 50 NS
912 913 @49
908 909"
% 4 52 51 53
903 2
T




6.2 NOMENCLATURE DU PRODUIT
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Bouchon de vidange

Capuchon de pression

24 Couvercle du ventilateur 48 PR
sécurisé en nylon
25 Composant de vis 49 Cgpugth de pression
sécurisé en nylon

26 Base de la pompe 50 Gaine isolante vernie
27 Rondelle plate 51 Gaine isolante vernie
28 Vis cruciformes taraudeuses 52 Attache
29 Gaine du cable 53 Film double face
30 Céble 54 Poignée
31 Bague de positionnement 55 Revétement de la poignée
32 Fond du boitier de jonction 56 Vis
33 Bloc 57 Vis cruciformes taraudeuses
34 Condensateur 901 Pressostat mécanique
35 Vis cruciformes taraudeuses 902 Raccord a trois voies
36 Vis taraudeuses sur mesure 903 Tuyau de raccordement
37 Briquetage de cables 904 Bouchon de vidange
38 Interrupteur a bascule 905 Réservoir sous pression
39 Joint torique 906 Manométre
m Cpl}vercle inférieur de la o Attache

télécommande
4 Vis taraudeuse sur mesure 908 Boulon hexagonal
42 Cosse de mise a la terre 909 Rondelle plate
43 Cable de connexion 910 Ecrou
bh Cable de connexion 9N Goupille de connexion
45 Composant de vis 912 Cordon d’alimentation
46 Rondel}e de verrouillage . Cosse

dentelée externe
e lmete dgmlse alaterre ol Colle

économique

2 Joint torique

3 Vis a téte cylindrique a six
pans creux

4 Rondelle plate

5 Protection anti-poussiére

6 Téte de pompe

7 Joint torique

8 Plaque de diffusion

9 Joint torique

10 Turbine

n Joint mécanique

12 Coussin d’étanchéité

13 Ecrou de sécurité

14 Boftier en aluminium

15 Stator

16 Palier

17 Rotor

18 Joint ondulé

19 Couvercle arriére

20 Ventilateur

21 Anneau de retenue de Uarbre

22 Rondelle-ressort

23 Boulon hexagonal

7. RESOLUTION DE PROBLEMES

DANGER! Risque de blessures dues a des chocs électriques.
AVERTISSEMENT ! avant toute opération de dépannage, arréter le produit.

10
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Problémes

Causes probables

Solutions

La pompe ne démarre
pas

ILn’y a pas de courant électrique

Assurez-vous que le courant électrique est
enclenché

L'arbre de pompe est bloqué

Alaide d’un tournevis plat, dévissez légérement la
vis du ventilateur du moteur

Le seuil de pression minimum n’est pas
atteint

La pression doit descendre en dessous de la pression
prédéfinie (1,8 bar) pour que la pompe démarre
automatiquement. Ouvrez le circuit de refoulement
pour relacher la pression. Si la pression indiquée
par le manométre est inférieure a1,5 bar et que la
pompe ne démarre toujours pas, le pressostat est
probablement défectueux et doit étre remplacé

La pompe n’aspire
pas leau

Le tuyau d’aspiration n’est pas dans U'eau

Le tuyau d’aspiration doit étre maintenu en
permanence dans eau

La téte de la pompe n’est pas remplie d’eau

Remplissez-la d’eau par la sortie d’eau et ouvrez
Uorifice d’injection d’eau pour permettre a Uair de
s’échapper pendant le processus de remplissage,
puis redémarrez la pompe. Pour un amorcage plus
rapide et plus facile, il est recommandé de remplir
d’eau le tuyau d’aspiration avant de le raccorder a
la pompe

Présence d’air dans le tuyau d’aspiration

Assurez-vous que le tuyau d’aspiration est étanche
et entiérement immergé dans Ueau

Le clapet anti-retour est sale ou fuit

Nettoyez ou remplacez le clapet anti-retour

Lefiltre (s’ily en a un) est sale ou bouché

Nettoyez le filtre

Hauteur d’aspiration maximale dépassée

Vérifiez la hauteur d’aspiration

Débit inadapté

Vérifiez la hauteur d’aspiration

Hauteur d’aspiration trop élevée (7 m max)
Le filtre sur la conduite d’aspiration (y
compris celui sur le clapet anti-retour) Nettoyez le filtre

estsale

Le diamétre et/ou la longueur du tuyau ne
sont pas adaptés a linstallation

Utilisez un tuyau de plus grand diamétre ou plus
court

La hauteur de refoulement est trop élevée
ou trop d’appareils sont raccordés

Réglez la hauteur de refoulement et les appareils
raccordés en fonction de la capacité de la pompe
(consultez la fiche technique) et comparez votre
hauteur manométrique totale avec la courbe de
performance de la pompe

LL
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Problémes

Causes probables

Solutions

Débit inadapté

Le tuyau de refoulement est coudé

Vérifiez que le tuyau est bien a plat sur toute sa
longueur et qu’il ne présente pas de coudes

La pompe s’arréte
pendant le
fonctionnement
(la protection
thermique de la
pompe
s’est déclenchée)

Un corps solide blogue la turbine.

Raccordez le tuyau d’aspiration au tuyau d’eau,
déconnectez le tuyau de refoulement. Ouvrez le
tuyau d’eau et mettez la pompe en marche/arrét
plusieurs fois pendant environ 2 secondes pour

évacuer le corps solide

L'eau est trop chaude

Veérifiez que la température de U'eau ne dépasse pas
35°C

La pompe fonctionne a vide

Plongez le tuyau d’aspiration dans leau et assurez-
vous que la pompe est correctement amorcée

Vérifiez qu'il n’y a pas de fuite sur le circuit de

La pompe La pompe n’atteint pas le seuil de pression .
en fonctionnement A refoulement. S'iln'y en a pas, le pressostat est peut-
. d’arrét A P YA ~
continu étre défectueux et doit &tre remplacé.

La pompe s’allume

La membrane a Uintérieur du réservoir est
percée

Changez la vessie ou le réservoir

et s’éteint
en continu pendant
une courte période

La pression a Uintérieur du réservoir est
incorrecte

Gonflez le réservoir a1,8 bar

8. MISEAUREBUTETRECYCLAGE

Ce marquage indique que ce produit ne doit pas étre jeté avec les autres déchets ménagers dans lensemble de
UUE. Afin d’éviter tout risque pour lenvironnement ou la santé humaine lié a une élimination incontrélée des
déchets, recyclez les déchets de maniére responsable pour favoriser la réutilisation durable des ressources
matérielles. Pour retourner votre appareil usagé, veuillez utiliser les systémes de retour et de collecte ou contacter
le revendeur auprés duquel vous avez acheté le produit. Celui-ci peut prendre en charge ce produit pour un
recyclage respectueux de lenvironnement.

ADEPOSER A DEPOSER
Cet appare" N MAGASIN  EN DECHETERIE
et ses cordons

se recyclent

e collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
ez la réparation ou le don de votre appareil !

9. GARANTIE

91 GARANTIE STERWINS

Les produits STERWINS sont concus selon les standards de qualité des produits grand public les plus exigeants. Cette garantie

de vente est valable pendant une période de 5 ans a compter de la date d’achat du produit. Cette garantie couvre tous les défauts
visibles au niveau des matériaux et de la finition : piéces et éléments manquants, et détérioration dans des conditions d’utilisation
normales. La réparation et le remplacement des piéces n’entrainent pas d’extension de la période de garantie initiale. Vous devez
é&tre en mesure de donner une preuve de Uachat de ce produit ainsi que la date d’achat. La garantie couvre uniquement la valeur de
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ce produit.
9.2 EXCLUSIONS DE LA GARANTIE

Cette garantie ne couvre ni les problémes ni les incidents découlant d’une utilisation incorrecte du produit. Les points suivants ne
sont pas couverts par la garantie:

- mauvaise utilisation du produit

- détérioration lors du transport ou du montage du produit

- réparation et/ou remplacement de piéces effectués par un tiers

- détérioration due a des facteurs externes ou a des corps étrangers tels que du sable ou des cailloux

- détérioration due au non-respect des consignes de sécurité et d’utilisation

- démontage ou ouverture de Loutil

- utilisation de Uoutil & des fins professionnelles

- siles conditions d’entretien ne sont pas respectées

- siles accessoires fournis avec la pompe sont endommaggés, usés ou cassés (tuyau, raccords éventuels, base en plastique pour

soulever la pompe ou capuchons en plastique pour amorcer la pompe)

- sile cordon d’alimentation est endommagé

- sile cordon d’alimentation a été remplacé/rallongé par un cable autre que celui d’origine

- sila pompe présente des signes visibles de démontage (vis, écrous endommagés)

- Sila pompe a &té endommagée par une utilisation inadaptée (turbine interne endommagée par des particules de diamétre trop

important), par Uaspiration de liquides contenant du sable ou par de 'eau savonneuse ou contenant un traitement chimique.
Pour les pompes de surface:

- exposition de loutil & un environnement humide (rosée, pluie, immersion dans leau, etc.)
Pour les pompes surpresseurs:

- silavessie interne est déchirée ou fissurée

- sile manométre est cassé ou endommagé

9.3 GARANTIE COMMERCIALE

Le consommateur dispose d’un délai de deux ans a compter de la délivrance du bien pour obtenir la mise en ceuvre de la garantie
légale de conformité en cas d’apparition d’un défaut de conformité. Durant ce délai, le consommateur n’est tenu d’établir que
lexistence du défaut de conformité et non la date d’apparition de celui-ci.
Lorsque le contrat de vente du bien prévoit la fourniture d’un contenu numérique ou d’un service numérique de maniére continue
pendant une durée supérieure a deux ans, la garantie légale est applicable a ce contenu numérique ou ce service numérique tout
au long de la période de fourniture prévue. Durant ce délai, le consommateur n’est tenu d’établir que Uexistence du défaut de
conformité affectant le contenu numérique ou le service numérique et non la date d’apparition de celui-ci.
La garantie légale de conformité emporte obligation pour le professionnel, le cas échéant, de fournir toutes les mises a jour
nécessaires au maintien de la conformité du bien.
La garantie |égale de conformité donne au consommateur droit a la réparation ou au remplacement du bien dans un délai de trente
jours suivant sa demande, sans frais et sans inconvénient majeur pour lui.
Sile bien est réparé dans le cadre de la garantie (égale de conformité, le consommateur bénéficie d’une extension de six mois de la
garantie initiale.
Si le consommateur demande la réparation du bien, mais que le vendeur impose le remplacement, la garantie (égale de conformité
est renouvelée pour une période de deux ans a compter de la date de remplacement du bien.
Le consommateur peut obtenir une réduction du prix d’achat en conservant le bien ou mettre fin au contrat en se faisant
rembourser intégralement contre restitution du bien, si:

1. Le professionnel refuse de réparer ou de remplacer le bien ;

2.Laréparation ou le remplacement du bien intervient aprés un délai de trente jours;

3.Laréparation ou le remplacement du bien occasionne un inconvénient majeur pour le consommateur, notamment lorsque le

consommateur supporte définitivement les frais de reprise ou d’enlévement du bien non conforme, ou s’il supporte les frais
d’installation du bien réparé ou de remplacement ;

4.La non-conformité du bien persiste en dépit de la tentative de mise en conformité du vendeur restée infructueuse.
Le consommateur a également droit a une réduction du prix du bien ou a la résolution du contrat lorsque le défaut de conformité
est si grave qu'il justifie que la réduction du prix ou la résolution du contrat soit immeédiate. Le consommateur n’est alors pas tenu de
demander la réparation ou le remplacement du bien au préalable.
Le consommateur n’a pas droit a la résolution de la vente si le défaut de conformité est mineur.
Toute période d’'immobilisation du bien en vue de sa réparation ou de son remplacement suspend la garantie qui restait a courir
jusqu’a la délivrance du bien remis en état.
Les droits mentionnés ci-dessus résultent de lapplication des articles L. 217-1a L. 217-32 du code de la consommation.
Le vendeur qui fait obstacle de mauvaise foi a la mise en ceuvre de la garantie (égale de conformité encourt une amende civile d’un
montant maximal de 300 000 euros, qui peut &tre porté jusqu’a 10 % du chiffre d’affaires moyen annuel (article L. 241-5 du code de la
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consommation).

Le consommateur bénéficie également de la garantie légale des vices cachés en application des articles 164131649 du code civil,
pendant une durée de deux ans a compter de la découverte du défaut. Cette garantie donne droit & une réduction de prix si le bien
est conserveé ou a un remboursement intégral contre restitution du bien.

Les produits Adeo Services sont congus et construits pour offrir des performances qualitatives destinées a un usage domestique. Les
usages professionnels et commerciaux ne sont pas couverts par la garantie commerciale.

Siun produit s’avére défectueux au cours de la période de garantie commerciale, dans des conditions d’utilisation normale, de
bonne installation et d’entretien(s) du produit, il incombe au distributeur de le réparer ou de le remplacer. En cas d’indisponibilité

du produit ou d’une piéce nécessaire au bon fonctionnement du produit, le distributeur s’engage a la remplacer par une piéce aux
caractéristiques et niveaux de performance équivalents.

Territoire / couverture géographique :

La garantie commerciale du produit s’applique exclusivement lorsque celui-ci a été acheté dans une enseigne du groupe Adeo
Services (retrouvez la liste des enseignes sur Adeo.com). Pour toute question relative aux conditions d’application de la garantie pour
un achat effectué en dehors d’'une enseigne du groupe Adeo Services, se reporter aux conditions spécifiques de votre distributeur.
Les lieux d’application de la garantie commerciale doivent étre identiques au lieu d’achat du produit.

Modalité de mise en ceuvre:

Les modalités de mise en ceuvre de la garantie commerciale Adeo Services sont les suivantes :

- Disposer d’un justificatif d’achat ou de livraison, type facture d’'origine, mentionnant la date d’achat. Noter que la garantie
commerciale Adeo Services entre en vigueur a la fin de la période de garantie légale de conformité (dont la durée est spécifique
au pays d’achat du produit). Veuillez noter que sans cette preuve, tout travail effectué fera lobjet de lémission d’un devis, qui
devra étre accepté par le client avant toute intervention. Veuillez conserver votre recu d’achat ou votre bon de livraison.

- Lagarantie commerciale n’est valable que dans le pays d’achat du produit. C’est-a-dire qu’elle ne s’applique que dans le pays
d’origine d’achat du produit. Dans le cas contraire, veuillez-vous rapprocher de Uenseigne du pays d’origine dans laquelle vous
avez acheté le produit qui étudiera au cas par cas la demande de garantie commerciale.

- Lagarantie commerciale ne s’applique que si le produit est installé et utilisé de maniére conforme aux instructions de montage
et d’usage fournies par Adeo Services, et ce, néme durant Uinstallation. Cela s’applique indépendamment du fait que le produit
ait été installé par un professionnel ou par le client lui-méme. Merci de nous joindre le produit correctement nettoyé et entretenu
conformément aux instructions fournies par Adeo Services.

Le produit doit étre utilisé dans des conditions d’utilisation normales et non a des fins professionnelles. Sont donc exclus de cette
garantie les produits utilisés par les entreprises de jardinage, les autorités locales ainsi que les sociétés proposant une location
d’équipement payante ou gratuite.

En cas de probléme ou de défaut, il est conseillé de toujours contacter votre vendeur Sterwins en premier lieu. Dans la plupart des

cas, le vendeur Sterwins sera en mesure de résoudre le probléme ou de corriger le défaut. Conserver votre facture ou votre recu : ces
documents seront demandés lors du traitement de toute réclamation.
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INTRODUCCION

Gracias por elegir este producto. Al disefar y fabricar nuestros productos, nos esforzamos al maximo para garantizar una

excelente calidad que satisfaga las necesidades de los usuarios.

LEA CON ATENCION

IMPORTANTE: DEBERi\ GUARDARSE PARA FUTURAS CONSULTAS.

ilMPORTANTE! PARA OBTENER LOS MEJORES RESULTADOS DE ESTE PRODUCTO AL MONTARLO, USARLO
Y OCUPARSE DE SU MANTENIMIENTO, LE RECOMENDAMOS QUE LEA CUIDADOSAMENTE ESTE MANUAL DE
USUARIO ANTES DE USAR EL PRODUCTO. PRESTE ATENCION A LAS ADVERTENCIAS BASICAS RELATIVAS A LA
SEGURIDAD EN ESTE MANUAL Y CONSERVELO PARA FUTURAS CONSULTAS.

1. USO PREVISTO DE LABOMBA DE
REFUERZO ESTERWINS 5000L/H 24L

La bomba de refuerzo Sterwins esta disefiada para
satisfacer sus necesidades de agua domésticas y de exterior.
Equipada con una bomba capaz de suministrar hasta

5000 litros por hora y una presion maxima de 2,9 bares,
esta bomba es ideal para suministrar agua a presion a sus
dispositivos, ya sea para regar manualmente su jardin o
para suministrar agua a sus inodoros o lavadoras desde un
depdsito de recogida de agua de lluvia, por ejemplo.

El depésito (24 ) sirve para mantener una presion estable (el
rango de funcionamiento preestablecido de la bomba es de
1,5y 2,9 bares) en el circuito, evitando asi las desagradables
variaciones de presion durante el uso.

Liquidos de alimentacion aprobados

Agua fresca (clara) con particulas en suspension de menos
de 1mm de diametro. El agua bombeada no debera contener
arena ni productos quimicos.

Una vez desempaquetado, asegirese de que el producto
contenga todos sus accesorios (si los hubiera). Si el producto
estuviera danado o tuviera alglin defecto, no lo utilice y
devuélvalo a su distribuidor.

Sile diera este producto a otra persona, entréguele también
el presente manual de instrucciones.

PELIGRO: Riesgo de lesiones,

riesgo de danos. No deberan

transportarse con esta bomba

sustancias causticas, ligeramente
inflamables y otras sustancias explosivas
(como gasolina, petrédleo, nitrégeno diluido),
grasas, aceites, agua salada y aguas residuales
de retretes, asi como agua fangosa que tenga
una capacidad de flujo mas lenta que el agua. La
temperatura del fluido suministrado debera
estar comprendida entre 5°Cy 35 °C.

Tenga en cuenta que nuestros equipos no han sido
disenados para un uso comercial, profesional ni industrial.
Nuestra garantia se anulara si la maquina se utilizara en
actividades comerciales, profesionales o industriales, o con
fines equivalentes. Este producto ha sido disefiado para ser
utilizado durante un periodo de 5 afos (vida itil esperada).

2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

ADVERTENCIA Lea todas
las advertencias, instrucciones,
ilustraciones y especificaciones
de seguridad suministradas junto

Nota: Este producto no es adecuado para

el funcionamiento continuo de la bomba (por
ejemplo, circulacidn continua en un estanque)
ni como instalacién fija (por ejemplo, dispositivo
elevador, bomba de fuente).

con esta herramienta eléctrica.
Elincumplimiento de todas las instrucciones
enumeradas a continuacion podria dar lugar a
descargas eléctricas, incendios o lesiones
graves.

Guarde todas las advertencias e instrucciones
para futuras consultas
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2.1 ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD GENERALES

1

N

10.

2.
13.

Este aparato podra ser utilizado por personas con
discapacidades fisicas, sensoriales o mentales, o que no
cuenten con la experiencia y los conocimientos necesarios,
siempre que estén supervisadas o hayan sido instruidas
sobre el uso seguro del aparatoy entiendan los peligros
que conlleva.

No debera permitirse que los nifios jueguen con el aparato.
Este aparato no debera ser utilizado por nifios. La limpieza
y el mantenimiento por parte del usuario no deberan ser
realizados por nifos.

Si el cable de alimentacion estuviera dafado, debera

ser reemplazado por el fabricante, su agente de servicio
técnico o una persona de cualificacion similar con el fin de
evitar situaciones de peligro.

La corriente de la bomba debera suministrarse a través de
un interruptor de proteccion contra sobrecargas con una
respuesta de corriente residual de 30 mA o menos.

La bomba no debera utilizarse mientras haya personas
enelagua.

La bomba debera instalarse de conformidad con la
normativa nacional aplicable de cada pais.

Consulte a un especialista para obtener informacion mas
detallada.

Antes de las tareas de instalacion, ajustes, mantenimiento
o almacenamiento, desenchufe el cable de alimentacion de
latoma de corriente.

No exponga el enchufe de alimentacion a la humedad.
Algunas regiones tienen normativas que restringen el uso
del producto en determinadas operaciones. Consulte a las
autoridades locales para obtener mas informacion.

La normativa local podria limitar la edad del operario.
Tenga en cuenta que el operario o el usuario sera
responsable de los accidentes o peligros que puedan sufrir
otras personas o sus bienes.

. Desconecte el enchufe de la toma de corriente de la

herramienta eléctrica antes de realizar ajustes, cambiar
accesorios 0 almacenarla. Estas medidas preventivas de
seguridad reduciran el riesgo de que el producto pueda
ponerse en marcha accidentalmente.

. Mantenimiento del producto. Compruebe si las piezas

moviles estan desalineadas o encasquilladas, si alguna
pieza esta rota o si hay cualquier otra cuestion que pudiera
afectar al funcionamiento. Si estuviera dafado, repare el
producto antes de su uso.

. Durante la utilizacion del producto, lleve siempre calzado

de seguridad y pantalones largos. No use la maquina con
los pies descalzos o con sandalias abiertas. Evite usar
prendas sueltas o con cordones o lazos colgando; estos
podrian engancharse en las partes moviles.

Compruebe periddicamente el correcto funcionamiento
delinterruptor de proteccion de corriente de defectoy del
contacto de puesta a tierra (masa) de proteccion.

. Antes de cada uso, compruebe que el cable de alimenta-

cion y el enchufe no estén dafiados. Si el cable de alimen-
tacion estuviera danado, encargue inmediatamente su
sustitucion a un servicio de atencion al cliente autorizado o
aun electricista cualificado.

. Noutilice el cable de alimentacion para transportar la

maquina.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27

28.

. No pase el cable de alimentacion por bordes afilados y

aseg(rese de que no quede presionado.

La tension indicada en la placa de caracteristicas debera
corresponder a la tension de alimentacion.

Enchufe siempre el cable de alimentacion auna
alimentacion de 220 V- 240 V 50 Hz con toma de tierray
protegida por un fusible de 10 amperios como minimo.
Podria producirse contaminacion del liquido debido a fugas
de lubricantes.

Si el producto ya estuviera montado, aseg(irese de que
todos los tornillos estén firmemente ajustados antes de
utilizarlo. Si el producto requiriese montaje, aseglrese al
abrir el embalaje de que se han suministrado todos los
elementos necesarios para la instalacion del producto. Si
el producto estuviera danado o tuviera algiin defecto, no lo
utilice y devuélvalo a la tienda mas cercana.

La bomba no debera utilizarse cuando haya personas en

el agua.

Desconecte la bomba de la red eléctrica antes de realizar
cualquier operacion de mantenimiento por parte del
usuario, como la limpieza del filtro.

Las bombas sin indicacion de que estan protegidas contra
el efecto de la congelacion no deberan dejarse al aire libre
en condiciones meteoroldgicas de congelacion.
Desconecte siempre el dispositivo de la red eléctrica antes
de instalarlo, desmontarlo o limpiarlo.

2.2 SEGURIDAD EN EL AREA DE TRABAJO

1

2.

Mantenga a los nifios y demas personas alejados de la zona
deuso.

La bomba no esta disefiada para su uso en una piscina;
debera instalarse y utilizarse de acuerdo con los principios
deinstalacion NFC15-100. Consulte a su electricista
profesional para obtener mas asesoramiento.

2.3 SEGURIDAD ELECTRICA

iADVERTENCIA! este producto
produce un campo electromagnético durante
el funcionamiento. Dicho campo podria, en
determinadas circunstancias, interferir con
implantes médicos activos o pasivos. Para
reducir el riesgo de lesiones graves o mortales,
se recomienda que las personas con implantes
médicos consulten con su médico y con el
fabricante del implante antes de utilizar este
producto.

2.4 SEGURIDAD PERSONAL

A\

PRECAUCION Para evitar
accidentes o lesiones, tenga en
cuenta el peso del aparato durante el
transporte (véase «Datos técnicos»).
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1. Utilice un equipo de proteccion individual al manipular el
producto. El uso de equipos de proteccion, como guantes
y protecciones oculares, en las condiciones adecuadas
reducira las lesiones personales

2. Utilice ropa adecuada. No lleve ropa suelta ni joyas al
manipular el producto.

3. Recdjase el pelo largo por encima del nivel de los
hombros para evitar que se enrede en las piezas
moviles.

2.5 ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD DE LA
BOMBA DE REFUERZO

{PRECAUCION! Etagua

suministrada con este aparatono es
potable.

A\

1. Novierta liquidos corrosivos (productos quimicos,
productos de limpieza) ni materiales abrasivos.

No exponga la bomba a la escarcha.

No haga funcionar la bomba sin agua.

4. Notransporte nunca la bomba por el cable, ni tire de él
para desenchufarla.

No modifique el interior de la bomba

Mientras esté en funcionamiento, no toque la bomba

ni los objetos que estén en contacto con el agua (por
ejemplo, objetos en el agua, barandillas, etc.).

El agua suministrada con este aparato no es potable.

No bombee grasas, aceites ni agua salada.

No bombee aguas residuales de instalaciones sanitarias
y aguas limosas con una fluidez inferior a la de las aguas
claras.

No bombee agua que tenga una temperatura superior
a35°C.

2.6 RIESGOS RESIDUALES

No existen riesgos residuales adicionales asociados al uso,
mantenimiento y transporte de este producto.

w N

o v

©®~N

10.

2.7 SIMBOLOS DEL PRODUCTO

jADVERTENCIA! Todos los

simbolos de seguridad del

producto deberan mantenerse

limpios y legibles. En caso de que

faltaran o fueranilegibles,
deberan sustituirse poniéndose en contacto
con el departamento del servicio de posventa
de su distribuidor local.

Conformidad con las normas técnicas de
Ucrania

Leay entienda todas las instrucciones
antes de utilizar el producto, siga todas las
instrucciones de advertencia y seguridad.

Bl®©

Los productos eléctricos no deberan
desecharse con productos domésticos.
Los productos eléctricos usados deberan
recogerse por separadoy eliminarse en
los puntos de recogida previstos para tal
fin. Hable con las autoridades locales o
con su distribuidor para obtener consejos
sobre reciclaje.

I

Codigo de proteccion internacional (grado

IPXX | deproteccién contra la intrusion de
polvoy agua)
L Nivel de potencia aciistica garantizado
A (sometido a ensayo con arregloa la
77 & Directiva 2000/14/CE, modificada por la
Directiva 2005/88/CE).
Hmax Valor maximo de la altura total

2.8 SIMBOLOS DE ESTE MANUAL

Tipoy origen del peligro: El
incumplimiento de esta advertencia
podria tener como resultado lesiones
fisicas o la muerte.

Tipoy origen del peligro: Este simbolo
indica que se pueden producir dafios en el
dispositivo, en el entorno o en otros bienes
como resultado del incumplimiento de
esta advertencia.

Nota: Este simbolo indica informacion
importante para una mejor comprension
del producto.

Peligro eléctrico: El incumplimiento de
esta advertencia podria tener como
resultado lesiones fisicas o la muerte.

Recicle el presente manual de
instrucciones.

Este producto es reciclable. Siya no
se pudiera usar, llévelo a un centro de
reciclaje de residuos.

Cumple con las normas europeas: Este
simbolo significa que este aparato cumple
con las directivas europeas aplicables

y que se ha realizado una prueba en

|

conformidad con dichas directivas.

Retire el enchufe de la red
inmediatamente si el cable estuviera
danado o cortado.

17



@ ES Instrucciones legales y de seguridad

3. DATOS TECNICOS

Modelo de homba BOOSTP1-50.1
Tension eléctrica/ Frecuencia eléctrica 230V/50Hz
Potencia nominal 800W
Corriente de funcionamiento maxima 3,227
Clase de proteccion Clase|

Frecuencia de rotacion del motor

2700-3000 /min

Altura maxima de suministro 43m
Presidn de descarga maxima 4.3bares
Peso neto de la homba 10,72kg
Caudal maximo 5000 U/h
Temperaturamaxima del agua 35°C
Diametro de la conexion de entrada/salida 61"
ClaseIP IPX4
Nivel de presion actisticamedido (Lpa) 61.9B
Nivel de potencia aciistica garantizado (Lya) 77dB
Incertidumbre K 2.59dB
Altura maxima de succion 7m
Tipo de homba Bomba con autocebado

4. CURVADELABOMBA
HMT (m)
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5. MONTAJE

iADVERTE NCIA! el producto debe ser montado por completo antes de su
funcionamiento. No utilice un producto que solo esté parcialmente montado o que tenga
piezas dafadas. Siga paso a paso las instrucciones de montaje y utilice las imagenes
proporcionadas como guia visual para montar facilmente el producto.

5.1 DESEMBALAJE

1.Entrada de agua

2. Agujero de inyeccion de agua
3.Salida de agua

4. Empufadura

5. Interruptor

6. Manguera

7. Presostato mecanico

8. Mandmetro

9. Agujero de drenaje

10. Cable de alimentacion

Instrucciones de desembalaje:

- Use guantes al desembalar.

- Noutilice un citer, un cuchillo, una sierra ni ninguna otra herramienta similar para desembalar.
- Transporte la herramienta Ginicamente por la empufadura.

- Conserve la caja para su posterior reutilizacion (transporte y almacenamiento).

- Mantenga el manual de instrucciones en una zona seca para consultas adicionales.

5.2 INSTALACION - USO - MANTENIMIENTO (FOLLETO 2)

P
PRECAUCION:
Desconecte siempre el dispositivo de la red eléctrica antes de instalarlo, desmontarlo o limpiarlo.
iPELIGRO! Riesgo de lesion por descarga eléctrica.
jAdvertencia! No enchufe antes de haber completado la instalacion.
Lleve siempre gafas de seguridad y guantes durante la instalacion.
jADVERTENCIA! Lea la seccion «INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD» al principio de este manual, incluyendo todo el texto bajo
el subtitulo antes de usar este producto.
6. Peligro de dafos en la bomba. Si no se utilizara filtro: las particulas no deseadas (arena, piedras, etc.) causaran danos a la
bomba. Cualquier dafio causado de esta forma no estara cubierto por nuestra garantia.
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1.
12.
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Peligro de danos en la bomba. Los adaptadores de manguera de los conectores de aspiracion y descarga solo deberan
apretarse a mano para evitar danar los conectores. Si se produjera una fuga de agua en el conector, selle la junta con cinta
de teflon (no incluida).

Utilice el producto Gnicamente a horas razonables, no a primera hora de la mafnana ni a Gltima de la noche, cuando se
pudierann causar molestias a otras personas.

No modifique el producto de ninguna manera ni utilice piezas y accesorios que no estén recomendados por el fabricante.

. Siel producto cayera al suelo, sufriera un fuerte impacto o comenzara a vibrar de forma extrafa, apaguelo de inmediato

y compruebe si esta dafado o identifique la causa de la vibracion. Cualquier dano debera repararse adecuadamente o
sustituirse a través de un centro de servicios autorizado.

Para evitar accidentes o lesiones, tenga en cuenta el peso del aparato durante el transporte (véase «Datos técnicos»).
iPELIGRO! Riesgo de lesiones por descarga eléctrica, incendio o lesiones graves. Apague el producto antes de ajustarlo,
inspeccionarlo, limpiarlo o almacenarlo.

5.3 CONDICIONES DE ALMACENAMIENTO

1.
2.
3.

Guarde la bomba en un lugar seco y protegido de la luz solar cuando no la utilice.
No la almacene en exteriores; el agua congelada dentro de la bomba podria dafiarla.
Cuando desconecte la bomba, elimine el agua residual y limpiela antes de guardarla.

6. PIEZAS DE REPUESTO Y LISTA DE MATERIALES

6.1 DESPIECE
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6.2 LISTA DE MATERIALES DEL PRODUCTO

Tapon de presion de nailon

24 Cubierta del ventilador 48 -
para linea segura
25 Componente de tornillo 49 Taporlde presi6n de nailon
para linea segura
26 Base de bomba 50 Funda aislante barnizada
27 Arandela plana 51 Funda aislante barnizada
Tornillo autorroscante con L
2 cabeza en cruz 52 Union
29 Vaina del cable 53 Pelicula de doble cara
30 Cable 54 Empufiadura
31 Anillo de localizacion 55 Cubierta de la empunadura
2 Fondo‘de lacajade 5% Tornillo
conexiones
. Blogue - Tornillo autorroscante con
cabeza en cruz
34 Condensador 901 Presostato mecanico
Tornillo autorroscante con -
35 cabeza en cruz 902 Conector de tres vias
36 Torn} llos autorroscantes a 903 Manguera de conexion
medida
37 Briqueteado de cables 904 Tapon de drenaje
38 Interruptor basculante 905 Depbsito de presion
39 Junta torica 906 Manometro
40 T;pa |nfer|or delmando a 907 Unién
distancia
o Torn]llo autorroscante a 908 Tuerca hexagonal
medida
42 Terminal de tierra 909 |Arandela plana
43 Cable conductor 910 Tuerca
A Cable conductor 9N Clavija del conector
45 Componente de tornillo 912 Cable de alimentacion
oG Arandela de bl'oqueo 913 Terminal
dentada exterior
47 Unldzfd Qe tomade tierra ol Pegamento
econdmica

1 Tapon de drenaje

2 Junta torica

3 Tornillos de cabeza hueca
hexagonal

4 Arandela plana

5 Guardapolvos

6 Cabezal de la bomba

7 Junta torica

8 Placa difusora

9 Junta torica

10 Propulsor

n Junta mecanica

12 Almohadilla de sellado

13 Tuerca de bloqueo

14 Carcasa de aluminio

15 Estator

16 Rodamiento

17 Rotor

18 Junta ondulada

19 Cubierta trasera

20 Ventilador

21 Anillo de retencion del eje

22 Arandela elastica

23 Tuerca hexagonal

7. RESOLUCION DE PROBLEMAS

i PELIGRO! Riesgo de lesion por descarga eléctrica.

iADVE RTENCIA! antes de solucionar cualquier problema, apague el producto.
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Problemas Causas probables Soluciones
No hay corriente eléctrica Aseglrese de que la corriente eléctrica esta conectada
. Con un destornillador plano, desenrosque ligeramente
Eje dea bomba bloqueado el tornillo del ventilador del motor
Labomba noarranca

No se alcanza el umbral minimo de presion

La presion debera descender por debajo de la presion
preestablecida (1,8 bares) para que la bomba se ponga
en marcha automaticamente. Abra el circuito de
descarga para aliviar la presion. Si la presion indicada
por el mandmetro fuera inferior a1,5 bares y la bomba
siguiera sin arrancar, es probable que el presostato sea
defectuosoy deba sustituirse

La bomba no aspira
agua

Eltubo de aspiracion no esta en el agua

El tubo de aspiracion debe mantenerse continuamente
enelagua

El cabezal de la bomba no esta leno de agua

L|énelo a través de la salida de agua y abra el orificio
de inyeccion de agua para que salga el aire durante el
proceso de llenado; después vuelva a poner en marcha
la bomba. Para un cebado mas rapido y sencillo, se
recomienda asimismo llenar de agua la manguera de
aspiracion antes de conectarla a la bomba

Aire en el tubo de aspiracion

Aseglirese de que el tubo de aspiracion es estancoy
esta totalmente sumergido en agua

Valvula antirretorno sucia o con fugas

Limpie o sustituya la valvula antirretorno

Elfiltro (si lo hubiera) esta sucio u obstruido

Limpie el filtro

Altura maxima de aspiracion superada

Compruebe la altura de aspiracion

Flujo inadecuado

Altura de aspiracion demasiado elevada

Compruebe la altura de aspiracion
(7mmax,)

Elfiltro de la linea de aspiracion (incluido el
de la valvula de retencion) esta sucio

Limpie el filtro

Eldiametro o la longitud de la manguera no
son adecuados para la instalacion

Utilice una manguera de mayor didmetro o de menor
longitud

La altura de descarga es demasiado alta o
hay demasiados aparatos conectados

Ajuste la altura de descarga y los aparatos conectados
en funcion de la capacidad de la bomba (consulte la
ficha técnica) y compare la altura dinamica total con la

curva de rendimiento de la bomba
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Problemas Causas probables Soluciones
Flujo inadecuado La manguera de descarga esta doblada Compruebe que la'mang'uera quedg plana en todo su
recorridoy sin acodamientos

Conecte el tubo de aspiracion a la tuberia de agua,
desconecte el tubo de descarga. Abra la tuberia

Un cuerpo sdlido bloguea (a turbina. de agua y encienda/apague la bomba varias veces

pla_fabc?L?::r?tieel durante unos 2 segundos para evacuar el cuerpo solido
funcionamiento
(se ha disparado la El agua ests demasiado caliente Compruebe que la ter;gg?’fléra del agua no supere
proteccion térmica de
labomba)
La bomba funciona en vacio Sumerija el tubo de aspiracion en el agua y aseglirese
de que la bomba esta bien cebada
La bomba Labomba noalcanza elumbral de presién Compruebe que no haya fugas en el circuito de
funciona de parada descarga. En caso contrario, es posible que el
de continuo P presostato esté defectuosoy deba sustituirse.
La zomba se La membrana de;;r;}s:;odradel depdsito esta Cambie la camara o el depésito
enciendey se apaga
continuamente en
un corto periodo de
tiempo La presion dentro del depdsito es incorrecta Infle el depdsito a 1,8 bares

8. ELIMINACION Y RECICLAJE

Este simbolo indica que el producto no debera desecharse junto con otros residuos domésticos dentro de la
UE. Para prevenir posibles dafios al medioambiente o a la salud ocasionados por la eliminacion incontrolada
de desechos, recicle este producto de manera responsable con el fin de promover la reutilizacion sostenible
de los recursos materiales. Para deshacerse del aparato usado, use los sistemas de devolucion y recogida o
contacte con la tienda donde realizé la compra del producto. Ellos se encargaran de reciclar este producto de

B "2 Mmaneraseguray ecoldgica.

9. GARANTIA

9.1 GARANTIA DE STERWINS

Los productos STERWINS estan disefiados de acuerdo con las normas de maxima calidad para los productos destinados
al mercado de consumo. Esta garantia de venta cubre un periodo de 5 afios a partir de la fecha de compra del producto.
Esta garantia cubre todos los defectos de los materiales y de la mano de obra: falta de piezas y elementos, y daios en
circunstancias de uso normales. La reparacion y la sustitucion de piezas no daran lugar a una ampliacion del periodo de
garantiainicial. El cliente debera ser capaz de proporcionar pruebas de la compra de este producto y la fecha de compra.
La cobertura de garantia se limita al valor de este producto.

9.2 EXCLUSIONES DE GARANTIA

Esta garantia no cubre los problemas ni los incidentes resultantes del uso incorrecto del producto. Los siguientes puntos no
estan cubiertos por la garantia:

- La herramienta se ha utilizado de modo incorrecto

- Dafos producidos al transportar o instalar este producto
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- Reparaciones o cambios de piezas llevados a cabo por un tercero
- Dafos causados por factores externos u objetos extrafos, como arena o piedras
- Dafos resultantes del incumplimiento de las instrucciones de seguridad y de uso
- La herramienta ha sido desmontada o abierta
- La herramienta se ha utilizado con fines profesionales
- Sino se respetan las condiciones de mantenimiento
- Si los accesorios suministrados con la bomba estan danados, desgastados o rotos (manguera, cualquier accesorio, base de
plastico para elevar la bomba o tapones de plastico para cebarla).
- Siel cable de alimentacion esta dafiado
- Siel cable de alimentacion se ha sustituido/alargado con un cable distinto al original.
- Si la bomba presenta signos visibles de desmontaje (tornillos o tuercas dafados)
- Si la bomba se ha dafiado por un uso incorrecto (propulsor interno dafiado por particulas de didmetro demasiado grande),
por aspirar liquidos que contengan arena o por agua jabonosa o con tratamiento quimico.
Para bombas de superficie y de refuerzo:
- La herramienta ha estado en un ambiente himedo (rocio, lluvia, sumergida en agua...)
Para bombas de refuerzo:
- Silacamarainterna esté desgarrada o agrietada
- Sielmandmetro esta roto o dafiado
El producto debera utilizarse en circunstancias de uso normales y con fines no profesionales. Por lo tanto, quedan excluidos de
esta garantia los productos empleados por empresas de jardineria, autoridades locales y empresas que ofrezcan alquileres de
pago o préstamo gratuito de equipos.
En caso de un problema o defecto, debera consultar siempre en primer lugar a su distribuidor de Sterwins. En la mayoria
de los casos, el distribuidor de Sterwins podra resolver el problema o corregir el defecto. Guarde su factura o recibo: estos
documentos se solicitaran cuando se tramiten las reclamaciones.
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INTRODUCAO

Agradecemos por escolher este produto. Ao concebermos e fabricarmos os nossos produtos, dedicamos todos os nossos
esforcos para assegurar uma qualidade excelente que satisfaca as necessidades dos utilizadores.

LEIAATENTAMENTE

IMPORTANTE, A GUARDAR PARA REFERENCIA FUTURA:

IMPORTANTE! AFIM DE OBTERA MAXIMA SATISFAGAO COM ESTE PRODUTO AQUANDO DA SUA INSTALAGAO,
UTILIZAGAO E MANUTENGAO,RECOMENDAMOS LER ATENTAMENTE ESTE MANUAL DO UTILIZADOR ANTES DE
UTILIZAR O PRODUTO. PRESTE ATENCAO AOS AVISOS BASICOS RELATIVOS A SEGURANCA NESTE MANUAL E

GUARDE-0 PARA REFERENCIA POSTERIOR.

1. UTILIZAGAO PREVISTA PARA
A BOMBA DE REFORCO STERWINS
5000L/H 24L

Abomba de refor¢o Sterwins foi concebida para satisfazer
as suas necessidades relacionadas as aguas domésticas e
exteriores. Equipada com uma bomba capaz de fornecer
até 5000 litros por hora e uma pressado maxima de 2,9 bar,
esta bomba é ideal para abastecer os seus aparelhos com
agua pressurizada, quer seja para regar manualmente o seu
jardim ou para abastecer os seus sanitarios ou maquinas

de lavar roupa a partir de um depdsito de recolha de aguas
pluviais, por exemplo.

0 reservatorio (24 ) serve para manter uma pressao estavel
(ointervalo de funcionamento pré-definido da bomba &

de 1,5 € 2,9 bar) no circuito, evitando assim variagoes de
pressao desagradaveis durante a utilizacao.

Liquidos de alimentagao aprovados

Agua fresca (limpa) com particulas em suspensao de
didmetro inferior a1 mm. A 4gua bombeada deve estar
isenta de areia ou de produtos quimicos.

Apds a embalagem, certifique-se de que o produto esta
completo com os respetivos acessorios (caso existam).

Se o produto estiver danificado ou se tiver qualquer defeito,
néo o utilize e devolva-o ao seu vendedor.

Se oferecer este produto a outra pessoa, forneca também
este manual de instrucdes.

Nota: Este produto ndo & adequado para
o funcionamento continuo da bomba (por
exemplo, circulacdo continua num lago)

ou como instalacées fixas (por exemplo,
dispositivo de elevacio, bomba de fonte).

PERIGO: perigo de ferimentos,

risco de danos! Substancias

causticas, ligeiramente inflamaveis

eoutras substancias explosivas
(tais como gasolina, petréleo, azoto diluido),
gorduras, dleos, agua salgada e aguas residuais
das casas de banho, bem como agua com lama,
que possuem uma capacidade de fluxo mais lenta
do que a agua, ndo podem ser transportadas com
esta bomba. A temperatura do fluido fornecido
deve situar-se entre 5°Ce 35 °C.

Tenha em atencao que o nosso equipamento nao foi
concebido para utilizacdo em aplicacdes comerciais, de
mercados ou industriais. A nossa garantia sera anulada
se a maquina for utilizada em atividades comerciais, de
mercados ou industriais ou para fins equivalentes. Este
produto foi concebido para ser utilizado durante um
periodo de 5 anos (vida til prevista).

2. INSTRUGOES DE SEGURANGCA

AVISO Leiatodos os avisos de

seguranca, instrugoes, ilustragoes e

especificacdes fornecidas com esta

ferramenta elétrica. O descumprimento

de todas as instrugdes enumeradas
abaixo pode resultar em choques elétricos, incéndios e/
ou ferimentos graves.

Guarde todos os avisos e instrugoes para
referéncia futura
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2.1 AVISOS GERAIS DE SEGURANCA

1.

N

10.

n

Este aparelho pode ser utilizado por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou
com falta de experiéncia e conhecimento, a condicao de
terem supervisao ou recebido instrugdes sobre o uso do
aparelho de forma segura, além de compreenderem os
perigos envolvidos.

As criancas ndo devem brincar com este aparelho.

Este aparelho ndo deve ser utilizado por criancas. A
limpeza e a manutencao pelo utilizador ndo devem ser
efetuadas por criangas.

Se o cabo de alimentagao estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante ou agente de manutencao, a
fim de evitar riscos.

Acorrente da bomba deve ser fornecida através de um
interruptor de prote¢ao contra sobrecargas com uma
resposta de corrente residual igual ou inferior a 30 mA.
Abomba nao deve ser utilizada enquanto houver pessoas
na agua

Abomba deve ser instalada em conformidade com os
regulamentos nacionais aplicaveis de cada pais.
Consulte um especialista para obter informacées mais
pormenorizadas.

Antes da instalacdo, ajustes, manutengao ou
armazenamento, desligue o cabo elétrico da tomada de
alimentacao.

Nao exponha a tomada elétrica a humidade.

Algumas regioes tém regulamentos que restringem a
utilizagao do produto em algumas operacdes. Consulte as
autoridades locais para obter conselhos.

. Regulamentos locais podem restringir a idade do

operador.

. Tenha em mente que o operador ou o utilizador &

responsavel por acidentes ou perigos que ocorram a
outras pessoas ou aos seus bens.

. Desligue a ficha da fonte de alimentacéo do produto

antes de realizar quaisquer ajustes, trocar acessorios
ou armazenar o produto. Tais medidas preventivas de
seguranca reduzem o risco de inicio acidental do produto.

. Mantenha devidamente o produto. Verifique se as pecas

moveis estao desalinhadas ou presas, se existem pecas
partidas ou qualquer outra condicdo que possa afetar o
funcionamento da operacao. Se estiver danificada, mande
reparar o produto antes de o utilizar.

. Durante o funcionamento do produto, utilize sempre um

devido calcado e calcas compridas. Ndo opere a maquina
quando estiver descalco ou usando sandalias abertas.
Evite usar roupa solta ou que tenha corddes ou gravatas
penduradas. Podem ser agarradas pelas pegas moveis.
Verifique regularmente o funcionamento correto do
interruptor de protecao contra falhas de corrente e do
contacto de terra de protegéo (ligagdo a terra)

. Antes de cada utilizacao, verifique se o cabo de

alimentagao com a ficha de rede esta danificado. Se o
cabo de alimentacao estiver danificado, providencie
imediatamente a sua substituicao por um servico

de apoio ao cliente autorizado ou por um eletricista
qualificado.

. Nao utilize o cabo de alimentacdo para carregar/

transportar a maquina.

20.

21

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Na&o raspe o cabo de alimentacao em arestas afiadas e
certifique-se de que nao é pressionado.

Atensao indicada na placa de identificagao deve
corresponder a tensdo da fonte elétrica

Ligue sempre o cabo de alimentagao a uma fonte de
alimentacao com ligacao a terra de 220V - 240V 50Hz
protegida por um fusivel de, no minimo, 10 amperes.
Pode haver poluicdo do liquido caso ocorra fuga de
lubrificantes.

Se o produto ja estiver montado, certifique-se de que
todos os parafusos estao bem fixos antes de o utilizar.
Se for necessario realizar a montagem do produto,
certifique-se de que, ao abrir a embalagem, todos os
elementos necessarios foram fornecidos. Se o produto
estiver danificado ou tiver defeitos, ndo o utilize e
devolva-o na loja mais proxima.

Abomba nao deve ser utilizada quando houver pessoas
na piscina.

Desligue a bomba da rede elétrica antes que o utilizador
efetue qualquer manutengao, como a limpeza do filtro.
As bombas sem indicagao de que estao protegidas
contra o efeito do congelamento nao devem ser
deixadas no exterior durante condi¢ées meteoroldgicas
de congelamento.

Desligue sempre o aparelho da alimentacao elétrica
antes de o instalar, desmontar ou limpar.

2.2 SEGURANCA NA AREA DE TRABALHO

1.

2.

Mantenha criancas e outras pessoas afastadas da area
de utilizagao do aparelho

Esta bomba nao se destina a ser utilizada numa piscina
e deve ser instalada e utilizada em conformidade com
os principios de instalagdo da NFC15-100. Consulte o seu
eletricista profissional para obter mais conselhos.

2.3 SEGURANGA ELETRICA

AVISO! este produto geraum campo
eletromagnético durante o seu funcionamento. Este
campo pode, em certas circunstancias, interferir
com implantes médicos ativos ou passivos.

Para reduzir o risco de lesdes graves ou fatais,
recomendamos que as pessoas com implantes
médicos consultem o seu médico e o fabricante do
implante médico antes de operarem este produto.

2.4 SEGURANCA PESSOAL

CUIDADO Para evitar acidentes ou
ferimentos, tenha em atencao o peso
do aparelho durante o transporte
(consulte os dados técnicos).
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Utilizar equipamento de protecéo individual ao
manipular o produto. O equipamento de protecao, como
luvas e protecdes oculares, utilizado em condicdes
adequadas, reduzira os danos pessoais
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Utilize vestuario adequado. Nao use roupas largas ou
joias ao manipular o produto

Prenda o cabelo comprido acima do nivel dos ombros
para evitar que fique preso nas pecas moveis

2.5 AVISOS DE SEGURANCA DABOMBA BOOSTER

CUIDADO! a agua fornecida com

este aparelho nio é potavel!

Nao deite liquidos corrosivos (produtos quimicos,
produtos de limpeza) nem material abrasivo

2. Nao exponha a bomba ao gelo.

3. Nao utilize a bomba sem agua

4. Nunca transporte a bomba pelo cabo, nem puxe-a pelo
cabo para a desligar.

5. Nao modifique o interior da bomba

6. Enquanto a bomba estiver em funcionamento, ndo toque
na bomba nem nos objetos que estejam em contacto
com a agua (por exemplo, objetos na 4gua, grades etc.).

7. Aaguafornecida com este aparelho nao é potavel

8. Nao bombeie gorduras, dleos e agua salgada

9. Nao bombeie aguas residuais de instalacoes sanitarias
e aguas siltosas com uma capacidade de escoamento
inferior a das aguas limpidas

10. N&o bombeie agua com uma temperatura superior a
35°C.

2.6 RISCOS RESIDUAIS

Nao existem riscos residuais adicionais associados a

ut

ilizacdo, manutencao e transporte deste produto.

2.7 SIMBOLOS DO PRODUTO

AVISO! Todos os sinais de

seguranca do produto devem ser
mantidos limpos e legiveis. Caso os
sinais de seguranca estejam
ausentes ou ilegiveis, devem ser
substituidos contactando o departamento de
servico pos-venda do seu revendedor local.

Esta em conformidade com as normas
europeias: Este simbolo significa que este
aparelho esta em conformidade com as
diretivas europeias aplicaveis, e que foi
efetuado um teste de conformidade com
estas diretivas.

g

Conformidade com os regulamentos
técnicos da Ucrania

Bl®©

Leia e compreenda todas as instrucdes
antes de operar o produto, siga todas as
instrucoes e avisos de seguranca.

I

Os produtos elétricos nao devem ser
eliminados com produtos domésticos.

Os produtos elétricos usados devem ser
recolhidos separadamente e eliminados
nos pontos de recolha previstos para o
efeito. Contacte as autoridades locais ou
o revendedor para obter conselhos sobre
reciclagem.

Protecao internacional codigo (grau de

IPXX | protecdocontraaintrusio de pé e de
agua)
Lua Nivel de poténcia sonora garantido
(testado de acordo com a Diretiva
77 8]| |2000/14/CE, emendada pela 2005/88/CE).
H Valor maximo total da cabeca
max

2.8 SIMBOLOS NESTE MANUAL

Tipo e origem do perigo: a ndo observancia
deste aviso pode resultar em ferimentos
fisicos ou morte.

Tipo e origem do perigo: este simbolo
indica que podem ocorrer danos no
aparelho, no ambiente ou noutros bens
como resultado da ndo observancia deste
aviso.

Nota: este simbolo indica informagoes
importantes para uma melhor
compreensao do produto.

Perigo elétrico: a ndo observancia deste
aviso pode resultar em ferimentos fisicos
ou morte.

Recicle este manual de instrugdes

Este produto é reciclavel. Se ja nao puder
ser utilizado, deve ser entregue num
centro de reciclagem de residuos.

Remova imediatamente a ficha da rede
de alimentacao se o cabo for danificado
ou cortado.
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3. DADOS TECNICOS

Modelo dahomba BOOSTPI1-50.1
Tenséo elétrica/ Frequéncia elétrica 230V/50Hz
Poténcia nominal 800w
Corrente maxima de operagao 3,227
Classe de protecéo Classe |
Frequéncia de rotacao do motor 2700-3000 /min
Altura maxima de entrega 43m
Pressdo maxima de descarga 4.3bar
Peso liquido dabomba 10,72kg
Caudal maximo 5000 U/h
Temperatura max. da agua 35°C
Didmetro da ligagdo de entrada/saida 61
Classe P IPX4
Nivel de presséo sonora Lpy medido: 61.9dB
Nivel de poténcia sonora Ly garantido 77dB
IncertezaK 2.59dB
Altura de aspiragio maxima 7m

Tipo de bomba

Bomba auto-escorvante

4. CURVADELABOMBA
HMT (m)

45
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5. MONTAGEM

AVISO!o produto deve ser totalmente montado antes da operacao! Nao utilize um
produto que esteja parcialmente montado ou montado com pecas danificadas! Siga
passo a passo as instrucoes de montagem e utilize as imagens fornecidas como um guia
visual para montar facilmente o produto!

5.1 DESEMBALAR

1.Entrada de agua

2. Furo de injecao de agua

3.Saida de agua

4 Punho

5. Interruptor

6. Mangueira

7. Interruptor de pressao mecanico
8.Manémetro

9. Orificio de drenagem

10. Cabo de alimentacéo elétrica

Instrucdes para desembalar:

- Utilize luvas quando estiver a desembalar.

- Nao utilize cortadores, facas, serras ou quaisquer outras ferramentas semelhantes quando estiver a desencaixotar.
- Transporte a ferramenta apenas pelo punho.

- Guarde a caixa para posterior reutilizacéo (transporte e armazenamento).

- Conserve o manual de instrugdes numa area seca para consulta posterior.

5.2 INSTALAGAO - UTILIZAGAO - MANUTENGCAO (CADERNO 2)

CUIDADO:

Desligue sempre o aparelho da alimentacdo elétrica antes de o instalar, desmontar ou limpar.

PERIGO! Risco de ferimentos devido a choque elétrico.

Aviso! N&o ligue a ficha antes que a instalacdo esteja totalmente concluida!

Utilize sempre dculos e luvas de protecdo durante a instalagao.

AVISO! Leia a seccao "INSTRUCAO DE SEGURANGA" no inicio deste manual, incluindo todo o texto que nele se encontra em

subtitulo, antes de utilizar este produto.

6. Perigo de danos a bomba! Se ndo houver filtro: as particulas indesejaveis (areia, pedras etc.) provocardo danos na bomba.
Qualquer dano causado desta forma nao sera coberto pela nossa garantia.
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Perigo de danos a bomba! Os adaptadores de mangueira nos conectores de aspiragao e descarga so devem ser apertados a
mao para evitar danos nos conectores. Se houver fuga de dgua no conetor, vede a junta com fita de Teflon (ndo incluida).
Utilize o produto apenas a horas razoaveis - nao o utilize de manha cedo ou a noite, quando as pessoas podem ser
incomodadas.

Nao modifique o produto de forma alguma ou utilize pegas e acessorios que nao sejam recomendados pelo fabricante.

. Se o produto cair, sofrer um forte impacto ou comecar a vibrar de forma anormal, pare imediatamente o produto e

inspecione de forma a detetar danos ou identificar a causa da vibragao. Qualquer dano deve ser devidamente reparado ou
substituido por um centro de servicos autorizado.

Para evitar acidentes ou ferimentos, tenha em atencao o peso do aparelho durante o transporte (consulte os dados
técnicos).

. PERIGO! Risco de ferimentos devido a choque elétrico, incéndio e/ou danos graves. Desligue o produto antes de ajusta-lo,

inspeciona-lo, limpa-lo ou armazena-lo.
3 CONDI(}GES DE ARMAZENAMENTO

Guarde a sua bomba num local seco e ao abrigo da luz solar quando nao estiver a ser utilizada.
N&o armazene-a no exterior, pois a agua congelada no interior da bomba pode danifica-la.
Quando desligar a bomba, retire a agua residual e limpe-a antes de a guardar.

6. PECAS SOBRESSALENTES E COMPRA DE MATERIAIS

6.1 VISAO EXPANDIDA
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6.2 LISTATECNICA DO PRODUTO
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1 Tampao de drenagem

2 0-ring

3 Parafusos de cabeca
sextavada

4 Arruela lisa

5 Cobertura do disco

6 Cabeca da bomba

7 0-ring

8 Placa difusora

9 0-ring

10 Impulsor

n Vedacdo mecanica

12 Disco de vedagao

13 Porca de blogueio

14 Caixa de aluminio

15 Estator

16 Rolamento

17 Rotor

18 Junta ondulada

19 Tampa traseira

20 Ventilador

21 Anel de retengao do eixo

22 Anilha da mola

23 Parafuso sextavado

7 RESOLUQﬂO DE PROBLEMAS

24 Tampa do ventilador 48 Tampa de prensagem de
linha segura em nylon
25 Componente do parafuso 49 Tampa de prensagem de
linha segura em nylon
26 Base da bomba 50 Isolante colorido
27 Arruela lisa 51 Isolante colorido
Parafuso de cabeca cruzada .
2 autorroscante 52 Presilha
29 Bainha do cabo 53 Pelicula dupla face
30 Cabo 54 Punho
31 Anel de localizagao 55 Tampa da pega
32 Fundo da caixa de juncdo 56 Parafuso
13 Bloco - Parafuso de cabeca cruzada
autorroscante
34 Condensador 901 Interhru'ptor de pressao
mecanico
Parafuso de cabeca cruzada .
35 autorroscante 902 Conector de trés vias
Parafusos autorroscante . L
36 personalizaveis 903 Mangueira de ligagao
37 Briquetagem de cabos 904 Tampao de drenagem
38 Interruptor basculante 905 Reservatorio de pressao
39 0-ring 906 Mandmetro
Tampa inferior do controlo .
4
0 remoto 907 Presilha
A Parafuso'autqrroscante para 908 Parafuso sextavado
personalizacao
42 Terminal de ligagdo a terra 909 Arruela lisa
43 Fio de ligagcao 910 Porca
[ Fio de ligacao an Pino do conector
45 Componente do parafuso 912 Cabo de alimentacéao
46 Anllha de bloqueio 913 Terminal
serrilhada externa
0 Unidade de ligacao a terra ol Cola

econdmica

PERIGO! Risco de ferimentos devido a choque elétrico.

AVISO! antes de efetuar qualquer resolucao de problemas, desligue o produto.
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Problemas

Causas provaveis

Solugdes

Abomba néo arranca

N&o ha corrente elétrica

Certifique-se de que a corrente elétrica esta ligada

Eixo da bomba bloqueado

Com uma chave de fendas de cabeca chata,
desaperte ligeiramente o parafuso da ventoinha
do motor

0 limiar de pressdo minima nao € atingido

E necessario que a pressao desca abaixo da pressao
predefinida (1,8 bar) para que a bomba arranque
automaticamente. Abra o circuito de drenagem

para aliviar a pressao. Se a pressao indicada
pelo mandmetro for inferior a 1,5 bar e mesmo
assim a bomba ndo arranca, o pressostato esta
provavelmente defeituoso e deve ser substituido

A bomba nao aspira
adgua

0 tubo de aspiracdo ndo esta na agua

0 tubo de aspiracdo deve ser mantido
continuamente na agua

A cabeca da bomba nao esta cheia de agua

Encha-a com agua através da saida de agua e abra
o orificio de injecdo de agua para deixar sair o ar
durante o processo de enchimento e, em seguida,
reinicie a bomba. Para um escorvamento mais rapido
e facil, recomenda-se encher o tubo de aspiracao de
agua antes de o ligar a bomba

Ar no tubo de aspiracdo

Certifique-se de que o tubo de aspiragao é estanque
e esta totalmente imerso na agua

Valvula anti-retorno suja ou com fugas

Limpe ou substitua a valvula anti-retorno

0Ofiltro (caso haja) esta sujo ou entupido

Limpe o filtro

Altura maxima de aspiragao excedida

Verifique a altura de aspiragao

Fluxo inadequado

Altura de aspiracao muito alta

Verifique a altura de aspiracdo
(max 7 m)

0 filtro da linha de aspiracéo (incluindo o
da valvula de retengéo) esta sujo

Limpe ofiltro

0 diametro e/ou o comprimento da
mangueira nao sao adequados para a
instalacao

Utilize uma mangueira com um didmetro maior ou
um comprimento mais curto

Aaltura de descarga € muito elevada ou
muitos aparelhos esto ligados

Ajuste a altura de descarga e os aparelhos ligados
em fungéo da capacidade da bomba (consulte a ficha
técnica) e compare a altura dindmica total com a
curva de desempenho da bomba
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Problemas Causas provaveis Solugdes

Amangueira de descarga esta dobrada Verifique se a mangueira fica plana ao longo de toda

Fluxo inadequado 5
a sua extensao, sem dobras

Ligue o tubo de aspiragao ao tubo da agua e desligue
o tubo de descarga. Abria o tubo da agua e ligue/
desligue a bomba varias vezes durante cerca de

2 segundos para evacuar o corpo sdlido

Um corpo solido esta a bloquear a turbina.

Abomba para

durante a operacao
(a protecdo térmica A agua esta muito quente
da bomba disparou)

Verifique se a temperatura da agua ndo ultrapassa
0s 35°C

Mergulhe o tubo de aspiracao na agua e certifique-se

Abomba esta a funcionar vazia PR
de que a bomba esta devidamente escorvada

Abomba esta - - < Confirme se ndo ha fugas no circuito de descarga.
. Abomba nao atinge o limiar de pressao de PR =
em funcionamento Caso contrario, o interruptor de pressao pode estar
; paragem A >SaCc
continuamente defeituoso e deve ser substituido.

) Amembrana no interior do reservatorio
Abomba liga-se esta perfurada
e desliga-se

Mude a bexiga ou o reservatério

continuamente
num curto periodo Apressao no interior do reservatorio esta

- Encha o reservatério até 1,8 bar
incorreta

8. ELIMINAGAO E RECICLAGEM

Esta marcacéo indica que este produto ndo devera ser eliminado juntamente com o lixo doméstico comum na
Unido Europeia. Para prevenir danos no ambiente ou na salide humana devido a eliminacédo descontrolada do
lixo, recicle para promover a reutilizacdo sustentada de recursos materiais. Para devolver o seu aparelho
utilizado, utilize sistemas de recolha ou contacte o seu revendedor. Eles podem recolher este produto para
proceder a reciclagem de um modo amigo do ambiente.

]
9. GARANTIA

9.1 GARANTIA STERWINS

Os produtos STERWINS sao concebidos de acordo com as mais elevadas normas de qualidade para produtos destinados ao
mercado de consumo. Esta garantia de venda cobre um periodo de 5 anos a partir da data de compra do produto. Esta garantia
cobre todos os defeitos de materiais e de fabrico: pecas e elementos em falta, e danos ocorridos em circunsténcias normais

de utilizacdo. A reparacao e a substituicao de pecas nao levam uma extensao do periodo de garantia inicial. Deve apresentar a
prova da compra deste produto e a data de compra. A cobertura da garantia & limitada ao valor deste produto.

9.2 EXCLUSOES DA GARANTIA

Esta garantia ndo cobre problemas nem incidentes resultantes de uma utilizacao incorreta do produto. Os seguintes itens nao
estao cobertos pela garantia:

- Aferramenta foi utilizada incorretamente

- Danos ocorridos durante o transporte ou a instalagao deste produto

- Reparacao e/ou substituicao de pecas efetuadas por terceiros

- Danos causados por fatores externos ou objetos estranhos, como areia ou pedras
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- Danos resultantes do nao cumprimento das instrucées de seguranca e de utilizacao
- Aferramenta foi desmontada ou aberta
- Aferramenta tem sido utilizada para fins profissionais
- Se as condi¢des de manutencgao nao forem respeitadas
-> Se os acessorios fornecidos com a bomba estiverem danificados, gastos ou partidos (tubo flexivel, eventuais ligagdes, base
de plastico para elevar a bomba ou tampas de plastico para escorvar a bomba).
- Se o cabo de alimentacao estiver danificado
- Se o cabo de alimentacdo tiver sido substituido/alargado com um cabo que no seja o original.
- Se a bomba apresentar sinais visiveis de desmontagem (parafusos e porcas danificados)
- Se a bomba tiver sido danificada por uma utilizago incorreta (impulsor interno danificado por particulas de didmetro
demasiado grande), pela aspiracéo de liquidos que contenham areia ou por 4gua com sabao ou que contenham tratamento
quimico.
Para bombas de superficie e de reforco:
- Aferramenta esteve num ambiente hiimido (orvalho, chuva, submerso em agua...)
Para bombas de reforco:
- Seabexigainterna estiver rasgada ou fissurada
- Se 0o mandmetro estiver partido ou danificado
0 produto deve ser utilizado em circunsténcias normais de utilizacao e para fins ndo profissionais. Por conseguinte, estao
excluidos desta garantia os produtos utilizados por empresas de jardinagem, autoridades locais, bem como empresas que
oferecem alugueres pagos ou empréstimo gratuito de equipamento.
Em caso de problema ou defeito, deve sempre consultar primeiro o seu revendedor Sterwins. Na maior parte dos casos, o
revendedor Sterwins sera capaz de resolver o problema ou corrigir o defeito. Conserve a fatura ou o recibo: estes documentos
serao solicitados no processamento de quaisquer reclamagoes.
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INTRODUZIONE

Grazie per aver scelto questo prodotto. Nella progettazione e fabbricazione dei nostri prodotti ci impegniamo al massimo per
garantire un’eccellente qualita che soddisfi le esigenze degli utenti.

IMPORTANTE, DA CONSERVARE PER ULTERIORI
CONSULTAZIONI: S| PREGA DI LEGGERE ATTENTAMENTE

IMPORTANTE! PER OTTENERE LA MASSIMA SODDISFAZIONE DA QUESTO PRODOTTO NEL TEMPO DOPO
AVERLO IMPOSTATO, UTILIZZATO E MANUTENUTO, CONSIGLIAMO DI LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTO
MANUALE PRIMA DELL’USO. S| PREGA DI PRESTARE ATTENZIONE AGLI AVVERTIMENTI DI BASE RELATIVI ALLA
SICUREZZA NEL PRESENTE MANUALE E DI CONSERVARE IL MANUALE PER ULTERIORI CONSULTAZIONI.

1. USO PREVISTO DELLA POMPA
AUSILIARIA STERWINS 5.000 I/h 241

La pompa ausiliaria Sterwins & progettata per soddisfare

le vostre esigenze idriche in ambito domestico e all'aperto.
Questa pompa, in grado di erogare fino a 5.000 litri all'ora e
con una pressione massima di 2,9 bar, & ideale per rifornire i
vostri apparecchi di acqua in pressione, sia per l'irrigazione
manuale del giardino che per l'alimentazione di WC o
lavatrici da un serbatoio di raccolta dell'acqua piovana.
ILserbatoio (24 ) serve a mantenere una pressione stabile
(Uintervallo di funzionamento preimpostato della pompa & di
1,5 € 2,9 bar) nel circuito, evitando cosi spiacevoli variazioni
di pressione durante ('uso.

PERICOLAO: Rischio di lesioni,

rischio di danni! La pompa non deve

essere utilizzata per trasportare

sostanze caustiche, leggermente
infiammabili e altre sostanze esplosive (come benzina,
petrolio, azoto diluito), grassi, oli, acqua salata e acque
di scarico dei servizi igienici, nonché acque fangose
che hanno una capacita di flusso inferiore a quella
dell'acqua. La temperatura del fluido di esercizio deve
essere compresatra5°Ce 35 °C.

Questa apparecchiatura non & progettata per
l'uso in ambienti commerciali o industriali. L'uso
dellelettroutensile in ambienti commerciali o industriali,

Fluidi di alimentazione approvati

Acqua pulita (limpida) con particelle in sospensione di
diametro inferiore a1 mm. L'acqua pompata deve essere
priva di sabbia o sostanze chimiche.

Dopo aver aperto l'imballaggio, accertarsi che il prodotto sia

completo dei suoi accessori (se previsti). Qualora il prodotto
fosse danneggiato o presentasse difetti, non utilizzarlo e
restituirlo al rivenditore.

Se il prodotto viene ceduto a terzi, fornire anche il presente
manuale di istruzioni.

Nota: questa pompa non & adatta al
funzionamento continuo (ad es. circolazione
continua in un laghetto) o come installazione
fissa (ad es. dispositivo di sollevamento, pompa
per fontane).

o per scopi equivalenti, comportera annullamento della
garanzia. Il prodotto é stato progettato per avere una
durata di vita di 5 anni (durata prevista).

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

AVVERTENZA Leggere
tutte le avvertenze di
sicurezza, le istruzioni, le
illustrazioni e le specifiche
fornite con questa apparecchiatura

elettrica. it mancato rispetto delle avvertenze e
delle istruzioni riportate di seguito comportail rischio di
scosse elettriche, incendio e/o gravi lesioni.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni
per ulteriori consultazioni
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2.1 AVVERTENZE DI SICUREZZA GENERALI

1.

N

10.

n

Questo apparecchio puo essere utilizzato da persone

con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o con
mancanza di esperienza e conoscenza, sotto supervisione
e a condizione che abbiano ricevuto le istruzioni per

l'uso dello stesso in modo sicuro e che ne comprendano i
pericoli connessi.

I bambini non devono giocare con l'apparecchio.

Questo apparecchio non deve essere utilizzato dai
bambini. La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente
non devono essere eseguite dai bambini.

Seil cavo di alimentazione & danneggiato, per scongiurare
possibili pericoli, deve essere sostituito dal produttore,
dalla persona addetta alla manutenzione o da personale
qualificato.

La corrente della pompa deve essere fornita attraverso
un interruttore di protezione da sovraccarico con una
risposta di corrente residua pari o inferiore a 30 mA.

Non utilizzare la pompa se vi sono persone in acqua.

La pompa deve essere installata in conformita alle
normative nazionali vigenti in ciascun Paese.

Per ulteriori informazioni dettagliate, consultare uno
specialista.

Prima dell'installazione, delle regolazioni, della
manutenzione o dello stoccaggio, scollegare il cavo
elettrico dalla presa di corrente.

Non esporre la spina all'umidita.

Alcune regioni hanno normative che limitano l'uso

del prodotto in alcune operazioni. Per informazioni in
materia, rivolgersi alle autorita locali.

. Le normative locali possono limitare l'uso in base all'eta

dell'operatore.

. Tenere presente che l'operatore o l'utente & responsabile

per incidenti o rischi causati ad altre persone o proprieta.

. Prima di effettuare qualsiasi regolazione, sostituire

gliaccessori oriporre l'apparecchiatura, scollegare la
spina dalla presa di corrente. Tali misure preventive
di sicurezza riducono il rischio di avvio accidentale
dell'apparecchiatura.

. Manutenzione del prodotto. Verificare che le parti mobili

non siano disallineate o inceppate, che i componenti non
siano danneggiati e che non siano presenti altri problemi
che potrebbero pregiudicare il corretto funzionamento.
In caso di danni, provvedere alla riparazione prima del
successivo utilizzo.

. Durante ['uso indossare sempre calzature robuste e

pantaloni lunghi. Non usare l'apparecchio a piedi nudi o
indossando sandali aperti. Non indossare indumenti ampi
o provvisti di stringhe e lacci che potrebbero rimanere
impigliati.

Controllare aintervalli regolari il corretto funzionamento
dell'interruttore di protezione dalla corrente di guasto e
del contatto di terra (messa a terra).

. Prima di ogni utilizzo, controllare che il cavo di

alimentazione e la spina di rete non siano danneggiati.
Seil cavo di alimentazione & danneggiato, richiederne
immediatamente la sostituzione al servizio clienti
autorizzato o a un elettricista specializzato.

. Non trasportare il macchinario tenendolo dal cavo di

alimentazione.

20.

21

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Non sfregare il cavo di alimentazione su bordi taglienti e
assicurarsi che non venga schiacciato.

La tensione indicata sulla targhetta deve corrispondere
alla tensione della sorgente elettrica.

Collegare sempre il cavo di alimentazione a una presa
di corrente con messa a terra da 220V - 240V 50Hz
protetta da un fusibile da almeno 10 ampere.

Eventuali perdite di lubrificante potrebbero
contaminare il liquido.

Seil prodotto & gia assemblato, assicurarsi che tutte

le viti siano fissate saldamente prima dell'uso. Se il
prodotto richiede 'assemblaggio da parte dell'utente,
assicurarsi che nella confezione siano presenti tutti

gli elementi necessari per ['assemblaggio del prodotto
stesso. Nel caso in cui il prodotto sia danneggiato o
difettoso, non utilizzarlo e restituirlo al rivenditore.

La pompa non deve essere utilizzata quando ci sono
persone nella piscina.

Scollegare la pompa dalla rete di alimentazione prima di
effettuare qualsiasi intervento di manutenzione, come
ad esempio la pulizia del filtro.

Le pompe prive di indicazione di protezione contro
l'effetto del gelo non devono essere lasciate all'esterno
in condizioni di gelo.

Scollegare sempre 'apparecchio dall'alimentazione
elettrica prima diinstallarlo, smontarlo o pulirlo.

2.2 SICUREZZA NELL'AREA DI LAVORO

1.

2.

Tenere bambini e altre persone lontano dall'area di
utilizzo.

La pompa non & destinata all'uso in piscina e deve essere
installata e utilizzata in conformita con i principi di
installazione NFC15-100. Per ottenere ulteriori consigli,
rivolgersi a un elettricista professionista.

2.3 SICUREZZAELETTRICA

AVVERTENZA! questa apparecchiatura
produce un campo elettromagnetico durante l'uso.
Indeterminate circostanze, il suddetto campo
potrebbe interferire con impianti medici attivio
passivi. Per ridurre il rischio di infortuni gravi o
mortali, si raccomanda ai portatori di dispositivi
medici impiantabili di consultare il proprio medico e il
produttore dell'impianto prima di utilizzare il prodotto.

2.4 SICUREZZA PERSONALE

ATTENZIONE per evitare incidenti o
lesioni, tenere presente il peso
dell’apparecchio durante il trasporto
(vedere i dati tecnici).
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2. Vestirsiin maniera adeguata. Non indossare abiti larghi
o gioielli quando si utilizza il prodotto.

3. Legareicapelli lunghi sopra le spalle, per evitare che
restino impigliati nelle parti in movimento.

2.5 AVVERTENZE PER LASICUREZZA DELLA
POMPA AUSILIARIA

ATTENZIONE! L'acqua fornita

con questo apparecchio non & acqua
potabile!

1. Non versare liquidi corrosivi (prodotti chimici, prodotti

per la pulizia) né materiale abrasivo.

Non esporre il prodotto alla luce solare diretta.

Non mettere in funzione la pompa senza acqua.

4. Non trasportare mai la pompa tenendola dal cavo, né

tirare il cavo per scollegarla.

Non modificare l'interno della pompa

Durante il funzionamento, non toccare la pompa e gli

oggetti a contatto con l'acqua (ad esempio, oggetti

immersi nell'acqua, binari, ecc.).

7. L'acqua fornita con questo apparecchio non & acqua
potabile.

8. Non pompare grassi, oli e acqua salata.

9. Non pompare acque reflue degli impianti sanitarie
acque limacciose con una capacita di scorrimento
inferiore a quella delle acque chiare.

10. Non pompare acqua a una temperatura superiore a
35°C.

2.6 RISCHIRESIDUI

Non ci sono rischi residui aggiuntivi associati all'uso, alla
manutenzione e al trasporto di questo prodotto.

w N
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2.7 SIMBOLI DEL PRODOTTO

AVVERTENZA! Tuttii

simboli di sicurezza riportati sul

prodotto devono essere mantenuti

puliti e leggibili. Laddove i simboli

di sicurezza siano assenti o
illeggibili, sostituirli contattando il servizio post
vendita del proprio rivenditore locale.

Conformita agli standard europei: questo
prodotto & conforme alle direttive europee
applicabili ed & stato sottoposto a un test
di conformita a tali direttive.

C€

Conformita alle norme tecniche
dellUcraina

&

Leggere e comprendere tutte le istruzioni
prima di usare il prodotto, rispettare tutte
le avvertenze e le istruzioni di sicurezza.

| prodotti elettrici non devono essere
smaltiti insieme ai rifiuti domestici. |
prodotti elettrici devono essere raccolti
separatamente e smaltiti presso gli
appositi punti di raccolta. Rivolgersi
alle autorita locali o al rivenditore per
informazioni sul riciclaggio.

Protezione internazionale codice (grado

IPXX | diprotezione) contro l'ingresso di polvere
eacqua

L Livello di potenza sonora garantito

A (sottoposto a test conformemente alla
77 & direttiva 2000/14/CE, emendata dalla

direttiva 2005/88/CE).

H Valore massimo della testina totale

max
2.8 SIMBOLI DEL PRESENTE MANUALE

Tipo e fonte del pericolo: il mancato
rispetto di questa avvertenza comporta il
rischio di lesioni o morte.

Tipo e fonte del pericolo: questo simbolo
indica che il mancato rispetto di questa
avvertenza comporta il rischio di danni
allapparecchio, allambiente o ad altre
proprieta.

Nota: questo simbolo precede
informazioni importanti sul
funzionamento del prodotto.

Pericolo elettrico: il mancato rispetto di
questa avvertenza comporta il rischio di
lesioni o morte.

= — | Riciclaggio del presente manuale
& @ B | diistruzioni
[ Questo prodotto pud essere riciclato. Se

non puo pil essere utilizzato, deve essere
conferito presso il centro di riciclaggio.

Seil cavo dovesse essere danneggiato
o reciso, rimuovere immediatamente la
spina dalla presa.
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3. SPECIFICHE TECNICHE

Modetlo di pompa BOOSTPI1-50.1
Tensione elettrica/Frequenza elettrica 230V/50Hz
Potenza nominale 800w
Corrente max di esercizio 3,22A
Classe di protezione Classe |
Frequenza di rotazione del motore 2700-3000 /min
Altezza massima di mandata 43m
Pressione massima di scarico 4.3bar
Peso netto della pompa 10,72kg
Portata massima 5000 U/h
Temperatura max. dellacqua 35°C
Diametro del raccordo di ingresso/uscita 61"
Classe P IPX4
Livello di pressione sonora misurato (Lya) 61.9dB
Livello di potenza sonora misurato Lyya 77dB
IncertezzaK 2.59dB
Altezza di adescamento massima 7m
Tipo di pompa Pompa autoadescante

4. CURVADELABOMBA
HMT (m)

45
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5. ASSEMBLAGGIO

AVVERTENZA!I prodotto deve essere assemblato completamente prima dell’uso!
Non utilizzare il prodotto assemblato solo parzialmente o assemblato con parti
danneggiate! Seguire le istruzioni per 'assemblaggio passo dopo passo e utilizzare le
illustrazioni fornite come guida per assemblare facilmente il prodotto!

5.1 DISIMBALLAGGIO

1. Ingresso acqua

2. Foro di iniezione dellacqua
3. Uscita acqua

4, Impugnatura

5. Interruttore

6. Tubo flessibile

7. Pressostato meccanico
8.Manometro

9. Foro di scarico

10. Cavo di alimentazione

Istruzioni per il disimballaggio:

- Indossare guanti al momento del disimballaggio.

- Non usare cutter, coltelli, lame o altri utensili simili per aprire la confezione.

- Trasportare Uutensile utilizzando le impugnature.

- Conservare la confezione per riutilizzi futuri (trasporto e conservazione).

- Conservare il presente manuale diistruzioni in luogo asciutto per ulteriori consultazioni.

5.2 INSTALLAZIONE - USO - MANUTENZIONE (LIBRETTO 2)

ATTENZIONE:

Scollegare sempre l'apparecchio dall'alimentazione elettrica prima di installarlo, smontarlo o pulirlo.

PERICOLO! Rischio di lesioni dovute a scossa elettrica.

Avvertenza! Non collegare alla presa elettrica prima di aver completato l'installazione!

Durante l'installazione, indossare sempre occhiali e guanti di sicurezza.

AVVERTENZA! Prima di utilizzare il prodotto, leggere la sezione "ISTRUZIONI DI SICUREZZA" riportata all'inizio del presente

manuale, comprese tutte le sottosezioni.

6. Rischio di danni alla pompa! In assenza di filtro: le particelle indesiderate (sabbia, sassi, ecc.) possono danneggiare la
pompa. Qualsiasi danno causato in questo modo non sara coperto dalla nostra garanzia.
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Rischio di danni alla pompa! Gli adattatori dei tubi flessibili sui connettori di aspirazione e di mandata devono essere
serrati solo a mano per evitare di danneggiare i connettori. In caso di perdite d'acqua dal connettore, sigillare il giunto con
nastro in Teflon (non incluso).

Mettere in funzione il prodotto solo in orari ragionevoli, non la mattina presto o la sera tardi, quando le persone potrebbero
essere disturbate.

Non modificare il prodotto in alcun modo e non utilizzare parti e accessori non raccomandati dal fabbricante.

. Seil prodotto & caduto, ha subito forti urti o inizia a vibrare in modo anomalo, spegnerlo immediatamente, verificare

che non sia danneggiato o individuare la causa della vibrazione. | componenti danneggiati devono essere correttamente
riparati o sostituiti da un centro di assistenza autorizzato.

Per evitare incidenti o lesioni, tenere presente il peso dell'apparecchio durante il trasporto (vedere i dati tecnici).
PERICOLO! Rischio di lesioni dovute a scosse elettriche, incendio e/o lesioni gravi. Rimuovere il gruppo batteria prima di
eseguire regolazioni, ispezioni o di riporlo.

5.3 CONDIZIONI DI CONSERVAZIONE

1.
2.
3.

Conservare la pompa in un luogo asciutto e al riparo dalla luce solare quando non viene utilizzata.
Non conservare all'esterno: l'acqua ghiacciata all'interno della pompa potrebbe danneggiarla.
Quando si scollega la pompa, rimuovere 'acqua residua e pulire la pompa prima di riporla.

6. PARTIDIRICAMBIO E DISTINTA BASE

6.1 VISTAESPLOSA
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6.2 DISTINTA BASE DEL PRODOTTO

Tappo di scarico

Tappo di nylon a pressione

24 Copriventola 48 . .
sicurezza linea
25 Componente avvitabile 49 Tgppo di nylon apressione
sicurezza linea
26 Base della pompa 50 Guaina isolante verniciata
27 Rondella piana 51 Guaina isolante verniciata
Vite autofilettante con testa
28 acroce 52 Fascetta
29 Manicotto protezione cavo 53 Pellicola a doppio strato
30 Cavo 54 Impugnatura
31 Anello di posizionamento 55 Copertura impugnatura
2 Fqndq della scatola di 5 Vite
giunzione
. Blocco - Vite autofilettante con testa
acroce
34 Condensatore 901 Pressostato meccanico
Vite autofilettante con testa .
35 acroce 902 Connettore a tre vie
36 Viti autofilettanti su misura 903 Tubo di collegamento
37 Compattamento dei cavi 904 Tappo di scarico
38 Interruttore a bilanciere 905 Serbatoio in pressione
39 0-ring 906 Manometro
20 Coperchio inferiore del o Fascetta
telecomando
Al Vite autofilettante su misura 908 Bullone esagonale
42 Capocorda di messa a terra 909 Rondella piana
43 Cavo conduttore 910 Dado
[ Cavo conduttore n Pin del connettore
45 Componente avvitabile 912 Cavo di alimentazione
46 Rondella dentata esterna 913 Terminale
i Unita di messa aterra o4 Colla

economica

2 0-ring

3 Viti a testa esagonale
4 Rondella piana

5 Parapolvere

6 Testata della pompa
7 0-ring

8 Piastra diffusore

9 0-ring

10 Girante

n Tenuta meccanica

12 Tampone di tenuta

13 Dado di bloccaggio

14 Alloggiamento in alluminio
15 Statore

16 Cuscinetto

17 Rotore

18 Guarnizione ondulata
19 Copertura posteriore
20 Ventola

21 Anello di ritenuta

22 Rondella elastica

23 Bullone esagonale

7. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PERICOLO! Rischio di lesioni dovute a scossa elettrica.

AVVERTENZA! prima di ogni tentativo di risoluzione dei problemi, spegnere il prodotto.
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Problemi

Probabili cause

Soluzioni

La pompa non si
avvia.

Assenza di corrente elettrica.

Assicurarsi che la corrente elettrica sia inserita.

Albero della pompa bloccato.

Con un cacciavite a testa piatta, svitare leggermente
la vite della ventola del motore.

La soglia di pressione minima non viene
raggiunta.

La pressione deve scendere al di sotto della
pressione preimpostata (1,8 bar) affinché la pompa
siavvi in automatico. Aprire il circuito per scaricare
la pressione. Se la pressione indicata dal manometro
& inferiore a 1,5 bar e la pompa non si avvia,
probabilmente il pressostato é difettoso e deve
essere sostituito.

La pompa non aspira
l'acqua.

Il tubo di aspirazione non €& nell'acqua.

Il tubo di aspirazione deve essere mantenuto
costantemente in acqua.

La testata della pompa non € piena
d'acqua.

Riempire con acqua attraverso l'uscita e aprire

il foro diiniezione dell'acqua per far uscire l'aria

durante il processo di riempimento, quindi riavviare

la pompa. Per un adescamento pili rapido e semplice,

si consiglia di riempire d'acqua anche il tubo di
aspirazione prima di collegarlo alla pompa.

Aria nel tubo di aspirazione

Assicurarsi che il tubo di aspirazione sia a tenuta
stagna e completamente immerso nell'acqua.

Valvola di non ritorno sporca o che perde.

Pulire o sostituire la valvola di non ritorno.

ILfiltro (se presente) & sporco o intasato.

Pulire il filtro

Altezza massima di aspirazione superata.

Controllare l'altezza di aspirazione.

Flusso inadeguato

Altezza di aspirazione troppo alta.

Controllare l'altezza di aspirazione.
(7 m max)

ILfiltro sulla linea di aspirazione (compreso
quello sulla valvola di non ritorno) & sporco.

Pulire il filtro

ILdiametro e/o la lunghezza del tubo non
sono adatti all'installazione.

Utilizzare un tubo di diametro maggiore o di
lunghezza inferiore.

La prevalenza di scarico & troppo alta o vi
sono troppe apparecchiature collegate.

Regolare la prevalenza di mandata e le
apparecchiature collegate in base alla capacita della
pompa (consultare la scheda tecnica) e confrontare
la prevalenza dinamica totale con la curva di

prestazione della pompa.
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Problemi

Probabili cause

Soluzioni

Flusso inadeguato

ILtubo di scarico & piegato.

Controllare che il tubo sia piatto lungo tutto il
percorso senza gomiti.

La pompassi
arresta duranteil
funzionamento
(la protezione termica
della pompa é
intervenuta).

Un corpo solido blocca la turbina.

Collegare il tubo di aspirazione al tubo dell'acqua,
scollegare il tubo di scarico. Aprire il tubo dell'acqua
e accendere/spegnere la pompa pitl volte per circa
2 secondi per evacuare il corpo solido.

L'acqua é troppo calda.

Controllare che la temperatura dell'acqua non
superii 35 °C.

La pompa funziona a vuoto.

Immergere il tubo di aspirazione nell'acqua e
assicurarsi che la pompa sia adeguatamente
adescata.

La pompa
funziona
in continuo.

La pompa non raggiunge la soglia di
pressione di arresto.

Verificare che non vi siano perdite sul circuito di
scarico. In caso contrario, il pressostato potrebbe
essere difettoso e deve essere sostituito.

La pompassi
accende e si spegne
continuamente inun
breve lasso di tempo.

La membrana all'interno del serbatoio &
perforata.

Sostituire la membrana o il serbatoio.

La pressione all'interno del serbatoio non
& corretta.

Regolare la pressione nel serbatoio a 1,8 bar.

8. SMALTIMENTO E RICICLAGGIO

Questo simbolo indica che il prodotto non deve essere smaltito insieme ai normali rifiuti domestici nei Paesi
dell'Unione europea. Al fine di prevenire gli eventuali danni all'ambiente o alla salute derivanti da uno
smaltimento scorretto del prodotto, si raccomanda di riciclarlo in modo responsabile per favorire il recupero
sostenibile dei materiali riutilizzabili. Per smaltire il prodotto, portarlo presso gli appositi centri di raccolta e
riciclaggio o contattare il rivenditore da cui era stato acquistato. Il rivenditore pud ritirare il prodotto allo

9. GARANZIA

scopo di smaltirlo correttamente.

9.1 GARANZIA STERWINS

| prodotti STERWINS sono progettati secondo i piti alti standard qualitativi per i prodotti destinati al mercato dei beni di consumo.
La presente garanzia di vendita copre un periodo di 5 anni a decorrere dalla data di acquisto del prodotto. Questa garanzia copre
tutti i difetti dei materiali e di fabbricazione: parti ed elementi mancanti e danni subiti dal prodotto in condizioni di utilizzo normali.
Eventuali riparazioni e sostituzioni dei componenti non estendono la durata del periodo di garanzia iniziale. E necessario fornire la
prova di acquisto del prodotto recante la data di acquisto. La copertura della garanzia & limitata al valore di questo prodotto.

9.2 ESCLUSIONI DI GARANZIA

La presente garanzia non copre problemi o incidenti derivanti da un uso scorretto del prodotto. | seguenti casi non sono coperti

dalla garanzia:

- Utilizzo scorretto del prodotto

- Danni subiti dal prodotto durante il trasporto o durante 'assemblaggio

- Riparazioni e/o sostituzioni di parti effettuate da terzi
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- Danni causati da fattori esterni o da corpi estranei quali sabbia o pietre

- Danni derivanti dal mancato rispetto delle avvertenze di sicurezza e delle istruzioni per luso

- Disassemblaggio o apertura del prodotto

- Utilizzo del prodotto per scopi professionali

- Se le condizioni di manutenzione non vengono rispettate.

-> Se gli accessori forniti con la pompa sono danneggiati, usurati o rotti (tubo flessibile, eventuali raccordi, base in plastica per

sollevare la pompa o tappi in plastica per adescare la pompa).

- Seil cavo di alimentazione € danneggiato.

- Seil cavo di alimentazione € stato sostituito/allungato con un cavo diverso da quello originale.

- Se la pompa presenta segni visibili di smontaggio (viti e dadi danneggiati).

- Se la pompa & stata danneggiata da un uso improprio (girante interna danneggiata da particelle di diametro troppo

grande), dall'aspirazione di liquidi contenenti sabbia o da acqua saponata o contenente trattamenti chimici.
Per pompe di superficie e pompe ausiliarie:

- Utilizzo del prodotto in ambiente umido (rugiada, pioggia, immersione in acqua...)
Per le pompe ausiliarie:

- Seildiaframma interno € lacerato o fessurato.

- Seil manometro é rotto o danneggiato.
Il prodotto deve essere utilizzato in condizioni di utilizzo normali e per scopi non professionali. Di conseguenza, la garanzia
non copre prodotti utilizzati da imprese di giardinaggio, autorita locali o societa che offrono il noleggio a pagamento o gratuito
dellutensile.
In caso di problemi o difetti, consultare innanzitutto il rivenditore Sterwins. Nella maggior parte dei casi, il rivenditore
Sterwins sara in grado di risolvere il problema o correggere il difetto. Conservare la fattura o lo scontrino: tali documenti
saranno necessari per qualsiasi richiesta di intervento in garanzia.
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EL  Nopuko onpeiwyia kat o8nyieg aodaneiag

EIZAIFQrH

3G EUYAPIOTOULE TIOU EMAEEaTE AWTO TO TPOIOV. Katdl Tov OXESLATHO KAl TV KATAOKEUT) TWV TIPOTOVTWY HaS, KATABAANOULE KAE pooTtadela
TIPOKEILEVOU vl SLaTHONTOURE TV EEALPETIKT TOUG TIOLGTNTA TIOU 8L IKAVOTOLEL TIG AVAYKEG TWV XPNOTWV.

AIABAZTE ME NPOZ0XH

ZHMANTIKO, ®YAAZTE TO NAANA®OPA 2TO MEAAON:

ZHMANTIKO! riA NA MEINETE 030 TO AYNATON IO IKANOMOIHMENOI AMO AYTO TO MPOION OTAN TO PYOMIZETE,
TO XPHZIMOMOIEITE KAI TO EYNTHPEITE, ZYNIZTATAI NA AIABAZETE MPOZEXTIKA AYTO TO EFXEIPIAIO XPHEHE MPIN
XPHZIMOTOIHZETE TO MPOION. AQETE MPOZOXH SE BAZIKES MPOEIAOMOIHZEIE FIA THN AS®AAEIA MOY AINONTAI £TO
ErXEIPIAIO KAI ®YAAZTE TO EFXEIPIAIO FIA ANAGOPA STO MEAAON.

1. MPOBAEMOMENH XPHZHTHZ
ENIZXYTIKH ANTAIA STERWINS 5000L/H 24L

H evioyutikn avtAia Sterwins éxel oxeS1a0TEl yla va KOAUTITEL TG
QVAYKEG 00G Y10 VEPD YO OIKIAKY KAl EEWTEPLKT Xpriom. EEomAopévn e
o avtAia kavi va amodidet éwg kat 5000 Aitpa avd wpa Kat péylatn
Ttiean 2,9 bar, n avtAia aut eivat 5avikr yia v tpododoaia twy
OUOKEVWV 0AG E VEPO UTIO THiEDN, ELTE VL0 TO XELPOKIVNTO MOTIOMA TOU
KITOU 00 €(T€ Y10l TV Tapoy1) VEPOU OTIG TOUOAETEG 1 Ta TALVTA LG
POUXWV 004G, VL0 MAPASEYMA AT pia Se€apievr) GUNAOYTG BPOXIVOU
vepoU.

H Se€apevn (24 L) xpnotevet yia m Swampnon otadepric mieong (to
Tipokadoplopévo e0pog Asttoupyiag e aviiag eivat 1,5 kau 2,9 bar)
010 KUKAWHA, amodebyovTag £101 TG SUTAPETTES SLOKUPAVOELG TG
Ttieong katd m xpron.

EYKeKpEVa LYpa Tpododoaiag
TAUKO (S1OLYEC) VEPD HE CLWPOUHEVO CWHATISIOL E SIAMETPO HiKPOTEPN
ané 1 mm. To vepd Tou AVTAELTaL SEv TIPEMEL VL TIEPLEXEL ALIMO 1) XHIKAL.

Adou EeTUNIEeTe T ouaKevaaia, PEBAIWDEITE OTL TO MPOTOV Elval TINPEG
e OAa T ageaoudp Tou (av umapxouv). EQv To Tipoidv elvat kate-
OTPAMMUEVO 1) €XEL KATIOL0 ENATTWLA, SEV TIPEMEL VA TO XPNOLUOTIOOETE.
ETOTpEYTE TO 0TOV QVTIMPOOWTIO 00,

Av 8()ogTe auTo T0 MPOioY o€ AAAA Atopa, SWATE TOUE EMONG AUVTO T0
€YXELPIBLO OBNYLWV.

KINAYNOZ: Kivéuvog

TPAVpaATIopoU, Kivéuvog Tnpiwy!

Kavatikéc, eEhagpurg eOPAEKTEG Kat

GAAEG EKpNKTIKES OUGiEC (Omwg BevTiv,
netpéAato, apatwpévo agwro), Ainm, EAata, aApupd vepd
ka1 AUpata and TovaAEteq, kadug kat Aaomwsdn Dsata
Ttou €xouv Ppaditepn por) ano to vepd, Sev mpEmeL va
petagépovrat pe avti mv avrhia. H deppokpaaia tov
XOPNYOUHEVOU UYPOU TIPEMEL VaL KUPaiveTan petatl 5 °C
kat 35 °C.

Napete umoyn ott o eEOAIOOG paiG Sev £XEL oXedLaoTel yia xprion

OE EUTOPIKEG 1) BLOPMXAVIKEG epappoyéc. H eyyinon pag 8a
aKUpWEL av 1) INYavr) XPNOIHOTOLEITAL OE EPTOPIKES 1) BIOUNXAVIKE
EMUXEPYTELG 1) Y1a LGOS UVap0UG oKomoUG. AUTO TO TIPoidv Exel
oxedlaotei yia 5t xpriom (avapevopevn Sidpketa wig).

2. OAHTIEZ AZ®AAEIAZ

Znusiwon: Autd to mpoidv Sev ivat katdAAnAo
yia ouvexn Aettoupyia AvtAnong (rLy. ouvexng
KukAogopia ag Aipvn) 1§ yia 0T08EPEG EYKATAOTATELS
(rx. avupwiki cugkevr), avthia owtpipaviol).

MPOEIAOMOIHZH Apaote

OMEG TIG TIPOELSOMOTELG YIa TV

aoPAAELD, TIG 08NYIEG, TIG EIKOVEG KL TIG

TpoSlayPadES TIOU MAPEXOVTAL UE AUTO

10 NAEKTPIKO EpyaAeio. Av Sev
akohoudroete ONeC TIG 08nyieg Tou avadépovtal
TIAPAKATW, UMOPE( va PokANdei nAektporAnia,
TpKayLd fy/kat 6opapds TPAUHATIGHOC,

DUAGELE ONEG TIG TIPOEISOMOMTELG KOl TIG 08N YiEC Yia

peANoVTIKN avadopd
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2.1TENIKEZ NPOEIAOMOIHZEIZ AZPAAEIAZ

1.

20.

21,

0L OUGKEVEG UITOPOUV VO XPNOLOTIONAOUY QMO GTOUA UE
UEWHEVEC OWUATIKEC, ULTANTNPLOKEC 1) SLAVONTIKEC IKAVOTNTEG )
ENNELYN eUmeLplag Ka yviang, epooov umapyel emiBAeYN 1 éxouv
508€l 08nyleq OXETIKA Pe T XPi0N TG CUTKEUNG KE ATGAY TpOTO
KaL KATavooUVv Toug KIvGUvoug.

Ta TaS1a 5ev MPEMEL val MAUTOLV LE Tr) GUOKEUN.

Auti n ouokeur Sev TpémeL va xpnotomoteital and mausid. 0
KABOPLOKOG KAL 1) GLVTHENGT Mo TOV XP1i0Tn SEV TPEMeL val
yivetat amd maisia.

EGv 10 KAAWSI10 PEVUATOG EVaL KATETTPALEVO, TPETEL VAL
QVTIKATAOTOBEL AT TOV KATAOKEVATT, TOV AVIITPOOWO 0¢PRIC Ty
QVAAOYa KATAPTIOUEVOUG TEXVIKOUG YLal TV amoduyn KwUvou.
To peba ™G AVIAIG TIPEMEL Ve TPOGOSOTETAL PéTW EVOG
SlaKOMIN TPOOTACiag and UMEPGOPTWON KE ATOKPLON SLadOPIKOU
pebpatog 30 mA 1y Ayotepo.

H avthia Sev mpémel va XpnotpomoLEital 6tav KAToLo GTopo
BplOKETaU Léoa OTO VEPO

H avthia mpémet va eykataotadel oOUPUVA U TOUG LoXUOVTES
€8VIKoUG kavoviopoUG KABE XWpag.

SUMPOUAEUTE(TE Evav €161KO Y10 MEPIOOOTEPEG AETTOUEPELS
TAnpodopiec.

MpWw and My £yKaTaoTaon, T PUSITELS, T GUVTHENON 1) TV
amodrKeua, amooUVSEDTE T0 NAEKTPIKO KAAWSEL0 amd v Tpida.
Mnv eKBETETE T0 NAEKTPIKO LG OE Uypaaia.

OpLOpEVEC TIEPLOXEG £XOUV KAVOVIOROUG IOV TEPLOPITouY T
XPTi0M TOU TIPOIOVTOC 0€ OPLOPEVES EPYATIES. ETUKOWVWVIOTE JE TIG
TOTUKEG OPXEC VIO CUUBOUAEC,

Ot ToTikoi Kavoviopol EvBEXETaL va TEPLOPIZOUY T nAkia Tou
XElpLom).

Mnv Eexvare Ot 0 XePLOTIC 1} 0 XPHOG Eivat UTTELALVOL Yl
aruyKaTa 1 Kivshvoug ou TPOKUTITouY o€ AAAA GTOPa 1y OTIG
18l0KTNOtES T0UG,

ATOOUVEETTE TO BIG NG CUTKEUNG ATIO TV TapoX1) PEULATOC TP
KAVETE PUBNIOELS, AANAEETE AEETOUAP 1) TNV aMONKEVOETE. AT
0L POANTITIKA LETPA AOPANELDG PEWDVOUV TOV KivEUVO Katd Addog
€KKivNONG ToU TPoiovIoc,

Suvnpeite 10 mPOTGv. ENEyXETE yia TIPOPALATA EUSUYPAWLIONG

1) 0UVEEONC TWV KIVOUMEVWY LEPWV, OTIATHEVA HEPN KAl OTTOLDL
GAAN KATAOTOON UITOpEL Va EMNPEATEL T A€ttoupyia. Av T0 PTGV
UTOOTEL I, SWOTE TO YLat ETOKEUY) TIPW Ao T XPron.

Kartd ) Aettoupyia Tou Tpoidvtog va Gpopdte mAvta KATAANAA
UTTOSHAUATA KAl JOKPLA TAVTEAGVLAL. M) AEITOUPYEITE TO Mnxavnia
otav eiote EumOAnToLY) av Hopdte avoiytd cavsaNia. ATodelyete
Xahapd polxa 1y polxa Le KOPSAVIA TIOU KPEROVTAL 1) YPABATES.
MmopolV val TAgToUV amo KIVOUMEVA LEPN.

EAEYXETE OF TAKTA XPOVIKG Sa0TUATa TV KOAY A€ttoupyia Tou
810K TPOOTACIAG PEUATOC OPAAUATOC KAl TNG TIPOCTATEUTI-
KNG Enagrg yeiwang (veiwon)

EAEYXETE 10 KAAWSL0 PEVPATOC KA TO BIG SIKTUOU YLa TUXOV INLLéG
TipW amnd kAde Xpram. EQv 1o KaAWSI0 PEOROTOC EXEL UTIOOTEL
TG, GpovTioTe apéouig yia Ty avuikatdotaot tou amd e§ou-
01080Tévn utnpeaia eEutmpémang MEAATWY 1) EEEIBIKEVUEVO
NAEKTPOAGYO.

MnV XPNOLUOTIOLETE TO KOAWDSIO PEVLATOC YIa T HETAPOPA TOU
HNYQVTKTOG,

Mnv Tpipete T0 KAAWSI0 PEUUATOG OE QUXUNPES AKPEG KAl VOl
pePALIVETTE OTL €V 8AL VO GUTILEDTEL

H tdon mou avaypaderat oty mvakisa tonou mpéneL va
avuototyel oy Taon g NAEKTPIKNG TYNG

22.

23.

24,

25.

26.

27,

28.

SUVEEETE MAVTQ T0 KAAWSI0 PEUATOC OE VEWHEVN TIAPOXT
peupatog 220V - 240V 50Hz mou TPOCTaTeVETal and AohAeld
ToUNdy(aTov 10 apmép.

Mropei va mpokAn8ei pumavan tou uypol Adyw SLappong
NQVTKQV.

Av 10 TIPOidV eivat 1i8n auvappoAoynpévo, BePawdeite Ott OAEG

0L BiSEG £xouv oTepeWBEL KAAG TIPWY TO XPNOIHOTIOTETE. AV TO
T(POIOV TIPEMEL VOl CUVAPHONOYNBEL, PEBAIWBELTE OTL HIE TO AVOLYUAL
MG OUOKEUOOLAG UTAPXOUY OACL Tt GTOLXELC TTOU CHTTCHTOUVTAL Yia
0 GUVCPHOAOYNON KA ETOIUACIA TOU TIPOIOVTOG,. AV TO TIOidV €lvat
KOTETTPAMMEVO 1) £XEL KATOLO EANATTWA, SEV TIPEMEL VAL TO XPNTLH0-
TIOW0ETE, SiXAAO EMIOTPEYTE TO OTO KOVTIVOTEPO KATATTNHA.

H avthia Sev mpémel va xpnatpomoleitat otav Umapyouy avdpwot
péoa oty Tuoiva.

ATOOUVSEETE TV QVTAID AT TV TAPOXT) PEVHATOG TTPLY MG TV
€EKTENEOT) OTIOLOOSITIOTE £PYATIAG CUVTPNANG AMO TOV XProT),
OTWG 0 KAJAPLOUOG Tou HiNTpou.

Ol avrhieg xwpig EveLEn OTL MpooTatelovtal amd my enispaon tou
TIaYEToU Sev MPEMeL va adrvovtal é§w katd m Slapketa mayetol.
ATIOOUVSEETE TIAVTAL ) GUOKEUY) ATIO TV AOX1) PEUMATOG TPV
Qarno my ykatdataan, Ty anoguvappoAdynan 1 1ov Kadapiopo
me

2.2 AZDAAEIATIEPIOXHZ EPTAZIAZ

1.

At peite o MAGLA Kal TOUG TAPEUPLOKOUEVOUG aKPLA amd Ty
TEpLox1 xpriong

2. Havthia Sev TipoopiZetal yia Xprion € Toiva, TPEMEL val eyka-
TO0TO8EL KAt v XPNOIHOTIONBEL CUMPWVA E TIG APXES EYKATATTO-
ong NFC15-100. SUpBOUNEUTELTE TOV EMAYYEAUATIA NAEKTPOAGYO LE
0V 0Toi0 GUVEPYATEDTE YO TIEPATEPW OULBOUNEG,

2.3 HAEKTPIKH AZ®AAEIA

MPOEIAOMOIHZH! Auté to npoiov napayer
nAektpopayvntiko medio kata tm Aettovpyial

Autd o edio pmopei o€ oplopEveS oLV KEG VA
TpokaA£oel apePOAEG O EVEPYQ 1) TAONTIKA LATPIKA
epgutedpara. Ma va pewoete tov kivbuvo copapou 1
davamdopou Tpavpatiopol, Guvictdtal Ta ATopa pe
1aTpIKa epPuTELRATA VO GUPBOUAEUTODY TOV LATPO TOUG
KQ1 TOV KATAOKELATTY) TOU LaTplkol EPdUTEDHATOG TPV
8¢gouv o€ Aettoupyia autd o poiov

2.4 NPOZQMIKH AZDAAEIA

A\

MPOZO0XH rava anopuyete
aTtUxnUaTa 1 TPavpatiopole, Aappavete
Uno Y 0ag T0 BAPOG TG CUGKEUTG KATA TN
petadopd (BA. Texvika sedopéva).
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XPNOWLOTIOLETE METT QTORIKTIG TIPOOTAGING 6TAV XELPITETTE TO
TPOiov. Ta péoa poatasiag Omwg Yavtia Kot pooTateuTIKA
MATUiV, TIOU XPNOLUOTIOLOUVTAL YIat TG KATAAANAEG OUVAIKES 8at
TEPLOPITOLV TOUG TPAUPATIOOUG

Ntudeite KataMnAa. Mnv dopdite dapsid pouxa 1y KOoAUATA
Otav XelpiZeate 10 MPOiov



EL  Nojuko onpeiwyia kat o8nyieg aodaneiag

3. MAVETE T HaKPLA HOANLG €101 (hote va Bpiokovial Tavw and
10 EMIMESO TWV WHWV Y1 va AModUYETE TV EUMAOKT TOUG O€
KWoUpEVa pépn

2.5MPOEIAOMOIHZEIZ AZPAAEIAZ TTAENIZXYTIKH
ANTAIA

MPOZOXH! 1o VEPO TToU EXEL

napadodei pe autr) T oUOKEUT Sev eivat
OO0 vePO!

1. Mnv pixvete SLOBPWIKA Lypd (XNMIKA TpoidvTa, poidvia
Ka8apLopol) H AELQVTIKG UNIKG

2. Mnv ek8Etete v avthia o€ mayetd

3. Mnv Aertoupyeite mv avtAia xwpig vepo

4. Toté unv petadepete my aviia arno 1o KaAwsLo TG Kat va unv
TPABATE T0 KAAWSLO Y10 VAL TNV AMOCUVSETETE.

5. Mnv TpOMOMOIELTE T0 EWTEPIKO TG AVTAIOG

6. Evid n avthia Aettoupyei, unv ayyigete my avtAia, kaduwg kat
QVTKEEV TI0U £PXOVTAL OE ENMAGT WE T0 VEPD (TLY. QVTIKeipeva
010 VEPO, KAYKEND K.\TL).

7. Tovepd mou £Xel Mapadodel e auTr T CUOKEUT eV Elval TOTIUO
VEPO

8. Mnvavtheite ypaoa, EAata kat Sahaoovo vepd

9. Mnv avtheite Nopata ano eykataotaoelg UYLEWNG KAt IAVWEN vepa
UE XapnAdtepn peuoTOTNTa amo ta kadapa vepd

10.  Mnv avtheite vepo pe deppokpaaia ugnAdtepn amoé 35°C

2.6 YMOAEINOMENOI KINAYNOI

Aev uTtapXoUVY TIPOGBETOL UTIONEMOEVOL KiVBUVOL TTOU OXETiTovTal pe T
XPNom, T oUVTiPNON KAl T LETadopa ToU Tpoioviog,

2.7 sYMBOAA TOY NPOIONTOS

MPOEIAOMOIHZH! 0Aa ta

onuata aopaAeiag Tavw 6to mpoiov

TPEMEL va SlatnpolvTal Kadapa Kat

EUAVAYVWOTO. S€ TIEPITTWOT TV Tl

onuata acpareiag Aeimouv 1 givat
Suoavayvwata, MPEMEL VAL AVTIKATAGTAS00V Katomv
EMKOWVWVIOG UE TO THAKA UTNPEDIWY PETA TV TIWAN 0N
T0U TOTIKOU 0 AVTITPOCWTOU.

SuppopdUWVETaL pe Ta evpwraikd mpotuma: Autd
10 0UMBOAO ONaiVEL OTL 1) CUTKEUN Eval SUPBaT)
JE TIG LOXUOUTEG EVPWTIAKES 08NYIEG KAl OTL EXEL
TIPAYHATOMOIN e ENEYXOG CUMMOPOWANG ME
QUTEG TLG 08N yieC.

C€

SUPHOPGWAT HE TOUG TEXVIKOUG KAVOVIGUOUG TG
Oukpaviag

Aapaote Kau Katavorate ONeG TG oSnyieg Tpwv
XPNOLOTIOMTETE TO TIPOIOV, AKONOUBT\OTE OAEG
TIG TTPOELSOMOITELG Kall TIG 08NYIEG yia T
aodarela.

Ta nAektpikd mpoidvta Gev pEMeL v
QMOpPPITTTOVIAL HE Tal OIKIAKA TIPOioVTa. Ta
XPnotporomnpéva nAeKTpIKA mpoidvta mpémet va
OUNNEyoVTaL EEXWPLOTA KOl Val amoppimTovial
ota onpeia oUNAOYTG Tou TIPOBAEMOVTAL yia ToV
KMo AUTO. SUTNTYOTE PE TIG TOTIKEG APXEG 1) TOV
QUUMPOOWO 00G Y10l GUUBOUAEG OXETIKA HE TV
QVOKOKAWON.

MgV KwIKAC poataoia (Badpoc mpootasiag

IPXX Katd mg leioduanc okovng Kat vepou)
Lwa Eyyuniévn otadpn nynuikic lox0og (Sokiudotnke
oUpdwva pe mv 08nyia 2000/14/EK omwg
77 8 tporonowdnke and my 2005/88/EK).
H max MEy1aTN Tr) GUVOAIKOL UPOUG
2.8 2YMBOAA ZTO Er'XEIPIAIO

TOmog ko Ty Kw8Lvou: H pn pnon autig g
TIPOELSOMONENG MMOPEL va 05Ny OEL 08 CWHATIKO
TPAUHATIOUO 1) Bavaro.

TUMOG Kat Ttyn KW&UVou: Auté 10 6OUBOAO
UTOSEIKVUEL OTL UTopE( val POKANBel Zniid o
GUOKEUT, OT0 TIEPIBANAOV 1] G GANY LSloKaial
WG OMOTENETH TG KN THPNONG AUTAG TG
Tipoedomoinang.

Snpeiwon;: Autd 10 SOPBONO UTTOSEIKVDEL
ONUAVTIKEG TTANPODOPIEC yia KAAUTERN
KaTtavonaon tou mpoiovTog.

HAektpIkoG kivsuvog: H pn mipnon aunig g
TIPOELSOOINGNG MMopel va 0SnynoeL og owHATIKO
TPAVKATIONO 1) Bavato.

AVOKUKAWOTE CUTO TO EYXELPIBLO 08Ny LWV

Autd 10 TOidV lvat aVaKUKADALO. Av Sev
uropei va xpnolpomondei ma, mapakaAoUpE va
10 TIATE 0€ KEVIPO AVAKOKAWANG AMOBAATWV.

Adaipéote apéowg To BUOKA amod To peLA av Tal
KOAWDSLO EVOL KATETTPAMUEVQ T) KOMUEVQ
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3. TEXNIKAAEAOMENA

Movtého avihiag BOOSTPI-50.1
HAektpuai tdon / HAektpua) ougvomta 230V /50Hz
Ovopagtuai LoxUg 800W
Méytoto pedpa Aettoupyiag 3.22A
Kamyopia npoctaiag Katnyopla |
TuyvoTTa mepLoTpodis potép 2700-3000 /min
Méytoto Oog napaSoong 43m
Méywom nion e€080u 4.3bar
Kadapd papog avrAiag 10,72kg
Méywom napoy 5000 l/h
Méywotn Seppokpaoia vepod 35°C
Didapetpoc o0vSeong £10050v/E050u 61"
Kamyopia IP IPX4
AnAwpévn oTddyn nxnTig tiemg Lpa 61.9dB
Eyyunpévo eninedo wx0og fxou Lya 77dB
Apepaomta K 2.59dB
Méytoto Oog avappodnong 7m
Tl')HOQ (lVIM(lQ AvtAia autépatng avappodnong

4. CURVADELABOMBA
HMT (m)

45
40
35
30
25
20
15
10

5

\. AUTQ OFF

0 1000 2000 3000 4000 5000

AUTO ON
O
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EL  Nopuko onpeiwyia kat o8nyieg aodaneiag

5. 2YNAPMOAOrHzH

MPOEIAONOIHZH! 1o Tpoi6v mpémel va auvappoloyndei mAnpwg mptv andé m Asttoupyia! Mnv
XPNOLUOMOLELTE Eva TIPOTOV IO EXEL CUVOPUOAOYNDEL €V PéPEL 1) £XEL CUVAPHOAOYNIEL PE
Kateotpappéva e€aptmparal AKOAOUNGTE TG 08NYLEG CUVAPHOAOYNONG PNHa-Bpa Kat
XPNOHOTONOTE TIG EIKOVEG TIOU TTAPEXOVTAL WG OTTIKO 05NYO, IPOKELUEVOU VO GUVAPHOAOYNTETE EUKOA
10 Tpoiov!

5.1 AMOZYZKEYAZIA

1. Eloodog vepou

2.0 éyxuang vepou

3.'"E§o60g vepou

4. Napi

5. Makonmng

6. EUkapmtog swhivag

7. Mnxavikdg Slakommg mieang

8. Mavopetpo

9. Om amootpayylong

10. KaAds1o tpododoaiag pelpatog

06nyieg anoouokevaaiag:

- ®opare yaviia katd Ty anoouokeuagic.

- Mnv XpnOIHOTOOETE KOTIi6L, paxaipt, TPVt Kat GANO TIapOHoL0 Epyaeio yia va avoigete ) cuokevaaia.
- Na petadépete 10 epyaieio uovo amd m Aapn.

- OUAAELE TO KOUTI Y10 VAL TO XPNOLUOTOWTETE Qv (LETAGOPA KAt AModrKEUaT).

- OUNGETE 10 EYXEIPISIO OBNYLWV OE OTEYVO PEPOG VL0 VAL AVATPEXETE OE AUTO.

5.2 ETKATAZTAZH - XPHZH - SYNTHPHZH (®YAAALIO 2)

MPOZOXH:

1. ATOOUVSEETE IAVTA T) GUOKEUY) ATTO TV TAPOYXT) PEUHATOG TIPLV AMd TV EYKATATTAOT, TV ANOCUVAPHOAGYNON 1) TOV KABAPLOHO TG,

KINAYNOS! Kivuvog tpaupatiapol Adyw nAeKTpomAngiag.

Mpogsonoinan! Mnv auvééete oty mpia mpwv oAokAnpwdEel M\pwg n eykatdotaon!

doparte mAvta YUOAG aopaAeiag Kol yaviia Katd m SLApKELd TG eyKataotaons.

MPOEIAOMOIHZH! AlaBdote my evotnta «OAHTIES ASDAAEIAS» oty apyT TOU EYXELPISIOU HAT! ME TO KEIPEVO KATW Mo TV UTOKEPAAISa TG

€EVOTNTAG, IPWY XPNOIHOTIOWTETE TO TPOIOV.

6.  Kivsuvog Znuubv oty avthia! EGv 8ev unidpxel HiAtpo: T averdUpNTo owpatisla (Appuog, TETPe K.AT.) 8a poKaAEGouY ZniLéC oty avthia.
Omotasnmote gnpid mpokANAEi pe autdv Tov TpOTo Sev KAAUTITETAL TG ™V €yYUNON Mag,

7. Kivduvog Znpudv oy avtAia! Ot pooappoyeic SWARVWY GTOUG GUVSETHOUG QVappoOdnang Kol EKPONG PEMEL val adiyyovTal MOVO HE TO XEPL
Y10V anodeuySel TGV (NI aTou¢ OUVEESHOUC, EGV UTIAPKE S1appor VEpOU aTov GUVEETHO, 0dPayIaTE Tov OUVSEHO HE Tawia TEpAOY (Sev

TiepIAappAveTaL).
49
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EL  Noyuko onpeiwyia kat o8nyieg aodaneiag

o

AEToupyE(te 10 TIPOTGV HOVO O MOYIKES WPE - OXL VWPIG T0 Tipwi 1} apyd 10 PPAS, OTav ot Av8pWTIoL UMopel va voxhouvTal.

9. MnV TPOTIOTIOLE(TE TO TIPOIGV i OTIOLOVENOTE TPOTO KA NV XONOLHOMOLE(Te EEAPTATA KAl AEETOUAP TTOU SEV GUVIOTHVTAL OO TOV
KOTAOKEVAOT.

10.  Av mégEL TO TPOIOV, AV UTIOOTEL POTKPOUON 1y Qv EEKWVITEL v TAAAVTWVETAL U GUCLOAOYIKA, SIOKOYTE AUETWE Tr) XOri0M TOU TPOIOVTOG Kat
€MBEWPNOTE T0 Y10 UTIAPEN TNHLAG 1) evtomiote Ty artia g taAdvwaong. H omota gnuid 8a mpémet va 51opdwaei katdAAnAa 1y to Tpoidv va
QUTIKATAOTOdEL M EE0UGLOB0TNHEVO KEVTPO TEPPIC.

1. Mo va anodOyETe ATuyiUATa 1 TPOUHATIOMOUC, AAPBAVETE UTOYN 0aC T0 BAPOG TG CUTKEUNG KATA T METadopd (BA. TExVIKA SE60péva).

12. KINAYNOZ ! Kiv6uvog tpaupatiopol Aoyw nAektpomAngiag, mupkaytag fy/kat copapol Tpaupatiopol. ATevepyomoleite To Tpoidv mpw m

POBHLON, TV EMIBEWPNON, TOV KABAPIOKE 1) TNV ATOBIKEVTT TOU.

5.3 2YNOHKEZ ANOOHKEYZHZ

1. AmodnKeVETE TV aVTAId 00 0€ OTEYVO PO, LAKPLA amd To NALOKO GG Otav Sev XpNOIHOTOLETaL.
2. Mnv v anodnkeleTe £Ew, T AYWHEVO VENPD OTO ETWTEPIKO TG AVTIAIG 00 MIOPEL val TG TPOKANETEL TNLEG.
3. '0tav amoouVSEETE TV aVTAId, GMOPAKPOVETE Ta UTIOAELUpATA VEPOU Kal KABAPIZETE TV QVTAIL 00G TIPWY OO TV AMOBNKEUON.

6. ANTAAAAKTIKA KAI KATAAOIOZ YAIKQN

6.1 ANAMTYIMA
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6.2 KATAAOTOZ YAIKQN TOY MPOIONTOS

24

Kahuppa avepiotrpa

48

Kandk! nieong aopahong

VPO Ao vathov
, , Karndk! mieang aopahong
25 E€aptnua isag 49 voauuc anb vanov
26 Bdon avtAiag 50 MOVWTIKO BEPVIKWHEVO PHavikt
27 Am\ poSéAa 51 MOoVWTKG BEPVIKWHEVO HaViKL
Bi6a otaupwg KEGaNiG pe ,
28 EyKOTEC 52 Aepatikd
29 Xwdvio kaAwsiov 53 Tawia SuTAAG 6yng
30 Kahwslo 54 Napry
31 AaktONOG evToTOpOD 55) Kéhuppa Aaprig
32 Katw pépog koutiol o0vseang 56 Bisa
33 Mok 57 Bisa c'taupwmq KEPOANG pe
EYKOTIEG
34 Mukvwig 901 Mnxavikdg Slakommg mieong
Bi6a otaupwng KeGaNiG pe ] ,
35 p— 902 3-080¢ 0UVEETLOG
36 Mpooappogpéva mpuaivia 903 EOkapmtog owNjvag o0vseang
37 Suoowpdtwon kaAwsiwv 904 MNdpa anogtpdyylong
38 Awakdmng Rocker 905 Ae€apevn Ttieong
39 Aaktuhog O 906 MavopETpo
40 To katw Ku)\uguu wou 907 Pepand
mAEXEIOTNpPIioY
41 Mpuoivi tpocappoyng 908 MouAGVL EEQYWVIKNG KEGONIG
42 AkpodEkTNG yeiwang 909 Ar\ poSéra
43 Aywytpo olppa 910 Naguast
4ty Aybyipo alppa on AkiSa olvGeang
45 E€apmua Bisag 912 Kahwslo peupatog
E€wrepikn 050wty poSEAa .
46 Q0OENOC 913 AkpoSekng
7 Movasa 0lkovopIkoU KaAwsiou 914 Kohha

yeiwonc

1 Ndpa anootpdyylong

2 AaktuNog O

3 Bibeg koiAng eCaywvikig kepanig

4 ATt poSéha

5 Kd?\uuuu npoatasiag ané m
oKOVN

6 Kedpahn avihiag

7 AaktiAiog O

8 MAdka S1auong

9 Aaktiiog O

10 Mrepw

n Mnyavikr oteyavoroinan

12 YAk6 oteyavoroinang

13 AcGANGTIKO TIOEASL

14 NepipAnua ahoupwiov

15 Stdropag

16 Poulepay

17 Pétopag

18 Kuplatog1ég mapéppuapa

19 Miow k&Avppa

20 Avepiotrpog

21 AaktOA0G ouyKkpamang gova

22 EAampww ) poSéra

23 MmouAGVL EEYWVIKNG KEDANTG

7. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN

KINAYNOZ! Kivsuvog tpaupatiopol Aoyw nAektpomAngiag.

MPOEIAOMOIHZH! TpW ané v aVTIPETWITLON TIPOPANUATWY, ATIEVEPYOTIONOTE TO TIPOIOV.
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MpopApata Midaveg awieg Noogig
Aev UTIGPXEL NAEKTPIKG PELUa Bepauwaeite OTL eival EVEPYOTIOMUEVO TO NAEKTPIKO PEUMA
. . XPNOWLOTOWWVTAG €va KaTtoapiS! pe eminedn kedpan,
Mrhokapiopevog GEovag avihiag EeI5WOTE ENAPPUG T BISA TOU AVEMIOTHPO TOU HOTEP
H avthia Sev ekkweitat
H miieon mpémet va Helwdel KAtw and v Mpokadoplopévn
miieon (1,8 bar) yia va Eekwroel autopata n avihia. Avoi€te 1o
. , , . KUKAWHO EKPOTG Y10 VOl EKTOVATETE TV Ttiean. EQv 1 Tiiean
Dev EMTUYXAVETAL T KATWIATO OpLo Tiieang ] : P . ;
TIOU SeixVeL T0 PavOUETPO elvat katw amd 1,5 bar katn avihia
€€akoNoudel va pnv Eekwa, o Slakommg miieong eival mdavov
EAATTWHATIKOG KAt TIPETEL vV AVTIKATAOTABE
0 owAivag avappodnang sev Ppioketal péaa 0 owAqvag avappodnang mpEMeL va Slatnpeital ouvexwg
o10 VePoO péoa oto vepd
lepiote ) pe vepd péow T €060V vepoL kat avoifte Ty o
£yXuanG vepou yla va Sladlyel 0 agpag katd T Sladikaaia
H ke T avehiag Sev elva yepdm pe vepd nhnpwcnq Kai, om uuve?(£|u, ET(QVEKKl\Jn(J.'[E mv O.VI')\I(]. Na
NV taUTePN Kat EVKOAGTEPT TPOETOIUATIa, OUVIoTATAL Val
VEWITETE e VEPG TOV EVKALTTTO CWATVA avappodnang mpw
OV OUVSECETE pE TV avThia
H avthia Sev avappoda Aépac otov auhiya avappdenane BeBawwaeite Oti 0 oWAVaG avappddnang elvat oteyavag kat
VEpO TINPWS BUBIOHEVOG HETA OTO VEPD
Bahpisa avieniatpodrig BPWHIKN 1 pe Slappon Kadapiote i avtikataotote m BaABisa aviemiatpodrg
To iNtpo (edv UTApxEL) Eivat BPWHKO 1 GpayReVO Kadapiote 10 dpiktpo
Ynéppaon Tou PéyLaTou UPoug avappodnang ENéy€te 1o UPog avappddnong
, L . ENéyEre 10 Uog avappoddnong
[MoAD uPNAS VPG avappodnang (toToN0 7 m)
To diktpo o ypapur avappddnong
(oupmephappavopévou autol ot paABisa Kadapiote 10 diktpo
eNéyxou) eivat Bppko
Avenapkig pon

H 81apETpog 1)/kai To MiKOG TOU EVKAMITTOU
OWANVa 8eV eival KATAAANAA yLa TV eyKaTaoTaon

Xpnotpomoote Evav EVKAUTTO CWAAVC e peyanUTepn
SIAMETPO 1) PIKPOTEPO LNKOG

H keha ekpong eivat oAU YnAa i eivat
OUVEESENEVEG TTAPA TTOANEG GUOKEUEC

PuBLIoTE T0 UPOG EKPONG KAl TIG TUVEESENEVEG UTKEUES
avaoya e TV (KavotnTa e avihiag (OUMBOUAEUTELTE To
GUNNO TWV TERVIKIDY SEGOUEVIV) KAl GUYKPIVETE TO GUVONIKO

SUVaIKO LPOG e TV KAUTIOAN amos0ang ™G avthiag
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MpopApata Midaveg awieg Noogig
AVETapKIiC PO, 0 €UKAMTTOG OWAYVOG EKPONG EIVAL AUYIOHEVOG EAygre ot o EUKCI!JI'(IOC ow)\nvgc E’lVGl eninedoc o€ 0Ao 10
UrIKOG TOU XWPIG KAUYELG

SUVE£TTE ToV oWAVa avappOGnanG e Tov SwAva vepou,
QMOOUVSETTE TOV SWAVC EKPOTG. AVOIETE TOV JWAVC VEPOU

‘Eva 0teped owpa epmosiZel tov atpopiAo. KOl EVEPYOTIOUTOTE/AMEVEPYOTOLTOTE TV QVTAIC CPKETEG
. . . DOPEC YLOL TTEPITIOU 2 SEUTEPONETTTC YICt VL EKKEVUITETE TO
H avtAia otapatdel kata .
. otePEd oWpa
m Aettoupyia
(n 8=ppukr) mpootacia e ) , )
e avehiag éyet To Vepd €lvat ToNy L6t EAeyEre oun Beppokpuola3 Iso?Cvspou 8ev umepPaiveL Toug

evepyoroindel)

Budiote tov swhiva avappddnaong o€ vepo kat pepalwdeite

H avthia Aettoupyei xwpig vepd \ o . .
PYELXWPIC VED Ot avthia €xel TPOETOAOTEl oWOTA

H avthia Emipepatiote Ot Sev UNAPXEL SLOPPOT| OTO KOKAWHO EKPONG,
Newoupyet H avtAia Sev dtavel To Oplo Ttieang SLakoTrg Edv 6x1, 0 S1okOmTmg Tiieang UMopel val eival ENATIWHATIKOG
ouvEXUIG KOl TTPETTEL VOl AVTIKATOOTOEL.

H pepppdavn oto eowtepikd me SEEaUEV EXEL ANMELE Tov 00K 1 Se€apev

H avthia evepyoroteitat TPUMOEL
Kau armevepyoroleitat
OUVEXWG HETT OE GUVTOHO ) ) o
XPOVIKO S1aotpa H tieon ot0 e0wtepko IT:|(; Segapevic evat DOUTKDTTE m ésﬁauzvr'] ot 1,8 bar
Aav8aaopevn

8. AMNOPPIWH KAI ANAKYKAQZH

Aut orjuavon EMONPAIVEL OTL AUTO TO TIPOIOV SV TIPEMEL VA AMOPPITTTETAL OTA OIKIOKA AmOBANTa o€ OAOKAN PN TV EE.

MpokeWWEvoL va amodeuxdolv evsexOpueveg eMPBAABEIS SUVETELES yia To TtepIBANNOY ) Tv avBpwmvn vyeia eartiag g

QVeEENEYKTNG SLABETNG AMOPPIUUATWY, TAPAKAAOUE S108€0TE TO UTEDBUVA DOTE Va BONSNTETE OTN PLGLUN

EMAVAYPNOILOTIOMNON TWV UMKWMY TOPWV. M0 val amoppiYETE T XPNOLUOTIOMUEVO HNYAVNLA 00G, TAPAKAAOUKE XPNOIHOTIONOTE

10 €161A ouoTUATa amOPELYNG KAt CUANOYRG 1) ETKOWWVIOTE WE TOV EUTOPO o TOV 0T0i0 ayopdaate 0 Tpoidv. Ekel pnopolv
[ Al 8108¢00LV AVTO T0 TIPOIOV yLa AVAKUKAWAT ME TPOTO ATAAY Yial T0 TIEPIBANNOV.

9. EITYHZH

9.1 EITYHZH STERWINS

Ta npoidva STERWINS €xouv oxeslaatel aUpdwva pe T uPnAOTEPQ MPATUTIE MOLOTNTAG YLa POIOVTA ToU IPOOPIToVTaL Yia TV ayopd KatavaAw-
TV AUt 1) eyyUnan MWANONG KAAUTTEL Tiepiogo 5 €TV amd T NHepopnvia ayopdg tou TPoiovtog. Autr 1) eyyunan KaAUTITEL 6AC Ta ENATTWHATA
010 UMKQ KO TNV KATOOKEUT): EEAPTAMATA KAl OTOIYE(C TIOU AEITIOUV, Kalt NMLEG UTIO KAVOVIKEG GUVBNKES XPraNG. H EMOKEUN KAl N aVTIKATAOTaon TwY
€€0pTNUATWY Sev MAPATEIVOUY TNV APXIKT TEPI0S0 EYYUNONG. MPEMEL va E(OTE O€ 8€0M Va TIPOOKOWITETE TV AMOSEIEN Ayopdg yia Ao T0 MooV Kat
MV NUePOUNVia ayopds. H kdAugn eyyunang meptopidetat oty agia autol tou mpoioviog.

9.2 EZAIPEZEIZ EITYHZHZ

Auti n eyyunon 8ev KaAUTTE TIPOPATUATA OUTE TIEPLOTATIKA TIOU TIPOKUTTTOUV altd ETGAAUEVN XPriON TOU TPOI6VTOG, Tal MAPOKATW OTOLE(D SEV
KaAOTTTovTaL Ao TV eyyonon:

- To epyaheio €xel xpnolpoTondei eapaiuéva

= ZNLLEG TIOU TIPOKUTTTOLV KOG T METAdOPA 1) TNV EYKATAGTAON AUTOD TOU TIPOIOVIOG
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- EMoKeE 1y/kat aAAayr EAPTNATWY TIOU TPAYMUATOTIOLOUVTAL ATtd TPITo HEPOG

- ZNWULEG IOV TIPOKAAOUVTAL A0 EEWTEPIKOUG MAPAYOVTEG 1) EEVCL QVTIKE(HEVQ, OTIWG APHOG 1) TETPES

- ZNWULEG IOV TIPOKUTITOLY QMG TN U GUMMOPDWEN HE TG 08Nyiec aodAAelag kat Xprong

- To epyaheio £XEL AMOTUVAPHOAOYNBEL T AVOIXTE

- To epyaheio £xel xpnaluonondei yia enayyeALatikolg okomolg

- EQv 8ev mpndolv oL 6pot auvTrpnang

= EQv ta €€0pTALATA TTOU TIAPEXOVTAL MAdi Me TV avTAia £ouv UTootel Zniud, d8apei 1y omoet (owAdvag, Tuydv EEapTAKAT, TAAOTIKT BAoN yia

mv avhPwon TG avihiog 1y TAAGTIKA KAMAKLC Yia T TIPOETolpaaia e avihiag).

- EQV 10 KaAWEL0 peLATog Umootel Inuid

- EQV 10 KAADSL0 PEUMATOC EXEL QVTIKATATTOBE/EMeKTAdE Pe KAAWELO SLAOPETIKO MG TO APXIKO.

- EQv n avhia apouotadet opatd onudsia anoouvappoAdynang (Kateotpappéveg Bisec, magudsia)

- EQv n avthia éxet umootel Inuid Adyw Aav8aopévng xpriong (eowteptki Tepwr £xeL UTOOTEL TN b owpaTiSIa TOAD peyaAnG Slapétpou),

and avappodnan UypwY TIOU MEPLEXOLY AL T) AG CATOUVOVEO 1} VEPD TIOU EXEL UTTOPANAEI O€ YNUIKN eneepyaaia.
T QVTAIEG EMIPAVELDG KAL EVIOXUTIKEG QVTAIEC

- To epyaheio fjtav o uypd TepiBAANov (Spoatd, Bpox1, Budiapévo ato vepo...)
[0 EVIOXUTIKEG QVTAIEG:

- EQV 0 e0WTEPIKOG OOKOG EXEL OXIOTE 1) payioeL

- EQV T0 HAVOUETPO €ivall OIAOUEVO 1) KATETTPAHEVD
To TIPOTGV MPEMEL VAl XPNOIUOTIOLEITAL UTTO KAVOVIKEG GUVBTKEG XOoNG KAl yia Hn emayyeApatikoig akorolg. Qg ek tobtou, eEaipobvtal and avtiv my
€yyUNan Ta TPOTGVTa TIoU XPNOIHOTIOLOUVTCH OO ETALPELES KNTOUPIKIG, TOTIIKEG APXEG, KABWG KAl ETALPEIEG TTOU TIPOTDHEPOULV EVOIKIAL ETL TANPWHN 1)
SWwpedv SaVeELTHO EEOMALTHOD.
e Mep(mTwon MPOBALATOG 1 ENATIWHATOC, 80 MPEMEL MPWTC VAL GUUBOUAEVETTE TOV QVTIMPOOWTIO TG Sterwins. STG MePLOTOTEPEG MEPITTHTEL,
0 avumpdownog g Sterwins da uropei va AOgel 10 pOBANLA 1} val 510p8WoEL To ENATIWHA. KPATAOTE T0 TOAGYLO 1) TNV aNOSELEr 00G: autd T
¢yypada a Inmdoly Katd m Sleknepaiwan uydv agoewv.
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WPROWADZENIE

Dziekujemy za wybranie tego produktu. Projektujac i wytwarzajac nasze produkty, doktadamy wszelkich staran, aby zagwarantowac
najwyzsza jakos¢, spetniajac potrzeby uzytkownikow.

P

WAZNE - ZACHOWAC NA PRZYSZLOSC:
PROSIMY O UWAZNE PRZECZYTANIE

WAZNE! W CELU ZAPEWNIENIA JAK NAJWIEKSZEJ SATYSFAKCJI Z KONFIGURACJI, UZYTKOWANIA
1 KONSERWACJI TEGO PRODUKTU ZALECAMY UWAZNE PRZECZYTANIE NINIEJSZEJ INSTRUKCJI OBStUGI PRZED
ROZPOCZECIEM KORZYSTANIA Z PRODUKTU. NALEZY ZWROCIC UWAGE NA PODSTAWOWE OSTRZEZENIA
DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA ZAWARTE W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI | ZACHOWAC JA DO POZNIEISZEGO

WYKORZYSTANIA.

1. PRZEZNACZENIE POMPY
WSPOMAGAJACEJ STERWINS
5000L/H 24L

Pompa wspomagajaca Sterwins zostata zaprojektowana,

aby zaspokoic zapotrzebowanie na wode w gospodarstwach
domowych i na zewnatrz. Urzadzenie wyposazone w pompe

o wydajnosci do 5000 litréw na godzine i maksymalnym
cisnieniu 2,9 bara nadaje sie idealnie do zasilania urzadzen
woda pod ciSnieniem, zardwno do recznego podlewania ogrodu,
jak i do dostarczania wody do toalet lub pralek, na przyktad ze
zbiornika na deszczowke.

Zbiornik (24 |) stuzy do utrzymywania stabilnego cisnienia
(wstepnie ustawiony zakres roboczy pompy wynosi od 1,5 do 2,9
bara) w obwodzie, co pozwala uniknaé nieprzyjemnych wahan
ci$nienia podczas uzytkowania.

Zatwierdzone ptyny do pompowania

Swieza (czysta) woda z zawieszonymi czasteczkami o Srednicy
mniejszej niz 1 mm. Pompowana woda musi by¢ wolna od piasku
i chemikaliow.

Po wypakowaniu zawartosci opakowania nalezy sie upewnic, ze

produkt jest kompletny i dostepne sa akcesoria (jesli wystepuja).

Jesli produkt jest uszkodzony lub ma wady, nie nalezy go
uzywact, lecz zwrdcic do najblizszego sprzedawcy.

W przypadku przekazywania tego produktu innej osobie nalezy
przekazat jej rowniez niniejsza instrukcje obstugi.

NIEBEZPIECZENSTWO:

Ryzyko obrazef, ryzyko uszkodzenia!

Za pomoca tej pompy nie wolno

przenosic substancji zracych, lekko
palnych i innych wybuchowych (takich jak benzyna,
ropa naftowa, rozcieficzony azot), smardw, olejow,
stonej wody i Sciekdw z toalet, a takze wody
szlamowej, ktora ma mniejsza wydajnosé przeptywu
niz woda. Temperatura ttoczonego ptynu musi miescic
sie w zakresie od 5°C do 35°C.

Uwaga: Ten produkt nie nadaje sie do
ciggtej pracy (np. ciagta cyrkulacja w stawie)
lub jako instalacja stacjonarna (np. urzadzenie
podnoszace, pompa fontannowa).

Nalezy pamietaé, ze nasz sprzet nie zostat zaprojektowany

do uzytku w zastosowaniach komercyjnych, handlowych lub
przemystowych. Nasza gwarancja zostanie uniewazniona,
jesliurzadzenie bedzie uzywane w dziatalnosci komercyjnej,
handlowej lub przemystowej albo do réwnowaznych celow.
Niniejszy produkt zostat zaprojektowany z mysla o uzytkowaniu
przez okres 5 lat (oczekiwany okres eksploatacji).

2. ZALECENIABEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIE Nalezy
przeczytac wszystkie
ostrzezenia dotyczace
bezpieczefistwa,
instrukcje, ilustracje i specyfikacje
dotaczone do tego elektronarzedzia.
Nieprzestrzeganie wszystkich zalecef moze

doprowadzi¢ do porazenia pradem elektrycznym, pozaru
i/lub powaznych obrazen ciata.

Nalezy zachowa¢ wszystkie ostrzezenia
i instrukcje do wykorzystania w przysztosci
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210GOLNE ZALECENIA DOTYCZACE

BEZPIECZENSTWA

Urzadzenia moga by¢ uzywane przez osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub
nieposiadajace doswiadczenia i wiedzy, pod warunkiem, ze
s one nadzorowane lub zostaty poinstruowane w zakresie
bezpiecznego korzystania z urzadzenia i rozumieja zwiazane
ztym zagrozenia.

Dzieci nie powinny bawic sie urzadzeniem.

To narzedzie nie moze by¢ obstugiwane przez dzieci.
Czyszczenie i konserwacja nie mogg by¢ wykonywane przez
dzieci.

Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, nalezy zlecic jego
wymiane przez producenta, jego serwisanta lub osobe

o podobnym kwalifikacjach, aby uniknac niebezpieczefstw.
Zasilanie pompy musi by¢ dostarczane poprzez wytacznik
zabezpieczajacy przed przecigzeniem o pradzie szczatkowym
30 mA lub mniejszym.

Nie wolno uzywac pompy, gdy jakakolwiek osoba znajduje sie
w wodzie

Pompa musi by¢ zamontowana zgodnie z przepisami
obowigzujacymi w danym kraju.

Wiecej szczegbtowych informacji mozna uzyskac u specjalisty.
Przed montazem, regulacja, konserwacja lub
przechowywaniem nalezy odtaczy¢ przewdd elektryczny od
gniazda zasilania.

. Nie wystawiaC wtyczki elektrycznej na dziatanie wilgoci.

W niektorych regionach obowigzuja przepisy ograniczajace
stosowanie produktu w ramach niektorych operacji.
Informacje na ten temat mozna uzyska¢ u wtadz lokalnych.

. Lokalne przepisy moga przewidywac ograniczenie wieku

operatora.

. Nalezy pamietac, ze operator lub uzytkownik jest

odpowiedzialny za wypadki lub zagrozenia dla innych osob lub
ich mienia.

. Przed przystapieniem do regulacji, wymiany akcesoriow lub

przechowywania elektronarzedzia odtaczy¢ wtyczke od zrodta
zasilania. Prewencyjne Srodki bezpieczefstwa zmniejszaja
ryzyko przypadkowego uruchomienia elektronarzedzia.

. Nalezy realizowac konserwacje produktu. Nalezy sprawdzic,

czy ruchome czesci nie sg zle ustawione lub zakleszczone,
pekniete badz maja innego rodzaju uszkodzenia, ktore moga
mie¢ wptyw na ich dziatanie. Jesli elektronarzedzie jest
uszkodzone, nalezy oddat je do naprawy przed uzyciem.

. Podczas obstugi produktu nalezy zawsze nosi¢ odpowiednie

obuwie i dtugie spodnie. Nie nalezy obstugiwac urzadzenia
boso lub w otwartych sandatach. Unikac noszenia odziezy,
ktora jest luzno dopasowana lub ma zwisajace sznurki lub
krawaty; moga one zosta¢ pochwycone przez ruchome czesci.
W regularnych odstepach czasu nalezy sprawdza¢ poprawne
dziatanie wytacznika zabezpieczajacego przed pradem
zwarciowym i styku ochronnego (uziemienia)

. Przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzic, czy przewod

zasilajacy z wtyczka sieciowa nie jest uszkodzony. Jesli
przewdd zasilajacy zostat uszkodzony, nalezy niezwtocznie
zleci¢ jego wymiang autoryzowanemu serwisowi klienta lub
wykwalifikowanemu elektrykowi.

. Nie nalezy uzywa¢ przewodu zasilajacego do przenoszenia/

transportowania urzadzenia.

20. Nie nalezy szorowac przewodem zasilajacym po ostrych

21

krawedziach i nalezy sie upewnic, ze nie zostanie on
przycisniety.

Napiecie wskazane na tabliczce znamionowej musi
odpowiadac napieciu Zrodta elektrycznego

22. Przewdd zasilajacy nalezy zawsze podtaczac do uziemionego

Zrodta zasilania 220-240 V 50 Hz zabezpieczonego
bezpiecznikiem co najmniej 10-amperowym.

23. W wyniku wycieku smardw moze nastapic zanieczyszczenie

cieczy.

24. Jesli produkt jest juz zmontowany, przed uzyciem nalezy

sie upewnic, ze wszystkie Sruby sa dobrze dokrecone. Jesli
produkt wymaga montazu, po otwarciu opakowania nalezy
sie upewnic, ze wszystkie elementy potrzebne do montazu
produktu zostaty dostarczone. Jesli produkt jest uszkodzony
lub posiada wady, prosze nie uzywac go i dostarczy¢ do
najblizszego sklepu.

25. Nie nalezy uzywac pompy, gdy w basenie znajduja sie ludzie.
26. Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci

konserwacyjnych wykonywanych przez uzytkownika, takich
jak czyszczenie filtra, nalezy odtaczy¢ pompe od zasilania
sieciowego.

27. Pompy nienoszace oznaczenia wskazujacego, ze sa one

zabezpieczone przed skutkami zamarzania, nie moga by¢
pozostawiane na zewnatrz podczas mrozow.

28. Przed montazem, demontazem lub czyszczeniem urzadzenia

nalezy zawsze odtaczy¢ je od zasilania.

2.2 BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY

1.

2.

Trzymac dzieci i osoby postronne z dala od obszaru
uzytkowania

Pompa nie jest przeznaczona do uzytku w basenie, musi by¢
zamontowana i uzywana zgodnie z zasadami instalacji NFC15-
100. w celu uzyskania dalszych porad nalezy skontaktowac sie
z profesjonalnym elektrykiem.

2.3 BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

OSTRZEZENIE! podczas pracy urzadzenie
wytwarza pole elektromagnetyczne. Pole to moze

w pewnych okolicznosciach kolidowaé z aktywnymi
lub pasywnymi implantami medycznymi. Aby
zmniejszy¢ ryzyko powaznych lub Smiertelnych
obrazen, zalecamy osobom z implantami medycznymi
skonsultowanie sie z lekarzem i producentem
implantu medycznego przed uzyciem tego produktu!

2.4 BEZPIECZENSTWO 0SOB

UWAGA Aby zapobiec wypadkom
lub obrazeniom, nalezy pamietac

o ciezarze urzadzenia podczas
transportu (patrz Dane techniczne).

Podczas przenoszenia produktem nalezy uzywac Srodkow
ochrony indywidualnej. Sprzet ochronny, taki jak rekawice,
ostony oczu uzywane w odpowiednich warunkach,
zmniejszy obrazenia ciata
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2. Nalezy nosi¢ odpowiednig odziez. Nie nosic luznej odziezy
ani bizuterii podczas przenoszenia produktu

3. Dtugie wtosy nalezy upia¢ powyzej ramion, aby zapobiec
wplataniu sie w ruchome czesci

2.5 0STRZEZENIA DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA POMPY BOOSTER

Zgodnos¢ z przepisami technicznymi
Ukrainy

UWAGA! woda dostarczona z tym
urzadzeniem nie jest woda pitna!

1. Nie nalezy wlewaé zracych ptyndw (produktow
chemicznych, rodkdw czyszczacych) ani materiatow
sciernych

2. Nie wystawiaC pompy na dziatanie mrozu

Nie uzywa¢ pompy na sucho

4. Nigdy nie przenosi¢ pompy za przewdd ani nie ciagnac za

przewdd w celu jej odtaczenia.

Nie wolno modyfikowaé wnetrza pompy

6. Podczas pracy pompy nie wolno dotykac pompy ani

przedmiotow majacych kontakt z wodg (np. Przedmiotow

w wodzie, poreczy itp.).

Woda dostarczona z tym urzadzeniem nie jest woda pitna

Nie nalezy pompowac smardw, olejow i stonej wody

9. Nie nalezy pompowat Sciekow z urzadzen sanitarnych

i zamulonej wody o mniejszej ptynnosci niz czysta woda

Nie nalezy pompowac wody o temperaturze wyzszej niz

35°C

2.6 RYZYKA RESZTKOWE

Nie wystepuja zadne dodatkowe zagrozenia zwigzane
z uzytkowaniem, konserwacjg i transportem tego produktu.

w

o

© ~

10.

2.7 SYMBOLE UMIESZCZONE NA PRODUKCIE

Przed rozpoczeciem uzytkowania produktu
nalezy przeczytac i zrozumie¢ wszystkie
instrukcje, a takze przestrzegac wszystkich
ostrzezef i zalecef bezpieczefstwa.

I B|®

Produktow elektrycznych nie nalezy
wyrzucac razem z produktami
gospodarstwa domowego. Zuzyte produkty
elektryczne nalezy zbierac oddzielnie

i utylizowac w przeznaczonych do tego
celu punktach zbiorki. Skontaktowac sie

z lokalnymi wtadzami lub dystrybutorem
w sprawie porad dotyczacych recyklingu.

T
X
>

Kod ochrony miedzynarodowej (stopief
ochrony przed wtargnieciem pytu i wody)

©
13

Gwarantowany poziom mocy akustycznej
(testowany zgodnie z dyrektywa 2000/14/

77 8 WE zmieniong dyrektywa 2005/88/WE).
H Maksymalna catkowita warto3¢ cisnienia
max
2.8 SYMBOLE ZAWARTE W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI

Rodzaj i zrodto niebezpieczefistwa:
Nieprzestrzeganie tego ostrzezenia moze
spowodowac obrazenia ciata lub Smier¢.

Rodzaj i zrodto niebezpieczefistwa: Ten
symbol oznacza, Ze nieprzestrzeganie tego
ostrzezenia moze spowodowac uszkodzenie
urzadzenia, Srodowiska lub innego mienia.

OSTRZEZENIE! w przypadku
braku lub nieczytelnosci znakow
bezpieczenstwa nalezy je wymienic,
kontaktujac sie z dziatem obstugi
posprzedaznej lokalnego sprzedawcy.

Uwaga: Ten symbol wskazuje wazne
informacje dla lepszego zrozumienia
produktu.

Zagrozenie elektryczne: Nieprzestrzeganie
tego ostrzezenia moze spowodowac
obrazenia ciata lub $mier¢.

ZgodnoS¢ z normami europejskimi: Ten
symbol oznacza, ze to urzadzenie jest
zgodne z obowigzujacymi dyrektywami
europejskimi, a test zgodnosci z tymi
dyrektywami zostat przeprowadzony.

C€

= = | Poddac niniejsza instrukcje recyklingowi
& @ 2l Obstuga reczna
o Ten produkt nadaje sie do recyklingu. Jesli

jednak nie nadaje sie do ponownego uzycia,
nalezy odda¢ go do miejscowego punktu
zbiorki odpadow.

W przypadku uszkodzenia lub przecigcia
kabla nalezy natychmiast wyja¢ wtyczke
z gniazdka
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3. DANE TECHNICZNE

Model pompy BOOSTPI1-50.1
Napigcie elektryczne / Czestotliwosé elektryczna 230V/50Hz
Moc nominalna 800W
Maksymalne natezenie robocze: <322A
Klasa ochrony Klasa
Czestotliwosc obrotow silnika 2700-3000 /min
Maksymalna wysokos¢ podawania 43m
Maksymalne ciSnienie robocze 43bar
Masa netto pompy 10,72kg
Maksymalne natezenie przeptywu 5000 l/h
Maksymalna temperatura wody 35°C
Srednica przytacza wlotowego/wylotowego <
KlasalP IPX4
Zmierzony poziom ciSnienia akustycznego Ly 61.9dB
Gwarantowany poziom mocy akustycznej Ly 77dB
Niepewnost K 2.59dB
Maksymalna wysoko3¢ zasysania wody 7m

Typ pompy Pompa samozasysajaca

4. CURVADELABOMBA
HMT (m)

45
40
35
30
25
20
15
10

5

\. AUTQ OFF

AUTO ON
O

0 Uh
1000 2000 3000 4000 5000
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5. MONTAZ

OSTRZEZENIE! produkt musi by¢ w petni zmontowany przed uruchomieniem! Nie
uzywact produktu, ktory jest zmontowany tylko czesciowo lub z uszkodzonymi czesciami!
Postepowat zgodnie z instrukcjami montazu krok po kroku i uzy¢ dostarczonych zdjec jako
przewodnika wizualnego, aby z tatwoscia ztozy¢ produkt!

51ROZPAKOWYWANIE

1. Wlot wody

2. Otwor wtrysku wody

3. Wylot wody

4, Uchwyt

5. Przetacznik

6. Waz

7.Mechaniczny przetacznik ci$nienia
8. Manometr

9. Otwor spustowy

10. Kabel zasilacza

Instrukcje dotyczace rozpakowywania:

- Podczas rozpakowywania nalezy nosic rekawiczki.

- Do rozpakowywania nie nalezy uzywa¢ noza, pity ani innych podobnych narzedzi.

- Narzedzie nalezy przenosi wytacznie za uchwyt.

- Zachowat pudetko do dalszego uzytku (transport i sktadowanie).

- Instrukcje obstugi nalezy przechowywac w suchym miejscu do pdzniejszego wgladu.

5.2 MONTAZ - UZYTKOWANIE - KONSERWACJA (BROSZURA 2)

UWAGA:

Przed montazem, demontazem lub czyszczeniem urzadzenia nalezy zawsze odtaczy¢ je od zasilania.

NIEBEZPIECZENSTWO! Ryzyko obrazef w wyniku porazenia pradem.

Ostrzezenie! Nie podtaczac urzadzenia przed zakoficzeniem instalacji!

Podczas montazu nalezy zawsze nosic okulary i rekawice ochronne.

OSTRZEZENIE! Przed rozpoczeciem korzystania z produktu nalezy zapozna¢ sie z rozdziatem ,ZALECENIAMI BEZPIECZENSTWA”

znajdujacym sie na poczatku niniejszego podrecznika, w tym z catym tekstem pod nagtowkiem.

6. Ryzyko uszkodzenia pompy! w przypadku braku filtra: niepozadane czastki (piasek, kamienie itp.) spowoduja uszkodzenie pompy.
Wszelkie uszkodzenia spowodowane w ten sposdb nie beda objete nasza gwarancja.

59

N



PL  Uwagiprawne i Instrukcja bezpieczenstwa

7. Ryzyko uszkodzenia pompy! Adaptery wezy na ztaczach ssacych i ttocznych mozna dokrecac wytacznie recznie, aby uniknac
uszkodzenia ztaczy. w przypadku wycieku wody na ztaczu nalezy uszczelni€ potaczenie tasma teflonowa (brak w zestawie).

8.  Produkt nalezy uruchamiac tylko w rozsadnych godzinach - nie wczesnie rano lub pdzno w nocy, kiedy moze to przeszkadzac
innym.

9. Nie nalezy w zaden sposdb modyfikowac¢ produktu ani uzywac czesci i akcesoriow, ktore nie s zalecane przez producenta.

10. Jesli produkt zostanie upuszczony, ulegnie silnemu uderzeniu lub zacznie nietypowo wibrowac, nalezy natychmiast zatrzymac
produkt i sprawdzi¢ go pod katem uszkodzen lub zidentyfikowac przyczyne wibracji. Wszelkie uszkodzenia powinny zostaé
naprawione lub wymienione przez autoryzowane centrum serwisowe.

11. Aby zapobiec wypadkom lub obrazeniom, nalezy pamietaé o wadze urzadzenia podczas transportu (patrz Dane techniczne).

12. NIEBEZPIECZENSTWO! Ryzyko obrazef w wyniku porazenia pradem, pozaru i/lub powaznych obrazefi. Przed przystapieniem do
regulacji, kontroli, czyszczenia lub przechowywania produktu nalezy go wytaczy¢.

5.3 WARUNKI PRZECHOWYWANIA

1. Nieuzywana pompe nalezy przechowywa¢ w suchym miejscu, z dala od $wiatta stonecznego.
2. Nie przechowywac na zewnatrz, poniewaz zamarznieta woda wewnatrz pompy moze ja uszkodzic.
3. Poodtaczeniu pompy nalezy usuna¢ resztki wody i wyczysci¢ pompe przed jej przechowywaniem.

6. CZESCIZAMIENNE | ZESTAWIENIE MATERIALOW

6.1 WIDOK ROZLOZONY

910
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6.2 ZESTAWIENIE MATERIALOW PRODUKTU

25 Element Srubowy

26 Podstawa pompy

27 Podktadka ptaska

28 Wkret samogwintujacy z tbem
krzyzowym

29 Ostona kabla

30 Kabel

31 Piersciefi ustalajacy

32 Spdd skrzynki przytaczeniowej

33 Blok

34 Kondensator

35 Wkret samogwintujacy z tbem
krzyzowym

6 Niestandardowe wkrety
samogwintujace

37 Bruzdowanie kabli

38 Przetacznik kotyskowy

39 0-ring

@ Dolna pokrywa pilota zdalnego
sterowania

- Niestandardowa Sruba
gwintowana

42 Uchwyt uziemiajacy

43 Drut potaczeniowy

44 Drut potaczeniowy

45 Element Srubowy

46 Zewnetrzna zabkowana
podktadka zabezpieczajaca

47 Oszczedny przewdd uziemiajacy
Nylonowa nasadka do

48 bezpiecznego zaciskania

przewodow

Nylonowa nasadka do

49 bezpiecznego zaciskania
przewodow

50 Lakierowany rekaw izolacyjny

51 Lakierowany rekaw izolacyjny

52 Opaska

53 Folia dwustronna

54 Uchwyt

55 Ostona uchwytu

56 Sruba

=7 Wkret samogwintujacy z tbem
krzyzowym

501 Mechaniczny przetacznik
cisnienia

902 Ztacze trojdrozne

903 Waz przytaczeniowy

904 KOREK SPUSTOWY

905 Zbiornik ciSnieniowy

906 Manometr

907 Opaska

908 |Srubaszesciokatna

909 Podktadka ptaska

910 Nakretka

Mm Wiyk ztacza

912 Przewod zasilajacy

913 Zacisk

914 Klej

1 KOREK SPUSTOWY

2 0-ring

3 Sru[ayzgniazdem
szesciokatnym

4 Podktadka ptaska

5 Ostona przeciwpytowa

6 Gtowica pompy

7 0-ring

8 Ptyta dyfuzora

9 0-ring

10 Pednik

n Uszczelnienie mechaniczne

12 Podktadka uszczelniajaca

13 Nakretka blokujaca

14 Aluminiowa obudowa

15 Stojan

16 tozysko

17 Wirnik

18 Uszczelka falista

19 Pokrywa tylna

20 Wentylator

21 Pierscien ustalajacy watu

22 Podktadka sprezysta

23 Sruba szesciokatna

24 Pokrywa wentylatora

7. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

NIEBEZPIECZENSTWO! Ryzyko obrazef w wyniku porazenia pradem.
OSTRZEZENIE! przed przystapieniem do rozwigzywania problemdw nalezy wytaczy¢ produkt.
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Problemy

Prawdopodobne przyczyny

Rozwiazania

Pompa nie uruchamia
sie

Nie ma pradu elektrycznego

Upewnic sie, ze prad elektryczny jest wtaczony

Zablokowany wat pompy

Za pomoca ptaskiego Srubokreta lekko odkreci¢ Srube
wentylatora silnika

Minimalny prog ciSnienia nie zostat osiagniety

Ci$nienie musi spas¢ ponizej wstepnie ustawionego
ciSnienia (1,8 bara), aby automatycznie uruchomi¢
pompe. Otworzy¢ obwdd ttoczenia, aby zmniejszy¢
ciSnienie. Jesli cisnienie wskazywane przez manometr
jest nizsze niz 1,5 bara, a pompa nadal sig nie
uruchamia, przetacznik ci$nienia jest prawdopodobnie
uszkodzony i nalezy go wymienic

Pompa nie zasysa
wody

Rura ssaca nie znajduje sie w wodzie

Rura ssaca musi by stale utrzymywana w wodzie

Gtowica pompy nie jest wypetniona woda

Napetnic ja woda przez wylot wody i otworzy¢ otwor
wtrysku wody, aby umozliwic ujScie powietrza podczas
procesu napetniania, a nastepnie uruchomic ponownie
pompe. w celu szybszego i tatwiejszego zalewania
zaleca sie rowniez napetnienie woda weza ssacego
przed podtaczeniem go do pompy

Powietrze w rurze ssacej

Upewnic sie, Ze rura ssaca jest wodoszczelna
i catkowicie zanurzona w wodzie

Zanieczyszczony lub nieszczelny zawor
zwrotny

Wyczyscic lub wymienic zawor zwrotny

Filtr (jesli jest) jest brudny lub zatkany

Wyczyscic filtr

Przekroczona maksymalna wysokoS¢ ssania

Sprawdzi¢ wysokos¢ ssania

Nieodpowiedni
przeptyw

Zbyt duza wysokos¢ ssania

Sprawdzi¢ wysokos¢ ssania
(maks.7 m)

Filtr na przewodzie ssacym (w tym na
zaworze zwrotnym) jest zabrudzony

Wyczyscic filtr

Srednica weza i/lub dtugo$¢ weza sa
nieodpowiednie dla instalacji

Uzy¢ weza o wiekszej Srednicy lub krotszej dtugosci

Gtowica wylotowa jest zbyt wysoka lub
podtaczonych jest zbyt wiele urzadzen

Wyregulowac wysokoS¢ ttoczenia i podtaczone
urzadzenia zgodnie z wydajnoscia pompy (patrz arkusz
danych technicznych) i porownac catkowitg wysokos¢
dynamiczng z krzywa wydajnosci pompy
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Problemy Prawdopodobne przyczyny Rozwiazania
Nieodpowiedni Waz spustowy jest zagiety Sprawdzié, czy waz lezy ptasko na catej dtugosci bez
przeptyw kolanek

Podtaczy¢ przewdd ssacy do przewodu wodnego
i odtaczy¢ przewod ttoczny. Otworzy¢ przewdd wodny

Clato state blokuje turbine. i kilkakrotnie wtaczy¢/wytaczy¢ pompe na mniej wigcej

Pompa zatrzymuije sie 2 sekundy, aby usunac ciato state
podczas pracy
(zadziatato Woda jest zbyt goraca Sprawdzi€, czy temperatura wody nie przekracza 35°C

zabezpieczenie
termiczne pompy)

Zanurzyc€ rure ssaca w wodzie i upewnic sie, ze pompa

Pompa pracuje na sucho jest odpowiednio zalana

Pompa L I Upewnic sig, ze w obwodzie roztadowania nie ma
- Pompa nie osiaga progu cisnienia L . f IS
przy dziataniu b wyciekdw. w przeciwnym razie przetacznik ciSnienia
PN zatrzymania o : . I,
W sposob ciagty moze by¢ uszkodzony i nalezy go wymienic.
Membrana wewnatrz zbiornika zostata Lo _—
Pompa wiacza sie przebita Wymieni¢ membrane lub zbiornik
i wytacza w sposob
ciagty przez krotki
czas Cisnienie wewnatrz zbiornika jest

nieprawidtowe Napompowac zbiornik do osiggniecia ciSnienia 1,8 bara

8. UTYLIZACJAIRECYKLING

To oznaczenie wskazuje, ze tego produktu nie nalezy utylizowaé razem z innymi odpadami z komunalnymi w catej

UE. Aby zapobiec mozliwym szkodom dla Srodowiska lub zdrowia ludzkiego wynikajacym z niekontrolowanej

utylizacji odpaddw, nalezy utylizowac je w sposdb odpowiedzialny, aby promowaé zréwnowazone ponowne

wykorzystanie zasobdw materialnych. Aby zwrdci€ uzywane urzadzenie, nalezy skorzystac z systemow zwrotu

i odbioru lub skontaktowat sie ze sprzedawca, u ktdrego produkt zostat zakupiony. Mogg oni przekazac ten produkt
. do bezpiecznego dla Srodowiska recyklingu.

9. GWARANCJA

9.1 GWARANCJA STERWINS

Produkty STERWINS zostaty zaprojektowane zgodnie ze standardami jakosci najbardziej wymagajacych produktow konsumenckich.
Niniejsza gwarancja sprzedazy obejmuje okres 5 lat od daty zakupu produktu. Niniejsza gwarancja obejmuje wszelkie wady
materiatowe i produkcyjne: brakujace czesci i elementy oraz uszkodzenia powstate w normalnych warunkach uzytkowania. Naprawa
i wymiana czesci nie przedtuzaja okresu obowiagzywania oryginalnej gwarancji. Uzytkownik musi by¢ w stanie przedstawi¢ dowod
zakupu tego produktu oraz date zakupu. Zakres gwarancji jest ograniczony do wartosci tego produktu.

9.2 WYLACZENIA W GWARANCJI

Gwarancja nie obejmuje wszystkich wad lub problemdéw spowodowanych niewtasciwym uzytkowaniem produktu. Nastepujace
elementy nie sg objete gwarancja:

- Narzedzie byto poprawnie uzywane

- Uszkodzenia powstate podczas transportu lub instalacji produktu

- Naprawy i/lub wymiany czesci byty przeprowadzane przez osoby trzecie
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- Doszto do uszkodzen z powodu zewnetrznych przyczyn badz ciat obcych, takich jak piasek lub kamienie
- Uszkodzenia wynikajace z nieprzestrzegania instrukcji bezpieczefistwa i uzytkowania
- Narzedzie byto zdemontowane lub otwarte
- Narzedzie zostato wykorzystane do celéw profesjonalnych
- Jesli warunki konserwacji nie sg przestrzegane
- Jesli akcesoria dostarczone z pompa sg uszkodzone, zuzyte lub peknigte (waz, ztaczki, plastikowa podstawa do podnoszenia
pompy lub plastikowe nasadki do napetniania pompy).
- Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony
- Jesli przewdd zasilajacy zostat wymieniony/przedtuzony kablem innym niz oryginalny.
- Jesli pompa wykazuje widoczne oznaki demontazu (uszkodzone §ruby, nakretki)
- Jesli pompa zostata uszkodzona w wyniku niewtasciwego uzytkowania (wewnetrzny wirnik uszkodzony przez czastki o zbyt
duzej Srednicy), zasysania cieczy zawierajacych piasek lub wody i mydta lub zawierajacej Srodki chemiczne.
Do pomp powierzchniowych i wspomagajacych:
- Narzedzie znajdowato sie w mokrym Srodowisku (rosa, deszcz, zanurzenie w wodzie itp.)
W przypadku pomp wspomagajacych:
- Jesli wewnetrzna membrana jest rozerwana lub peknieta
- w przypadku peknigcia lub uszkodzenia manometru
Produkt musi by¢ uzywany w normalnych warunkach zastosowania i do celéw nieprofesjonalnych. Dlatego z gwarancji wykluczone
sq produkty stosowane przez firmy z branzy ogrodnictwa, lokalne wtadze oraz firmy oferujace ptatny najem badz bezptatne
wypozyczenie sprzetu.
W przypadku wystapienia problemu lub usterki nalezy najpierw skonsultowac sie ze sprzedawca produktow firmy Sterwins.
w wiekszosci przypadkow bedzie on w stanie rozwiazac problem lub usunaé usterke. Zachowac fakture lub paragon: dokumenty te
beda wymagane przy rozpatrywaniu wszelkich roszczen.
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BCTYN

[sakyemo 3a Te, LLI0 06panv Liei NpucTpii. Hallla KoMnaHisi po3po6isie Ta BUrOTOBNSE NPOZY KLt Ta [LOKMAZaE BCiX 3yCunb 18 TOO, LLI06

3a6e3neunTy i BigMiHHY AIKICTb BigMOBIAHO [0 BUMOT KOPUCTYBAYIB.

BAXK/IMBA IHGOPMALIIA - 3BEPITAUTE [16 MOJABLLOIO
BUKOPUCTAHHSA: PEKOMEH[JOBAHO YBAXKHO MPOUYNTATU

YBATA! 0N TOro, LLIOB HANMALLTYBAHHS, EKCTTYATALLIS TA OBCNYTOBYBAHHS LIbOTO NMPUCTPOI HE BUKITUKAIU
MXOOHWX NPOB/EM, PEKOMEHOOBAHO YBAXKHO NMPOYMTATH LIEW NOCIBHUK O MOYATKY POBOTU 3 MPUCTPOEM.
3BEPTAWTE YBATY HA OCHOBHI 3ACTEPEXEHHS LLIOAO TEXHIKW BE3MEKW B LIbOMY MOCIBEHWUKY W 3BEPITAWTE

NOCIBHUK A1 NOAANbLLOr0 BUKOPUCTAHHSA.

1. BUKOPUCTAHHSA 3A
MPU3HAYEHHAM BYCTEPHUIN HACOC
STERWINS 5000/1/rOf 24N

BycTepHuit Hacoc Sterwins po3po6neHuii Ans 3ag0BONEHHS

BaLLIMX NOTPeG6 Y BOA| 47151 BHY TPILLIHBOTO Ta 30BHILLHBOTO
BMKOPMCTaHHS. Hacoc, 3gaTHuit nogaeaTit 4o 5000 NiTpie Ha
TOAMHY | MaKCUManbHIUM TUCKOM 2,9 6ap, ifearnbHo MiaXo[uTb Ans
3a6e3neyeHHs BaLLVX NpWagis BOZOIO Mig TUCKOM, Hanpuknag, ans
pyyHoro nonvBy cagy a6o Ans nogadi BOAM B TyaneTv Y npanbHi
MaLLIMH 3 pe3epByapa A1 360py AOLLIOBOI BOAM.

BaK (24 1) cry»wTb 418 MiATPUMKM CTaBinbHOrO TUCKY (onepeaHso
BCTAaHOB/IEHM POBOUMI Aiana3oH Hacoca CTaHOBTb 1,512,9 6ap) B
KOHTYP, LLIO Al03BONISIE YHWUKHY TV HEMPUEMHWX KONBAHb TUCKY Mif
4ac BUKOPUCTaHHS.

PekoMeH[0BaHi nogatoui piguHm

CBixa (4mCTa) Boga 3i 3BaKEHIMM YaCTVIHKaMM [{iaMETPOM MeHLLE
1MM. Boga, LLI0 MepeKauyeTbCs, He MOBUHHA MICTUTY MicKy a6o
XimiKaris.

Micns po3KPUTTA yraKyBaHHs NepeKoHanTeCs, L0 NpUCTPi
YKOMINEKTOBaHO BCiM HEOBXiZHMM MPUaaasM (AKLLO Take
nepen6ayeHo). AIKLLIO MPVCTPIl MOLLIKOZKEHO a60 BiH Mag By gb-AKi
nedeKTI, NOBEPHITB 10ro NOCTa4anbHMKY, He BUKOPVCTOBYHOUM.
SKLLIO BV Nepeaa€Te el iHCTPYMEHT AN BUKOPUCTaHHS iHLLIMM
0co6aMm, TakoX repepanTe iM Lie MociGHUK 3 ekcrnyaTallii.

HEBE3IMEYHO! Heseanexa
TpaBMyBaHHs, Hebe3neka
NOLLIKOMKEHHA! LiM HacocoM He MoXHa
nepekayyBaTy ifKi, ierkosanMucTi ta
iHLLIi BUGYXOHe6e3NneuHi peuoBMHM (HanpuKnag, 6eH3uH,
HaTy, po36aBneHuil a30T), MacTina, Macna, CONoHy
BOAY i CTi4YHi BOAW 3 TyaneTiB, a TakoX MynUCTY BoAy,
fIKa Ma€ NOBINbHLLY NPOMYCKHY 3AaTHICTb, HiX BOAa.
TeMnepatypa piguHu, L NOAAETLCA, NOBUHHA YTV B

niana3oHiBig 5°CRo35°C.

3BepHITb yBary, LLi0 HaLLie 06MafiHaHHs He NpU3HaYeHe AN
KOMepL{iiHOro, NpodeciliHoro Ta NPOMMCIOBOr0 BUKOPUCTaHHS. AKLLO
140ro 6ye BUKOPUCTAHO [i/15l BUPILLIEHHS 3aBJaHb KOMEPLIifHMX,
npodecitHUX Ta NPOMUCIIOBMX NiANPUEMCTB a60 3 iHLLIOK Nogi6HOK
METOH, rapaHTilo Ha 06nafHaHHA 6y e ckacoBaHo. Lien npucTpii
Po3po6neHo /A eKcriyaTaLyii IpOTAroM 5 poKis (0uikyBaHMi CTPOK
CRyK6M).

2. IHCTPYKL|Ii 3 TEXHIKU BE3MEKM

n PUMITKA: Liei Bupi6 He nigxonuTs Ans
6e3nepepsHoi po6oTK Hacoca (HanpuKnag,

[Ans 6eanepepeHoi LIMPKyNALii B CTaBKY) a6o Ak
CTauioHapHa ycTaHoBKa (HaNpUKNag, MigioMHMIA
NPUCTilt, OHTaHHUI Hacoc).

OBEPEXXHO! O3HanomTecs
3yciMa 3acTepeXKeHHAMM
TEXHiKm 6e3neku,
IHCTPYKLiSMK, intocTpaLiaMu
W TEXHIYHUMM BaHUMMK, LLI0 HAAAK0TBCA

3UUM eﬂeKTPOiHCprMEHTOM. HenoTpuMaHHs
BCIX 3a3HAYEHMX HYKYE IHCTPYKLV MOXe MPU3BECTV A0
YPaXEeHHA ENIEKTPIYHIAM CTRYMOM, MOXKeEXKi Ta (a6o)

CEP03HMX TPaBM.
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Yci 3acTepe)xeHHs Ta iHCTpyKLii HeobXigHO 36epiraTn
[NA N0AaMbLLOM0 BUKOPUCTAHHS

He BUKOPUCTOBYIATE LLIHYP KMBIEHHS ANA NEPEHECEHHS/
TPaHCNOPTYBaHHS MPUCTPOIO.

21 3ATAJIbHI 3AYBAXKEHHA LLI0A0 TEXHIKW

10.

12
13.

BE3NEKK

Mpvnag MoXe BMKOPVCTOBYBATICS 0CO6aMM 3 06MEXEHUMM
GI3VYHMMM, CEHCOPHWMM Y11 PO3YMOBUMY 3AIGHOCTAMM a60
0C06aMM 3 He[LOCTaTHIM FOCBILLOM Ta 3HAHHAMM, SKLLIO BOHU
nepe6yBaloTh Mif HArNAAOM abo OTPUMAN IHCTPYKLi LLoJo
6€3Me4YHOr0 BUKOPUCTaHHS MPUNagy Ta pO3yMiloTb N0B'A3aHY 3
LM HeBe3neky.

He MOXHa [J03BONATY [§iTAM FPaTy 3 UM iHCTPYMEHTOM.

[liTIM 3360POHAETLCS KOPUCTYBATMCS LiIM IHCTPYMEHTOM.
OUMLLIEHHS! Ta TeXHiYHe 06CnyroByBaHHS KOPUCTYBaYa He
[103BOMSETLCS MPOBOLMTY AiTAM.

SAKLLO LUHYP XKMBIIEHHS MOLLIKOFKEHMIA, 10T MaE 3aMiHUTL
BMPOGHVK, I0r0 CEPBICHMI ceLlianicT ao daxiseLlb 3
aHarnoriYHoH KBaniQikaLlieto, L6 YHUKHY TV Hebe3neKu.

CTpyM Hacoca NOBUHEH MOfaBaTVCA Yepe3 BUMMKAY 3aXMCTY Bif
repeBaHTaXXeHH 3 peakLjielo Ha 3anMLLIKOBHI CTPyM 30 MA a60
MeHLLE.

Hacoc He MoXHa BUKOPUCTOBYBATH, KON XToCk MepeGyBae y Bopi
Hacoc noBuHeH 6yTy BCTaHOBMEHMI BIAMOBIGHO A0 YUHHMX
HaLjioHanbHWX NPaBu KOXHOI KpaiHm.

[ns 0TpyMaHHs GinbLLU AeTanbHOi iIHpopMaLii 3BepHITLCA 40
daxisus.

Mepeg BCTaHOBMEHHSM, HANALLITYBaHHSM, TEXHIYHM
06C/yroByBaHHsSIM a60 36epiraHHsM Bif €gHaTe eneKkTPUIHIIA
Kabenb Bif PO3eTKM.

He [103BONANTE ENEKTPUYHIN BUNLLi KOHTAKTYBATY 3 BOIOTOI0.

Y [ieAkyX perioHax AitTb MpaBiina, LLI0 06MeXyHTb BUKOPUCTaHHS
MpoAYKTY B AeAKVX oriepaLlisx. 3BepHITHCS 3a MOpagoio A0
MiCLIeBVX OpraHiB Bagu.

Bik onepatopa Moxe 6y TV 06MeXXeHO MiCLIeBAM 3aKOHOLaBCTBOM.
He 3a6yBaiTe, LLI0 OriepaTop abo eKCryaTykoua opraHisaLis
BifIMOBAaHOTb 3a HELLIACHI BUNa[Ky 11 HeGe3neky, ki BUHUKaoTb
LN HLUMX NH0Aen ab0 iXHBOro MaiHa.

MepLL HixX 30iCHIOBATY Oy Ab-AKi PEryMioBaHHS, 3aMiHIOBaTH
npunagas aéo nepenaBaTyl enekTPOIHCTPYMEHT Ha 36epiraHHs,
Bify€AHalTe BUNKY B AKepena XuBrneHHs. Taki npodinakTuuHi
3aCTePeHi 3aX0[M [L0MOMAratoTb 3MEHLLIMTY PU3UK
BUMNAAKOBOrO 3arycky eNeKTPOIHCTPYMeHTa.

3abesneyTe 06CryroByBaHHs NpogyKTY. MepesipaiTe pyxoMi
YaCTUHM LLIOA0 BiIXWNEHHS Bif 0Ci a60 3aKNMHIOBaHHS,
po3namyBaHHs AeTanen i 6ygb-KVX iHLLWX CTaHiB, LLIO MOXYTb
BMAMHYTW Ha POGOTY. 38 HAstBHOCTI MOLLIKOEKEHb IHCTPYMEHT Crif,
BiAPEMOHTYBAT/ Mepef BUKOPUCTAHHAM.

Nig vac excnnyatai iIHCTPYMeHTa 0608 '3K0BO BUKOPUCTOBYMTE
HapjilHe B3yTTA Ta OB LUTaHW. He KOPUCTYITECS IHCTPYMEHTOM
60COHIX a60 Y BIAKPUTX CaHAANSX. YHVKaITe HOCUTY OAST, SKW
BiNbHO 06nsira€ dirypy abo Ma€ 3BMCakOYi LLIHYPY UM 3aB'A3KM;
BOHY MOXYTb 3a4€nUTCA 33 PYXOMi YaCTUHU.

PerynsapHo nepesipaiTe CrpaBHICTb BUMMKaYa 3aX1CTy

Bif} CTPYMY KOPOTKOr0 3aMUKaHHS Ta KOHTaKTY 3aXMCHOr0
BIOKITIOYEHHS! (3a3EMTTEHHS).

Tepen KOXHM BUKOPUCTaHHAM NEPeBipATE LLIHYP XUBMEHHS
3BIIKOH Ha HAABHICTb NOLLIKOLKEHb. SIKLLO LLIHYP XKMBIIEHHS!
MOLLIKOFKEHO, HEralHO 3BepHITLCS [0 aBTOPV30BAHOMO
CEPBICHOrO LieHTPY a6o KBanidikoBaHOr0 eNeKTpyKa Ans ioro
3aMiHM.

20. He pAnaliTe LLIHYp XMBMEHHS M0 rOCTPUX Kpasix i He
nepeTuCKaiTe 1oro.

21, Hanpyra, BKa3aHa Ha 3aBOfCbKil TabnuyLli, NOBUHHA BignoBinaTVt
Hanpy3i AKepena XuBneHHs

22. 3aBXAM NigKNOYaiTe Kabenb XMUBNEHHS [0 333eMIeHOr0
IKepena xuBneHHs 220 B - 240 B 50 Iy, 3aXWLLIEHOr0 MiHIMyM
10-amMnepH1M 3aMo6iXKHUKOM.

23, 3a6pyaHeHHs PiAVHI MOXe CTATICA Yepes BUTIK MaCTUMbHMX
Martepianis.

24, IKLLIO NPUCTPIl yKe 3i6paHo, Nepe Moro BUKOPUCTaHHSIM
nepeBipTe, Yv HaZiNHO 3aTArHYTO BCi FBUHTY. SIKLLIO NPUCTPIl
HeobXiaHO 361paTw, Nicns BIOKPUTTS yNakyBaHHS NepeKkoHanTecs,
L0 B KOMMNEKTi MICTSTLCA BCI HEOOXiHi 411 HANALLITYBaHHS
KOMMOHEHTM. SIKLLIO NPUCTPIl NOLLIKOAKEHO abo BiH Ma€ fedekTh,
NOBEPHITB 1010 [0 HAMGNVXKYOr0 MarasuHy, He BUKOPUCTOBYHOUM.

25. Hacoc He M0XHa BUKOPVCTOBYBATH, KON B 6aceiHi nepebyBatoTb
noau.

26. Bin'egHalTe Hacoc Big eneKTpoMepeXi nepeg NpoBefeHHsM
KOPUCTYBa4eM 6y/ib-IKOro TEXHIYHOr0 06CNYroBYyBaHHS,
HanpyKNag, O4MLLIEHHS dinbTpa.

27 Hacoci, Ha fIKUX He BKa3aHo, LLI0 BOHM 3aXVLLIEHi Bif 3aMep3aHHs,
He MOXKHa 3a/MLLIATM Ha BYNWLi Mif 4ac MOPO3HMX NOrO[HMX
YMOB.

28. 3aBXQOM BigKMtoYanTe Npynag Big MePeXi eNeKTPOXMBIEHHS
nepep BCTaHOBMEHHSAM, [JEMOHTaXeM a60 YMLLIEHHAM.

2.2 TEXHIKA BE3MEKW B 30HI BUKOHAHHSA POBIT

1. TpuMaiTe AiTeit Ta CTOPOHHIX 0Ci6 Nofani Big 30HM
BUKOPUCTaHHS

2. Hacoc He npy3HaYeHui1 fNs BUKOPUCTaHHS B 6aceiHi, BiH
TIOBMHEH 6y TV BCTAHOBIEHWW | €KCTINyaTyBaTICS BIANOBILHO A0
npUHLMNiB MoHTaxy NFC15-100. 3BepHiTbCS [0 NPOdECiHOrO
€MeKTPYK, LLI06 OTPUMATY [JO[ATKOBY KOHCYNbTaLlito.

2.3 ENEKTPUYHA BE3NEKA

OBEPEXHO! wieit npunag creopioe
eneKTpoMarHiTHe none nig yac po6oTy! Lie none 3a neBHMx
06CTaBHH MOXe 3aBaXaTy aKTUBHWM a60 NacUBHUM
MefMuHUM iMnnaHTaTaM. LLi06 3MEHLLIMTM pU3NK
cepio3HmMX a0 cMepTeNbHUX TPaBM, MU peKOMeHyEMO
0c06aM 3 MeAMMHVMM iMNNaHTaTaMM NPOKOHCY/BTYBATUCA
3nikapeM Ta BUPOGHVKOM MeIMMHMX iMNNaHTaTiB nepep,
BMKOPUCTAHHSAM LibOro BUpoby!

2.41HOMBIAYANTbHA TEXHIKA BE3MEKK

YBATA LL{o6 3ano6irT1 HeLL,acHUM
BUMagKaM a6o TpaBMam, nig yac
TpaHCNOPTYBaHHA BpaXoByiTe Bary

A\

npunagy (guve. TexHiui gaHi).

1. BUKOpMCTOBYMTE 3aCO6M iHOMBIAYaNbHOr0 3aXUCTY NpK
MaHinynsLisx 3 NpogyKTOM. 3aXWCHi 3aC06M, TaKi Sik pyKaBuLyi,
3aXMCHI OKYNAPK, L0 BUKOPWCTOBYHOTLCS Y BIAMOBIGHMX YMOBAX,
3MEHLLIYHOTb PU3MK OTPUMAHHS TPaBM
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2. OpsAraiTecs HaneXHUM YUHOM. He HOCITb BinbHMI oar a6o
npUKpacy nig Yac MaHinynsLii 3 NPoayKTOM.

3. 3aKpiniTb JOBre BONOCCS BULLIE PIBHS Mreyel, LLI06 3ano6irtn
3annyTyBaHHIO B PyXOMUX YaCTUHaX

2.5 3ACTEPEXEHHA 3 TEXHIKU BE3NEKU 014
HACOCIB BOOSTER

YBATA! Bopa, iKa nofaeTbea 3 UUM
npunaaoM, He € IUTHoO!

1. HeHanuBaTV arpecyBHi piguHM (XiMikaTin, MUIoui 3aC06K) Ta

abpasvBHi MaTepianu

He nigpasariTe Hacoc BNMBY MOPO3Y

He BMKOpMCTOBYTE Hacoc 6e3 Boau

4. Hikonu He nepeHockTe HacoC 3a Kabesb i He TAMHITH 3a Kabenb,
LL|06 Bif'€mHATV M10ro Big Mepexi.

5. He 3MiHI0MTe BHYTPILLIHIO YaCTUHY Hacoca

6. Iig yac po6oTv Hacoca He TopKaTecs Hacoca, a TaKoxX
MpeaMeTis, LLO KOHTAKTYH0Tb 3 BOL0H0 (HanpuKnag, MpeaMeTisy
BOZ, NPV TOLL{O).

7. Bopa, fika MofaeThCA 3 LiIM NPUMAAOM, He € IMTHOK BOA0K

8. HenepekauyitTe MacTVMa, 0IMBM Ta COMOHY BOAY

9. HenepekauyWTe CTiYHi BOOY 3 CaHITapHO-TEXHIYHWX CIOpYL Ta
3aMyreHy BOfly 3 MEHLLIOK MPOXIAHICTIO, HiXK unCTa BoAa

10.  He nepekauyiTe Bofly, TeMnepaTypa AKoi nepesuLLye 35°C.

w N

2.6 3AJIULLIKOBI PU3MKHK

HeMae )oaHMxX [OAATKOBMX 3aMMLLIKOBYX PU3HKIB, MOB'A3aHMX 3
BUKOPVCTaHHSIM, 06CTTYrOBYBaHHSAM | TPAHCTIOPTYBaHHSM LibOro
NPOAYKTY.

2.7 CAMBOIU NPOOYKTY

BignoBiAHICTb TEXHIYHMM pernamMeHTam
YKpaiHu

Bl®©

Tepep noyaTKoM eKkcnyatalyii IpucTpoto
MpOoYMTaTE Ta 3aCBOMTE BCi 3aCTEPEXKEHHS Ta
iHCTPYKUii 3 TeXHiKM Ge3neku.

I

3a60POHAETLCSA BUKMATM ENEKTPUYHMI
HCTPYMEHT pa3oM i3 No6yTOBMMM BigX0ZaMu.
BUKOPUCTaHWU eNeKTPUYHNIA IHCTPYMEHT
Heo6XigHO 36MpaTV OKPeMO Ta 34aBaTh 4o
MyHKTIB 360py, CNeLianbHO NPU3HaYeHNX

ons Uiei MeTw. IHpopmaLlito LLjoao yTunisauii
MOXHa OTPUMATK B MICLIEBIX OPraHax Baam
a6o y npeAcTaBHMKa KOMMaHii.

T
X
X

MiXHapOAHMI KOg 3aXMCTy (CTYNiHb 3aXuCTy
Bifl NPOHMKHEHHS Ny Ta BOAK)

©
3
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TapaHTOBaHWI piBEHb aKYCTUYHOI MOTYXKHOCTI
(mpoBepeHo BUNPOBYBaHHS 3rifHO 3 BUMOraMu
[OvpexTuey 2000/14/EC, BUNpaBNEHHS
2005/88/EC).

I

max

MakcuManbHe 3aranbHe 3Ha4eHHs Hanopy

2.8 CUMBO/IA

B LIbOMY NMOCIBHUKY

Tvn i gxepeno He6e3neku: HeAoTPUMaHHS
L{bOro 3acTepexeHHs MoXe NPU3BECTU 10
PI3YHMX YLLIKOFKEHb a60 CMepTi.

OBEPEXHO! yci sHakv 6esnexn

Ha NpuUnagi NOBUHHI 6y TH YNCTUMM i

po36ipnMBUMM. IKLLI0 3HaKM 6e3neKku

BifiCYTHi a6o Hepo36ipnuBi, ix HeobXigHO

3aMiHWUTW, 3BEPHYBLUMCb [0 Biginy
nicnANpogaxHoro 06CyroByBaHHs MiCLLEBOro
nocTavanbHuKa.

BignoBigHiCTb EBPONENCHKIM CTaHAAPTaM:
Lien CYMBOIT 03HAYaE, L0 NpWnag, BignoBigae
3aCTOCOBHWM [1MPEKTUBAM EBPOMENCHKOr0
€003y Ta MPOMLLIOB BUNPOBYBaHHS Ha
BiANOBILHICTb TAKUM GMUPEKTUBAM.

|

Tvn i gxepeno He6e3neKw: Lie CUMBON YKasye
Ha Te, LLi0 pe3ybTaToM HeAOoTPUMaHHS
BiANOBIZHOI0 3aCTEPEXEHHS MOXe CTaTH
MOLLIKOKEHHS NpUnagy Yu iHLIOro MalHa

Ta LWKIAMBXIN BB HA HABKOMULLIHE
cepefoBuLLe.

MpuMiTKa: Liei cuMBon No3Hauae Baxnuey
iHpopMaLlito, sika Cripysie KpaLLIOMY PO3YMiHHIO
0CO6MMBOCTEN BUKOPUCTAHHS MPUCTPOI.

He6e3neka ypaxeHHs eN1eKTPUYHIM CTPYMOM:
HeZ0TPUMaHHS LIbOro 3aCTEPEXEHHS MOXe
npu3BeCTY A0 i3NYHNX YLLKOZKEHb abo
CMEpTi.

YTunisynTe e noci6HMK 3 ekcnnyatadii

Llel npucTpi nignsrage BTOPUHHIN nepepobLy.
AKLLIO 0ro NofanbLLe BUKOPUCTAHHS CTaE
HEMOXVBUM, 30aiTe AOro 40 LiEHTPY
npuioMy ANs NoAanbLLO NepeposK.

AKLLI0 Kabenb Gye NOLLKOMKeHOo abo
nepepi3aHo, HeranHo Bif €QHaNTe MPUCTPIN
Bif} AKepena enekTpOXWBIEHHS.
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3. TEXHIYHI BAHI

Mogenb Hacoca BOOSTP1-50.1
EnexTpuyHa Hanpyra/ EnekTpuyHa yactota 230B8/50Ty
HomiHanbHa noTyxHicTb 800W
MakcvmanbHuit po6ouwii cTpym 3,227

Knac saxucty

Knac |

YacTora 06epTaHHA BUrYHa

2700-3000 /min

MakcvManbHa BUCOTa [JOCTABKM 43m
MakcuManbHuil THCK Ha BUXORi 43bar
Maca HeTTo Hacoca 10,72 kr
MakcuManbHa LWBKAKiCTb NOTOKY 5000 n/rog
Makc/ TemnepaTypa sogu 35°C
[iameTp BXigHOr0 / BUXiHOT0 3'€RHAHHA 61
KnacIP IPX4
BuMipAHMiA piBeHb 38YK0BOr0 THCKY Lyy 61906
BumipsHuiA piBeHb aKYCTHYHOT NOTYIKHOCTI Ly 7706
Hesu3HauenicTb K 25906
Bucota BCMOKTYBaHHS BOAYN M

Tun Hacoca

Cam03anuBHMUI Hacoc

4. CURVADELABOMBA
HMT (m)

45
40
35
30
25
20

\. AUTQ OFF

0 1000 2000 3000 4000 5000

AUTO ON
O

Uh
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5. 3BUPAHHA

OBEPEXHO! BMKOPMCTOBYBATH MOXKHA JILLIE NPUCTPIiA, AKUI 6yNI0 MonepesHbO MOBHICTIO
3i6paHo! He BUKOPUCTOBYMTE YACTKOBO 3i6paHN NPUCTPIl abo TaKuK, AKMiA 6yno 3i6paHo 3
NOLLKOFKEHWX AeTanen! [oTpuMyiTecs NOKPOKOBUX IHCTPYKLIiM LLi0F0 36MpaHHS, BUKOPUCTOBYHOUM
nofaHi intcTpallii g nonerLueHHs Lboro npowecy!

51PO3MNAKYBAHHA

1. Bxig Bogm

2.0TBip AnA BNOPCKyBaHHS BOAM
3.Buxig gna sogu

4. PykosTKa

5.MepeMuKay

6. LLnaHr

7. MexaHiyHWi1 nepeMmKay TUCKY
8.MaHomeTp

9. 3NMBHMI OTBIp

10. Kaberb wBneHHs

IHCTpYKLIii 3 po3naKyBaHHS:

- ig yac po3nakyBaHHs HapsranTe pyKasuLyi.

- He BUKOPUCTOBYWATE 4151 PO3aKyBaHHS Pi3aK, HiX, Y Ta iHLLI NOAIGHI iIHCTPYMEHTH.
- TpuMaitTe iHCTPYMEHT BUKIIOYHO 3a PYKOATKY.

- 36epirainTe KOPOBKY AN MOAANBLLOMO BUKOPUCTAHHS (TPaHCTIOPTYBAHHS Ta 36epiraHHs).
- TpuMaiiTe NOCIGHVK 3 eKcryaTalii B CyxoMy MicLi Anst MOAAMbLLIOMO KOPUCTYBAHHS.

5.2 BCTAHOB/EHHS - BAKOPUCTAHHS - O6C/TYTOBYBAHHSA (KHUIA 2)

YBATA!

3aBXOM BigKMtOuaMTe NPUNag Bif MEPEXi eNeKTPOXKMBIEHHS Nepes BCTAHOBMEHHSAM, [EMOHTaXKEM a0 YMLLIEHHSM.

HEBE3MEKA! PU3MK ypaXKeHHs ENeKTPUYHM CTPYMOM.

06epexHo! He nigkniouaiATe NpUCTPilt 1o MepeXi, oKW BCTAHOBMEHHS! He Byfie MOBHICTHO 3aBepLLIEH0!

ig, 4ac MOHTaXy 3aBX[AM HOCITb 3aXMCHI OKyNApY Ta pykaBuLli.

OBEPEXHO! MepLu Hi KOPUCTYBATICS LM MPUCTPOEM, 03HaioMTeC 3 po3ginoM «|HCTPYKLIIT3 TEXHIKM BESMEKM» Ha noyaTky Liboro

NOCi6HMKa, @ TaKOXK MPOUMTAIATE BECH TEKCT Mif BIAMOBILHMM Mif3aronoBKOM.

6. He6e3neka noLLKomKeHHs Hacoca! be3 GinbTpa: HeGaxaHi YaCTUHKY (TTICOK, KaMiHHS! TOLLIO) MOXKYTb MOLLKOAUTY HacoC. Byab-AKi
MOLLIKOFKEHHS, CTIPUYMHEH] TaKM YUHOM, He MOKPUBAKOTHCS HALLIOK FapaHTIEr.

69

o wN s



UA {0p1nuHi IHCTPYKLIT Ta IHCTPYKLIT 3 TEXHiKM Oe3nekin

7. He6e3nexa noLLKofKeHHs Hacoca! LLInaHrosi afanTepy Ha BCMOKTYBarbHOMY Ta HarHiTanbHOMY po3'eMax MOXHa 3aTAryBaTy Tinbku
BPYUHY, LLIO6 YHVKHY TV NOLLIKOKeHHS po3'eMiB. IKLLIO BOMa BUTIKAE 3 pO3'eMy, 3aKMeMTe MicLie 3'eHaHHs TeGOHOBOIO CTPIUKOK0 (He
BXOQUTb [30 KOMIINEKTY).

8. EKcnnyaTyiTe BUPI6 TiNbKW B PO3YMHi rOgVHM - He paHO BPaHLi | He Mi3HO BHOUi, KONV MOXHa NOTYp6yBaTV Niofei.

9. 3a60poHsETLCS Oy Ab-SIKIM YMHOM 3MIHIOBATU MPUCTPIl a60 BUKOPUCTOBYBATY AeTani uu Npunagas, BioMiHHi Bi peKOMeHL0BaHUX
BUPOGHMKOM.

10.  fIKLLIO MPUCTpIV yNaB, MOCTPaXIaB Bif CUbHOMO yapy abo NoYaB HEMPUPOZHO BiGPYBATW, HEraHo BUMKHITb 100 Ta nepeBipTe Ha
HasiBHICTb NOLLIKOZKeHb a60 3HagiTb NpuyMHy Bi6paLlii. Y pasi 6ygb-AKnX NOLLKOMKeHb HEOBXIBHO 3TiNCHUTY HaNEXHMIA PEMOHT a60
3aMiHWTM eTani B aBTOPK30BaHOMY CEPBICHOMY LIEHTI.

1. LLlo6 3an06irTv HeLLiaCHWM B1MaKam a6o TpasMaM, Mg Yac TPaHCMOPTyBaHH BpaxoBy/Te Bary Npunagy (avie. TexHiuHi gani).

12.  HEBE3MEKA! PU3vK ypaxeHHs enekTpUYHUM CTPYMOM, NOXexi Ta/abo cepitosHIX TpaBM. BUMMKaiiTe BUPIG nepeq perymnioBaHHAM,
NePEBIPKOI0, 0YMLLIEHHSIM a60 36epiraHHAM BUPOGY.

5.3 YMOBW 3BEPITAHHSA

1. 36epiraifTe HacoC y CyXoMy MiCLji, 3aXVLLIEHOMY Bif} COHIYHMX NPOMEHIB, KONM BiH HE BUKOPUCTOBYEThCS.

2. He36epiraiTe Ha BynuL}i, 3aMep3na BOfa BCEPEAMHI HACOCa MOXE MOLLIKOAWTM MOro.

3. Big'eHaBLLIM Hacoc, BUAAMiTh 3a/MLLIKU BOAM Ta OYUCTITb HAcoC neper 36epiraHHAM.

6. 3AMACHIYACTUHU TA CNEL|U®IKALLIS MATEPIANIB

6.1 QETA/TbHE 306PAXKEHHA
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6.2 CMIELIM®IKALLIA NPOAYKLI

3nvBHa Npobka

HelinoHoBa 3axucHa KpuLLUKa

24 KpuLwuka BeHTUNATOpa 48
AN NPUTHCKAHHS LLIHYpa
25 TBUHTOBMI KOMIMOHEHT 49 Hennorosa saxucHa kpLuka
0N NPUTHCKAHHS LLIHYpa
26 OcHoBa Hacoca 50 130N HMI NaKoBaHWI pyKas
27 MpocTa Wwarba 51 130n9LiMHMI NakoBaHWU pyKas
TBWHT i3 XpecTonogi6How
28 52
TOMOBKOIO By3on
29 060n0HKa kabento 53 [IBOCTOPOHHS NniBka
30 Kabenb 54 PykosiTka
31 Oikcytoue KinbLe 55 Haknagka Ha pyuky
HWXHs yacTuH noginbHoi
32 acTHa posnopinkHo 56 TBUHT
KOPOGKM
- brok - TBWHT i3 XpecTonogi6Ho0
rOMOBKOK
34 KoHaeHcaTop 901 MexaHiYHWi nepemMmKay TUCKY
TBUHT i3 XpecTonogi6Ho P
35 902
Lon0BKOI0 TpWXOR0BUI PO3'EM
36 CnewjianbHi pi3b60Bi rBUHTM 903 3'e[IHyBarbHWIA LLINaHr
37 bpuKeTyBaHHs Kabenio 904 3n1BHa npobka
38 KynicHuit nepemukay 905 HanipHui 6ak
39 YLinbHIOBanbHe KinbLie 906 MaHomeTp
o HUXHs KpuLLIKa nynsTa o By3on
[MCTaHLIHOT0 KepyBaHHS
£ Hapi3HWi rBUHT Ha 908 BONT i3 WecTurpaHHoKw
3aMOBMEHHS rOMOBKOK
42 3a3eMITI0I0UMI HAKOHEYHMK 909 MpocTa Lwanba
43 3'eHyBanbHUM APIT 910 lanka
4t 3’eqHYBaNbHUIN OpiT m LLITndT 3'egHyBava
45 TBUHTOBMI KOMIMOHEHT 912 LLIHYp MBNEHHA
G 303}:m.um 3y6yacTa CTOMOpHa 013 TepMian
Lanba
e EKOHOMiYHMI BBIgHWI 6110K ol Knei

3a3eMeHHa

2 YWinbHtoBanbHe KinbLe

3 LLIecmrpqnni TBUHTU 3
BHYTPILLIHIM LLIECTUTPaHHUKOM

4 MpocTa Wwanba

5 Mnno3axucHuit yoxon

6 ['onoska Hacoca

7 YWinbHtoBanbHe KinbLe

8 [ndysopHa nnacTuHa

9 YLinbHIOBaNbHe KinbLie

10 Kpunbyatka

n MexaHiuHe yLLjinbHeHHS

12 YulinbHtoBanbHa npoknagka

13 CTonopHa ranka

14 AntomiHieBui kopnyc

15 Cratop

16 MigWUnHUK

17 Potop

18 TodpoBaHa npoknagka

19 3aHa KpULLKa

20 BeHTunsTOp

21 CTonopHe KinbLie Bana

22 MpyMHHa LWarba

. BONT i3 LWeCcTUrpaHHoKw
rO/I0BKOI0

7. YCYHEHHS HECNPABHOCTEM

HEBE3MEYHO! pusuk ypaxerts enextpuunum crpymom.

OBEPEXHO! Mepep ycyHeHHAM 6y b-AKUX HECTIPaBHOCTEN BUMKHITb NPUCTPIM.
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Mpo6nemu

MoxnuBi npuymHm

PilenHs

Hacoc He 3anyckaeTbca

ENeKTPUYHWIA CTPYM BIACY THIN

MepeKoHanTecs, LL|0 eNeKTPUYHIIA CTPYM YBIMKHEHO

Ban Hacoca 3a6nokoBaHO

3a 10MOMOr 0k MMIOCKOi BUKPYTKM 311eTKa BIKPYTiTh FBUHT
BEHTUNATOPA BUrYHa

MiHiManbHWiA nopir TUCKY He AOCATHYTO

[1ns aBTOMaTUYHOr O 3aMycKy Hacoca Heo6XifHo, LLi06
TUCK 3HW3WBCA HUXKYE BCTAHOBIIEHOrO 3HaueHHs (1,8 6ap).
BigKpuiTe po3psgHUM NaHLIor, L6 CKUHY T TUCK. IKLLO
TUCK, NOKa3aHWi MaHOMETPOM, HUXue 1,5 6ap, a Hacoc Bce
0f1HO He 3anyCKaETbCA, Pene TUCKY, IMOBIPHO, HeCnpaBHe i

noTpe6ye 3aMiHn

Hacoc He BCMOKTYE Boay

BCMOKTYBasbHa TPy6a He 3HaX0AUTbCA y BOi

BCMOKTYBanbHy Tpy6y NoTpi6HO NOCTiMHO TPUMaTH Y Bogi

l'onoBKa Hacoca He 3anoBHeHa BOf0H0

HanoBHiTb BOL0t0 Yepes BUXifHWI OTBIp ANA BOAM
Ta BifKpuTe OTBIP 15 BIIOPCKYBaHHS BOAW, LLI0G
BMNYCTUTY NOBITPSA Nif Yac npoLiecy HanoBHeHHS, a NoTiM
nepe3anycTiTb Hacoc. [4ns LIBKMAKOO Ta NIerkoro 3anoBHeHHs
PeKOMEHYETbCA TaKOX HaMOBHUTY BOL010 BCMOKTYBaNbHMI
LUMaHT nepeq nig'eAHaHHAM M0ro o Hacoca

MoBiTPs y BCMOKTYBaNbHii Tpy6i

MepekoHaiiTecs, LL0 BCMOKTYBanbHa Tpy6a BOAOHENPOHMKHA i
MOBHICTIO 3aHypeHa y BoAy

3BOPOTHMI KNanaH 3a6pyAHeHuit ao
HerepMeTUYHNI

OuMCTiTb a60 3aMiHITb 3BOPOTHWI KnamaH

®inbTp (AKLLO €) 3a6pyAHEHMI1 a60 3aCMiveHNI

MouncTitb GinbTp

lepeBuLLIEHO MaKCMasbHY BUCOTY BCMOKTYBaHHS

TepeBipTe BUCOTY BCMOKTYBaHHS

HepocTatHin notik

3aHapTo BICOKa BICOTa BCMOKTYBaHHA

TlepeBipTe BUCOTY BCMOKTYBaHHSA
(Makcumym 7 M)

iNbTP Ha BCMOKTYBAMbHIN NiHii (BKMKOUaK0UM
inLTP Ha 380POTHOMY KraraHi) 3a6pyaHeHn

MouncTiTb GinbTp

[iameTp LUnaHra Ta/a6o [OBXWHA LLNaHra He
NiAX0AATL ANS YCTaHOBKM

BWKOPUCTOBYWTE LLUNMAHT 6iNbLLOrO fliaMeTpy a6o MeHLLOi
LOBXWHM

3aHafATo BUCOKMI Hanip HarHiTaHHs a6o
nigKMoYeHo 3aHagTo 6arato npunagis

BigperyntovTe Hanip i NigKntoyYeHi npyunagm BignoeigHo 4o
NPOAYKTUBHOCTI Hacoca (3BEPHITLCA 40 TEXHIYHOrO nacnopTa)
i NOpiBHANTE 3aranbHWN GUHAMIYHUI Hanip 3i CXxeMoto
NPOAYKTUBHOCTI Hacoca

HepocTatHii noik

37MBHWI LUNAHT 3irHYTUI

MepeKoHanTecs, LLO LUNAHT NEXMTb PIBHO N0 BCilt AOBXMHI
6€3 BUrVHIB
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Mpo6nemu MonuBi npuYMHAN PiweHns
NigKNtoYiTh BCMOKTYBaNbHY Tpy6y [0 BOAONPOBOAY,
. , Bifl'eqHalTe HarHiTanbHy Tpy6y. BigkpuiiTe BogonposigH
Teeppe Tino 6nokye TypeiHy. A e HiTanbHy TPyOY. SIAKP AOMPOBIAHY
Tpy6y i KinbKa pasiB yBIMKHITb/BUMKHITb HAacOC MPUBNIM3HO Ha
) 2 cekyHau, LLo6 BUAANUTY TBEPAi YaCTUHKN
Hacoc 3ynuHsieTbes nig
yac po6otn .
(cnpaLytoBaB TennoBuit Boaa 3aHapTo rapsua MepekoHaiiTecs, LLO TemnepaTypa Bou He nepesuLLye 35 °C
3aXUCT Hacoca)
3aHypTe BCMOKTYBasbHY Tpy6y y BOAY Ta NepeKoHamnTecs, LLjo
Hacoc npaujtoe Ha xonocToMy xogy P Y Y TPYOYy BORY P . W
HacoC HaneXHWUM YUHOM 3aroBHEHMI
Hacoc lepeKoHaTecs y BiACY THOCTI BUTOKIB Ha PO3PAAHOMY
Hacoc He focsira€ noporoBoro 3Ha4YeHHs TUCKY f h :
npaLjtoe YIS KOHTYpI. fIKLLIO Hi, pene TUCKY MoXe 6y Th HeCrpaBHUM i
6e3nepepsHO y notpe6ye 3aMiHu.
Mem6paHa BcepefyHi 6aka npo6uta 3aMiHNTK 6ak a6o pesepBya
Hacoc 6e3nepepsHo P Pen P pesepeyap
BMUWKAETHCA Ta
BMMMKAETHCS 38
KOPOTKMI MPOMIXKOK Yac . .
P P y THCK y 6aKy HENpaBUIbHWN HakavaiTe 6ak [0 1,8 6ap

8. YTUNI3ALIA TANEPEPOBKA

Lle MapKyBaHHs 03Hayae, LL|0 Liet popyKT 3a60pOHEH0 BUKEATY 3 IHLLIMMM MOBY TOBMMY BIAXO[aMu Ha BCil TepuTopii €C.

[1ns 3an06iraHHs MOX/MBOI LUKOAM 411 HABKOMMLLIHBOTO CEPeA0BHLLIA a60 3A0POB'S MOAMHM Bif HEKOHTPOMBOBAHOMO

YCyBaHHS BifXOAiB yTUNi3yiATe A0ro 3 BIANOBIAANbHICTIO ANt CTIPUAHHS EKOMOFYHO YICTOMY NOBTOPHOMY BUKOPUCTAHHIO

MatepianbHUX pecypcis. LLi06 nOBEpHYTY CBIi 3HOLLIEHUI IHCTPYMEHT, BUKOPVCTOBYATE CUCTEMM 36MPaHHS i MOBEPHEHHS

a60 3BEPHITLCA {0 MPOLaBLIs, Y AKOTO BY NPUAGANY NPUCTPIN. BOHM MOXYTb 3a6paTh Liei NpogyKT /15 MOBTOPHOTO
[ nepepo6reHHs, 6e3neyHoro AN LOBKINNA.

9. TAPAHTIA

9.1 TAPAHTIA| HA NPOAYKLIIKO STERWINS

Mpogykuito STERWINS po3po6neHo BignosifHo 40 HaMBULLIMX CTaHAAPTIB AKOCTi TOBAPIB, MPU3HaUEHVX AN LLIMPOKOr0 CMIoXKMBaHHS. Lis
rapaHTisi NPOZaXy Ji€ NPOTAroM 5 POKiB, NOYMHalouM Bif aTh Npya6aHH: ToBapy. Lis rapaHTis po3noBCIOmKYeTLCS Ha BCi fedeKTu MaTepianis i
BUrOTOBNEHHS: BIfCYTHI fleTani Ta eneMeHTI, @ TakoxK MOLLKOFKEHHS, LLIO BUHWKNYW B pe3yribTaTi HOpManbHoi ekcrnyatadlii. AKLL 3AiACHIETbCS
PEMOHT a60 3aMiHa [ieTanew, o4aTKoBII rapaHTiHWIA Nepiof He MOZOBXYETLCS. BY NOBWHHI 3a NOTpe6y HapaTv Jokas ¢pakTy npraGaHHs Lboro
TOBapY Ta NigTBEPANTM JaTy 10ro NpuabdaHHs. Cyma rapaHTiHOro BigLUKOAYBaHHS 06MeXeHa BapTiCTHO LibOro ToBapy.

9.2 BUHSATKU 3 FTAPAHTIi

List rapaHTist He i€ B pa3i BUHWUKHEHHS MPo6/eM Yepes HerpaeusibHe BUKOPUCTaHHS ToBapy. FapaHTist He PO3MOBCIOMXKYETHCS Ha BUNAAKM,
3a3Ha4eHi HKye:

> IHCTPYMEHT HenpaBurbHO BUKOPVCTOBYBABCS

= MOLLIKOZKEHHS CTanmes Nig Yac TPaHCMOPTYBaHHS iHCTPYMeHTa abo NifrotoBKy 110ro [0 po6oTy

-> PEMOHT iHCTpyMeHTa i (a60) 3aMiHIOBaHHS AE€TaneM 3GiICHEHO CTOPOHHBOI0 0C060K

-> MOLLIKOFKEHHS CMIPUYMHEHI 30BHILLIHIMM GaKTopaMy a6o CTOPOHHIMW NpeaMeTaMy, TakUMU AIK MICOK Ui KaMiHHS

- MOLLIKOFKEHHS CTanmcs Yepes He[loTPUMaHHS IHCTPYKLIN i3 TeXHikv 6e3new Ta ekcnnyatalyii

= IHCTPYMeHT BifjKpuBaBCs a6o po36ypascst

> IHCTPYMEHT BMKOPVCTOBYBABCS Sik MpoecioHanbHuin

> AIKLLIO He OTPUMYBATHCA YMOB TEXHIYHOT0 06CIYroBYBaHHS!
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= AIKLLIO aKCecyapw, LLIO MOCTAualoTbCs 3 HACOCOM, MOLLIKOFKEH, 3HOLLIEH a60 3namaHi (LnaHr, 6yb-Ki GITUHI I, MNacTKOBa 0CHOBA ANA
MiGHATTS HacoCa a60 NNaCTUKOBI KPULLIK 4NA 3aNPaBKy HAcoca).
> SIKLLIO MOLLIKOAXKEHO LLIHYP XKMBMEHHS
> SIKLLIO LLIHYP XMBMEHHS 6YB 3aMiHeHWiA/NO0BXeHMIA Ha Kabenb, BIGMIHHWIA Bif 0pUTiHanbHOro.
- SIKLLIO HACOC MaE BULMMI 03HaKV PO36MPaHHS (TTOLLIKOZKEH TBUHTY, raitku)
- SIKLLIO HACOC MOLLIKOFKEHO BHAC/iZ30K HEMPaBMITsHOM0 BUKOPUCTaHHS! (BHY TPILLIHE POB0YE KOMECO MOLLIKOEKEHO YaCTUHKaMM 3aHAMTO
BEMMKOr0 fiaMeTpy), BCMOKTYBaHHS PifyH, LLIO MICTATb NICOK, a60 MMIbHOI BOAM 4¥ BOAY 3 XIMIYHOK 0BPOBKOK0.
[ns noBepxHeBuX i GyCTepHIX HACOCIB:
-> IHCTPyMeHT nepe6yBas y BONOroMy CepenosuLLi (poca, JoLLL, 3aHyPeHHs y BOAY TOLLO)
[ns 6ycTepHux HacociB:
- AIKLLI0 BHYTPILLIHS KaMepa posipBaHa abo TpicHyTa
- fKLLI0 MaHOMETP 3M1aMaHu a60 NOLLIKOIKEHNI
Lle# iHCTpyMEHT MOXHa eKCMNyaTyBaTy NVLLIE B HOPMarbHWX yMoBaX. 3a60pOHEHO BUKOPUCTOBYBATY 11010 ik MPpodecinHMiM. TakuM YMHOM, Lis
rapaHTif He PO3MOBCIOMKYETLCA Ha IHCTPYMEHT, KWV BUKOPUCTOBYHOTb CafiBHMYI FOCMIOAAPCTBa, MiCLIEBI OpraHy Briafy, a Takox KoMMaHii, Lo
HafakTb A0ro B OPEHAY NNaTHO Yi 6E3KOLLITOBHO.
AIKLLI0 BUHMKIa Npo6rema a6o BUSIBNEHO fedeKT, criovaTky Tpeba 3BepHyTUCS 10 NpeacTaBHMKa Sterwins. Y 6inbLLOCTi BUNafKiB NPeaCcTaBHUK
Sterwins Moxe BUpILLMTW Npo6reMy abo ycyHy T AedekT. 36epiraiiTe paxyHok a6o Yek: Lii AOKYMeHT NoTpi6Hi LS 06p06reHHs 6y ab-Kkix
npeTeHsi.
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INTRODUCERE

Va multumim ca ati ales acest produs. Atat in faza de proiectare, cat si de fabricare a produselor noastre, depunem eforturi
maxime pentru a garanta o calitate excelentd, care sa rdspunda asteptdrilor utilizatorilor.

IMPORTANT, TREBUIE PASTRAT PENTRU CONSULTARE
ULTERIOARA: VA RUGAM SA CITITI CUATENTIE

PRECIZARE IMPORTANTA! PENTRU MONTAREA, UTILIZAREA §I INTRETINEREA LA PARAMETRI OPTIMI A
PRODUSULUI, VA RECOMANDAM SA CITITI CU ATENTIE ACEST MANUAL INAINTE DE A UTILIZA PRODUSUL. VA
RUGAM SA FITI ATENTI LA AVERTIZARILE DE BAZA CU PRIVIRE LA SIGURANTA CUPRINSE IN ACEST MANUAL §I
SA PASTRATI MANUALUL PENTRU CONSULTARE ULTERIOARA.

1. UTILIZAREA PRECONIZATAA
POMPEI PENTRU RIDICAREA PRESIUNII
STERWINS DE5000L/H24L

Pompa de ridicare a presiunii Sterwins este proiectatd pentru
a va satisface nevoile de apa pentru utilizari diverse in mediul
casnic siin exterior. Capabild sé furnizeze pand la 5 000 de
litri pe ord si o presiune maxima de 2,9 bari, pompa este ideala
pentru alimentarea aparatelor dumneavoastra electrocasnice
cu apa sub presiune, fie pentru udarea manuald a gradinii,

fie pentru alimentarea cu apd a WC-urilor sau a masinilor

de spalat de la un rezervor de colectare a apei pluviale, de
exemplu.

Rezervorul (24 ) serveste pentru mentinerea unei presiuni
stabile (intervalul de functionare prestabilit al pompei este
cuprinsintre 1,5 si 2,9 bari) in circuit, evitdnd astfel variatiile
neplacute de presiune in timpul utilizarii.

Lichide aprobate pentru alimentare

Apa curata (limpede) cu particule in suspensie cu un diametru
mai mic de 1 mm. Apa pompata nu trebuie sa contina nisip sau
substante chimice.

Dupd scoaterea din ambalaj, asigurati-vé cd echipamentul este
complet, cu toate accesoriile (dupa caz). Daca echipamentul
este deteriorat sau prezintd orice defectiune, nu il folositi si
returnati-l la furnizor.

Dacd incredintati altor persoane aceasta unealt, transmiteti-
le si prezentele instructiuni de utilizare.

PERICOL.: Risc de vitimare

corporala, risc de deteriorare!

Substantele caustice, usor inflamabile

si alte substante explozive (cum ar fi
benzina, petrolul, azotul diluat), grasimile, uleiurile,
apa sarata si apa reziduald din toalete, precum si apa
de canalizare, care au o capacitate de curgere mai
mica decat apa obisnuita, nu trebuie transportate cu
aceasta pompa. Temperatura lichidului alimentat
trebuie sa fieintre 5°Ci 35 °C.

Vérugam sa retineti ca echipamentul nostru nu a fost
proiectat pentru utilizarea in cadrul unor instalatii
profesionale, comerciale sau industriale. Garantia noastra

nu se aplicd daca echipamentul este utilizat in cadrul unor
activitati comerciale, economice sau industriale sau in scopuri
similare. Durata de utilizare pentru care a fost proiectat acest
echipament este de 5 ani (durata de viata preconizata).

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURAN'!'Iv\

Nota: Acest echipament nu este potrivit pentru
functionarea continu a pompei (de exemplu,
circulatia continua intr-un iaz) sau ca instalatie
stationara (de exemplu, dispozitiv de ridicare,
pompa de fantana).

AVERTIZARE Cititi toate
avertizarile, instructiunile,
ilustratiile si specificatiile
privind siguranta furnizate
impreuna cu aceasta unealta

electrica. Nerespectarea integrald a instructiunilor
de mai jos poate avea ca urmare electrocutarea,
incendiul si/sau vatamari corporale grave.

Péstrati toate avertizarile si instructiunile pentru
consultare ulterioara
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21 AVERTIZARARE GENERALA PRIVIND

SIGURANTA

Aparatele electrocasnice pot fi utilizate de persoane avand
lipsite de experienta si cunostintele necesare, dacd au fost
supravegheate sau au primit instructiuni referitoare lao
utilizarea sigurd a aparatului si inteleg pericolele implicate.
Copiii nu trebuie sa se joace cu acest aparat.

Acest aparat electrocasnic nu trebuie sa fie actionat de
cétre copii. Curatarea siintretinerea de catre utilizator nu
trebuie s fie efectuate de copii.

in cazulin care cablul de alimentare este avariat, acesta
trebuie inlocuit de catre producator, reprezentantul sau
de service sau persoane avand calificare similara, pentru
evitarea unui pericol.

Pompa trebuie s fie alimentata electric printr-un
comutator de protectie la suprasarcina cu un curent
rezidual de raspuns de maximum 30 mA.

Pompa nu trebuie s fie utilizatd in timp ce o persoand se
aflain apa.

Pompa trebuie s fie instalata in conformitate cu
reglementdrile nationale aplicabile din fiecare tara.
Pentru informatii mai detaliate, consultati un specialist.
Tnainte deinstalare, ajustare, intretinere sau depozitare,
scoateti cablul electric din priza.

. Nuexpuneti stecherul electric la umiditate.

Unele regiuni au reglementari care restrictioneaza utilizarea
echipamentului in anumite operatiuni. Solicitati informatii
de la autoritatile locale.

. Este posibil ca reglementdrile locale sa prevada o conditie

de varsta pentru utilizator.

. Retineti ca operatorul sau utilizatorul este responsabil

pentru orice accident sau risc care implicd alte persoane sau
bunurile acestora.

. Deconectati stecherul de la sursa de alimentare a

echipamentului inainte de a face reglaje, a schimba
accesorii sau de a depozita echipamentul. Aceste masuri
de securitate preventive reduc riscul pornirii accidentale a
echipamentului.

. intretineti echipamentul. Verificati daca piesele in miscare

nu sunt gresit aliniate sau blocate, daca existd piese
sparte si orice alt aspect care poate afecta functionarea.
Dacd produsul prezinta o defectiune, efectuati reparatiile
necesare fnainte de utilizare.

. Pe durata utilizdrii produsului, purtatiintotdeauna

incaltaminte solida si pantaloni lungi. Nu utilizati masina
daca aveti picioarele goale sau purtati sandale deschise.
Nu purtati haine largi pe corp sau care au cureluse

sau cordoane care atarnd, deoarece se pot prindein
componentele mobile.

Verificati la intervale regulate buna functionare a
comutatorului de protectie la curent si a contactului de
protectie la pamant (impamantare).

Inainte de fiecare utilizare, verificati dacé este deteriorat
cablul de alimentare electrica si stecherul. in cazulin care
cablul de alimentare este deteriorat, solicitati imediat
schimbarea acestuia la un centru de servicii clienti autorizat
sau de cétre un electrician calificat.

Nu utilizati cablul de alimentare pentru a cara/transporta
aparatul.

20. Nufrecaticablul de alimentare pe margini ascutite si
asigurati-va ca acesta nu este presat.

21. Tensiunea indicata pe placuta de identificare trebuie sa
corespunda cu tensiunea sursei de alimentare electrice.

22. Conectatiintotdeauna cablul de alimentare la o sursd de
alimentare cuimpamantare de 220 V - 240 V1a 50 Hz,
protejata de o siguranta de minimum 10 amperi.

23. Din cauza scurgerilor de lubrifianti, se poate produce
poluarea lichidului.

24. Dacd echipamentul este livrat deja montat, va rugam sa
vd asigurati ca toate suruburile sunt bine fixate inainte de
utilizare. In cazul echipamentelor care necesita asamblare,
va rugdm sa verificati, in momentul deschiderii pachetului,
cd sunt livrate toate elementele necesare pentru montarea
acestuia. Daca echipamentul este deteriorat sau prezinta
defectiuni, nu il folositi si aduceti-1inapoi la cel mai apropiat
punct de distributie.

25. Pompa nu trebuie utilizatd atunci cand sunt persoane in
piscina.

26. Deconectati pompa de la reteaua de alimentare inainte de
efectuarea oricarei lucrari de intretinere de ctre utilizator,
cumaar fi curdtarea filtrului.

27. Pompele care nuindica faptul ca sunt protejate impotriva
efectului inghetului nu trebuie (asate in exterior in conditii
care permit inghetul.

28. Deconectatiintotdeauna aparatul de la sursa de alimentare
nainte de a-linstala, demonta sau curata.

2.2 SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

1. Tineti copiii si persoanele prezente la distantd de zona de
utilizare.

2. Pompa nu este destinatd utilizarii intr-o piscing,
aceasta trebuie instalata si utilizata in conformitate cu
principiile de instalare NFC15-100. Pentru a obtine sfaturi
suplimentare, adresati-va unui electrician calificat.

2.3 SIGURANTA ELECTRICA

AVERTIZARE! Acest echipament produce un
camp electromagnetic in timpul functionérii! in unele
situatii, acest cdmp poate sa interfereze cu implanturile
medicale active sau pasive. Pentru a reduce riscul de
ranire gravd sau mortala, le recomandam persoanelor
cuimplanturi medicale sa consulte medicul si
producétorul implantului medical inainte de a punein
functiune acest echipament.

2.4 SIGURANTA PERSOANELOR

ATENTIE pentru a preveni accidentele
sau vatamarile corporale, tineti cont de
greutatea aparatuluiin timpul
transportului (consultati datele tehnice).

1. Folositi echipamente individuale de protectie atunci cand

manipulati echipamentul. Echipamentele de protectie,
cum ar fimanusile, protectiile pentru ochi utilizate in
conditii adecvate, vor reduce vatamarile corporale.
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2. Purtati hainele potrivite. Nu purtati haine largi sau bijuterii
atunci cand manipulati produsul.

3. Prindeti parul lung astfel incat sa fie deasupra nivelului
umerilor, pentru a preveniiriscul de agatare in
componentele aflate in miscare.

2.5 AVERTIZARI DE SIGURANTA PENTRU POMPA
DE RIDICARE A PRESIUNII

ATE NT| E! Apa care circulain acest

aparat nu este apa potabila!

1. Nuturnatilichide corozive (produse chimice, produse de
curétare) sau materiale abrazive.

2. Nuexpuneti echipamentul lainghet.

3. Nufolositi pompa fard apa

4. Nutransportati niciodatd pompa de cablu si nici nu trageti

de cablu pentru a o deconecta.

Nu modificati interiorul pompei.

6. Nuatingeti pompa si nici obiectele aflate in contact cu apa
(de exemplu, obiecte din ap3, balustrade etc.) in timpul
functiondrii acesteia.

7. Apacarecirculdin acest aparat nu este apa potabila.

8. Nupompati grasimi, uleiuri si apa sdrata.

9. Nupompatiapele reziduale din instalatiile sanitare si apele

namoloase cu o fluiditate mai scazuta decat apa limpede.

Nu pompati apa cu o temperatura de peste 35°C.

2.6 RISCURI REZIDUALE

Nu exista riscuri reziduale suplimentare asociate cu utilizarea,
intretinerea si transportul acestui echipament.

2.7 SIMBOLURILE DE PE PRODUS

o1

10.

AVERTIZARE! Toate etichetele

cuavertizari de siguranta de pe

echipament trebuie sa fie mentinute

curate silizibile. Dacé etichetele cu

avertizari de siguranta lipsesc sau
suntilizibile, acestea trebuie sa fie inlocuite
solicitand departamentul de servicii post-
vanzare al distribuitorului local.

Conform cu standardele europene:
Acest simbol inseamna ca echipamentul
respectiv este conform cu directivele
europene aplicabile si s-a efectuat un
test de conformitate cu directivele

C€

mentionate.

Conform reglementarilor tehnice din
Ucraina

Cititi si asigurati-va cd intelegeti
toate instructiunile inainte de a utiliza
echipamentul si respectati toate
instructiunile privind avertizarile si
siguranta.

B ®

Este interzisd aruncarea aparatelor
electrice impreuna cu deseurile menajere.
Aparatele electrice uzate trebuie
colectate separat si depuse la centre de
colectare special prevazute in acest scop.
Solicitati informatii privind reciclarea de
la administratia locald sau distribuitor.

I

Cod de protectie internationala (grad de
protectie impotriva patrunderii prafului
si a apei)

T
X
X

Nivel de putere acustica garantat (testat
conform Directivei 2000/14/CE astfel cum
a fost modificata prin 2005/88/CE).

Lwa
77 &

H

Valoarea maxima a indltimii totale
max ’

2.8 SIMBOLURI UTILIZATE iN ACEST MANUAL

Tipul si sursa de pericol: Nerespectarea
acestei avertizari poate avea ca urmare
vatamarea corporala sau decesul.

Tipul si sursa de pericol: Acest simbol
indica faptul ca nerespectarea acestei
avertizdri poate provoca o daund asupra
echipamentului, a mediului sau a altui bun.

Notd: Acest simbol indica informatii
importante pentru o mai bund intelegere
a produsului.

Pericol electric: Nerespectarea acestei
avertizari poate avea ca urmare
vatamarea corporald sau decesul.

Reciclati acest manual
de instructiuni

£\
A\
®
I

Acest produs este reciclabil. Dacd nu mai
poate fi folosit, predati-l la un centru de
reciclare a deseurilor.

.
Y4

“

Scoateti imediat stecherul din priza in
cazulin care cablul este deteriorat sau
taiat.
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3. DATE TEHNICE

Modelul pompei BOOSTPI-50.1
Tensiune electrica/frecventd electrica 230V/50Hz
Putere nominald 800W
Curent de lucru maxim 3.22A
Clasa de protectie Clasal
Frecventd de rotatie amotorului 2700-3000 /min
Iniltime maxima de livrare 43m
Presiune maxima de evacuare 4.3bar
Greutatea netd a pompei 10.72kg
Debit maxim 5000 Uh
Temperatura max. a apei 35°C
Diametrul racordului de intrare/iesire 61"
Clasalp IPX4
Nivel de presiune acustica mésurat Lpa 61.9dB
Nivel de putere acusticd masuratd Ly 77dB
Coeficientul de incertitudine K 2.59dB
Iniltimea maximé de aspiratie m

Tip de pompa Pompa cu autoamorsare

4. CURVADELABOMBA
HMT (m)

45
40
35
30
25
20
15
10

5

\. AUTO OFF

AUTO ON
O

0 Uh
1000 2000 3000 4000 5000
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5. ASAMBLARE

AVERTIZARE! Echipamentul trebuie asamblat integral inainte de utilizare! Nu utilizati
un echipament asamblat partial sau asamblat cu componente defecte! Respectati
instructiunile de asamblare etapa cu etapa si urmati ilustratiile furnizate ca referinta
vizuala pentru asamblarea mai usoara a echipamentului!

51DESPACHETAREA

1.Intrare apa

2. Orificiu pentru injectarea apei
3.lesire apa

4. Maner

5.Comutator

6.Furtun

7. Presostat mecanic
8.Manometru

9. Orificiu de scurgere

10. Cablu de alimentare electrica

Instructiuni pentru despachetare:

- Purtati manusi la despachetarea echipamentului.

- Nufolositi cutter, cutit, fierdstrdu sau orice alt instrument similar pentru despachetare.

- Nutransportati unealta decat tindnd-o de méner.

- Pastrati cutia de ambalaj pentru utilizare ulterioara (transport si depozitare).

- Pastrati manualul cu instructiuni de utilizare intr-un loc ferit de umezeald, pentru a-l consulta la nevoie.

5.2 INSTALARE - UTILIZARE - iNTRETINERE (BOOKLET 2)

ATENTIE:

. Deconectati intotdeauna aparatul de la sursa de alimentare inainte de a-linstala, demonta sau curata.

PERICOL! Risc de rdnire din cauza electrocutarii.

Avertizare! Nu conectati inainte de finalizarea instalarii!

Purtati intotdeauna ochelari si manusi de protectie in timpul instalarii.

AVERTIZARE! Cititi rubrica ,INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA” de la inceputul acestui manual, inclusiv intreg textul de la
subtitlul respectiv, inainte de a utiliza acest echipament.

6. Riscde deteriorare a pompei! Daci nu exista filtru: particulele nedorite (nisip, pietre etc.) vor deteriora pompa. Orice deteriorare
cauzata in acest mod nu va fi acoperitd de garantia noastra.
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Risc de deteriorare a pompei! Adaptoarele de furtun de pe racordurile de aspiratie si evacuare trebuie stranse doar manual
pentru a evita deteriorarea acestora. in cazul scurgerilor de apa la racord, sigilati imbinarea cu banda de teflon (neinclusa).
Folositi echipamentul numai la ore rezonabile - evitdnd momentele de dimineata devreme sau seara tarziu, cand oamenii ar
putea fi deranjati.

Nu modificati echipamentul in niciun mod si nu utilizati piese sau accesorii care nu corespund recomandarilor producétorului.

. Dacé echipamentul cade sau suferd unimpact puternic sau incepe sa vibreze in mod anormal, opriti-limediat si verificati-l

pentru a detecta orice eventuala deteriorare sau a identifica motivul vibratiilor. Orice deteriorare trebuie remediatd prin
reparare sau inlocuirea pieselor la un centru de service autorizat.

Pentru a preveni accidentele sau vitdmarile corporale, tineti cont de greutatea aparatului in timpul transportului (consultati
datele tehnice).

PERICOL! Risc de vdtamare din cauza unui soc electric, incendiu si/sau vatdmare grava. Opriti echipamentul inainte de orice
operatiune de reglare, inspectare, curatare sau depozitare.

5.3 CONDITII DE DEPOZITARE

1
2.
3.

Depozitati pompa intr-un loc uscat, ferit de lumina soarelui, atunci cand nu o utilizati.
Nu depozitati in exterior deoarece apa inghetata din interiorul pompei o poate deteriora.
Cand deconectati pompa, eliminati apa reziduald si curatati pompa inainte de depozitare.

6. PIESE DE SCHIMB $I LISTA DE MATERIALE

6.1 VEDERE DETALIATA
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6.2 LISTA DE PIESE A ECHIPAMENTULUI
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Dop de presiune pentru

1 Dop de scurgere

2 Garnitura torica

3 Suruburi cu cap patrat cu
locas hexagonal

4 Saiba simpla

5 Capac pentru praf

6 Cap pompa

7 Garnitura torica

8 Placa difuzor

9 Garnitura torica

10 Rotor

n Etansare mecanica

12 Tampon de etansare

13 Piulita de blocare

14 Carcasd din aluminiu

15 Stator

16 Lagar

17 Rotor

18 Garnitura canelata

19 Capac spate

20 Ventilator

21 Inel de sigurantd arbore

22 Saibé elastica

23 Surub hexagonal

24 Capac ventilator

7. DEPANARE

25 Componentd cu surub

26 Baza pompei

27 Saiba simpla

28 Surub autofiletant cu cap
n cruce

29 Manson cablu

30 Cablu

31 Inel de localizare

= Partea inferioara a cutiei de
distributie

33 Bloc

34 intrerupator capacitiv

= Surub autofiletant cu cap
in cruce

36 Suruburi autofiletante
personalizate

37 Brichetare cablu

38 Comutator basculant

39 Garnitura toricd
Capaculinferior al

40 "
telecomenzii

m Personalizare surub
autofiletant

42 Inel de impamantare

43 Cablu conducator

4t Cablu conducdtor

45 Componentd cu surub
Saibd de siguranta externa

46 > " ’
zimtata

= Unitate de plumb pentru
impamantare economica
Dop de presiune pentru

48 conducta securizatd din

nylon

49 conducta securizatd din
nylon

50 Manson izolant lacuit

51 Manson izolant lacuit

52 Colier

53 Folie cu doud fete

54 Maner

55 Capac al manerului

56 Surub

=7 §urub autofiletant cu cap
in cruce

901 Presostat mecanic

902 Conector cu trei cai

903 Furtun de conectare

904 Dop de scurgere

905 Rezervor de presiune

906 Manometru

907 Colier

908 Surub hexagonal

909 Saiba simpla

910 Piulita

Mm Pin conector

912 Cablu de alimentare

913 Bornd

914 Lipici

PERICOL! Risc de rinire din cauza electrocutrii.
AVERTIZARE!inainte de orice interventie de depanare, opriti echipamentul.
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Probleme

Cauze probabile

Solutii

Pompa nu porneste

Nu existd alimentare electrica

Asigurati-va cd sursa de alimentare electricé este
pornita.

Arborele pompei este blocat

Desurubati usor surubul ventilatorului motorului,
folosind o surubelnita cu cap plat.

Pragul de presiune minima nu este atins

Presiunea trebuie sa scada sub presiunea
prestabilita (1,8 bari) pentru a porni automat pompa.
Deschideti circuitul de evacuare pentru a reduce
presiunea. Daca presiunea indicatd de manometru
este sub 1,5 bari, iar pompa tot nu porneste,
presostatul este probabil defect si trebuie inlocuit.

Pompa nu aspira apa

Conducta de aspiratie nu este in apa

Conducta de aspiratie trebuie sa fie mentinuta
permanent in apad

Capul pompei nu este umplut cu apa

Umpleti-l cu apa prin iesirea de apa si deschideti
orificiul de injectare a apei pentru a ldsa aerul sa
jasd in timpul procesului de umplere, apoi reporniti
pompa. Pentru o amorsare mai rapida si mai usoard,
se recomanda si umplerea cu apa a furtunului de
aspiratie inainte de conectarea acestuia la pompa.

Aer in conducta de aspiratie

Asigurati-vd cd teava de aspiratie este etansa si
complet scufundatd in apa.

Supapd antiretur este murdara sau
prezinta scurgeri

Curdtati sau inlocuiti supapa antiretur

Filtrul (daca exista) este murdar sau
infundat

Curatati filtrul

indltimea maximé de aspiratie a fost
depdsitd

Verificati indltimea de aspiratie

Debit neadecvat

inaltimea de aspiratie este prea mare

Verificatiindltimea de aspiratie
(max.7m)

Filtrul de pe conducta de aspiratie (inclusiv
cel de pe supapa de retinere) este murdar

Curatati filtrul

Diametrul si/sau lungimea furtunului nu
sunt adecvate pentru instalare

Utilizati un furtun cu un diametru mai mare sau cu o
lungime mai mica

Capul de evacuare este prea sus sau sunt
conectate prea multe aparate

Reglati inaltimea de evacuare si numarul de
aparate conectate in functie de capacitatea pompei
(consultati fisa tehnica) si comparati inaltimea

dinamicd totala cu curba de performanta a pompei
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Probleme Cauze probabile Solutii

Verificati daca furtunul este intins pe toata

Debit neadecvat Furtunul de evacuare este indoit . . .
lungimea, fara coturi

Conectati conducta de aspiratie la conducta de apa,
apoi deconectati conducta de evacuare. Deschideti

Un corp solid blocheaza turbina. conducta de apd si porniti/opriti pompa de mai
Pompa se opreste in multe ori timp de aproximativ 2 secunde pentru a
timpul evacua corpul solid.
functionarii
(protectia t?rm'ca Apa este prea fierbinte Temperatura apei nu trebuie sa depaseasca 35°C
a pompei s-a
declansat)
. N Scufundati conducta de aspiratie in apa si
Pompa functioneaza in gol . PR " —
; asigurati-va cd pompa este amorsatd corespunzator
Pompa Confirmati ca nu existd scurgeri pe circuitul de
functioneaza Pompa nu atinge pragul presiunii de oprire | evacuare. In caz contrar, presostatul poate fi defect
continuu si trebuie Tnlocuit.

Membrana din interiorul rezervorului este . .
Pompa porneste perforati Schimbati membrana sau rezervorul

si se opreste continuu

intr-o perioada scurta
de timp Presiuneadin interiorul rezervorului este

. A Umflati rezervorul la 1,8 bari
incorecta ’

8. ELIMINARE $I RECICLARE

Acest marcajindica faptul ca echipamentul nu trebuie eliminat impreuna cu alte deseuri menajere in cadrul UE.

Pentru a preveni eventuale efecte negative asupra mediului sau a sanatatii umane prin eliminarea necontrolatd a

deseurilor, reciclati acest echipament in mod responsabil in vederea promovarii reutilizarii durabile a resurselor

materiale. Pentru a returna dispozitivul uzat, utilizati sistemele de returnare si colectare sau luati legatura cu

magazinul de unde ati cumparat echipamentul. Acesta poate prelua echipamentul in vederea reciclarii sale
. conform normelor referitoare la mediu.

9. GARANTIE

9.1 GARANTIA ACORDATA DE STERWINS

Produsele STERWINS sunt proiectate conform celor mai inalte standarde aplicabile produselor fabricate pentru piata de consum.
Aceasta garantie la vanzare acopera o durata de 5 ani de la data achizitionarii produsului. Garantia acopera toate defectele aferente
materialelor sau manoperei: componente si elemente lipsa, si daune apérute in conditii de utilizare normald. Operatiile de reparare
siinlocuire a pieselor nu duc la prelungirea termenului initial de garantie. Va revine obligatia de a prezenta dovada achizitionarii
acestui echipament si a datei de achizitionare. Plafonul de rambursare aferent garantiei este dat de valoarea echipamentului.

9.2 CAZURI DE NEAPLICARE A GARANTIEI

Aceasta garantie nu acoperd problemele si incidentele aparute ca urmate a utilizarii incorecte a echipamentului. Urmatoarele
situatii si elemente nu sunt acoperite de garantie:

- Unealta a fost folosita incorect

- Dauna produsa fn timpul transportului sau instalarii acestui produs
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- Operatii de reparare si/sau schimbare a pieselor efectuate de un tert
- Dauna cauzata de factori externi sau de obiecte straine, cum ar fi nisip sau pietre
- Daund produsa ca urmare a nerespectarii instructiunilor privind siguranta si utilizarea
- Unealta a fost demontatd sau deschisa
- Unealta a fost utilizatd in scopuri profesionale
- In cazulin care nu sunt respectate conditiile de intretinere
- In cazulin care accesoriile furnizate cu pompa sunt deteriorate, uzate sau rupte (furtun, orice fitinguri, baz de plastic pentru
ridicarea pompei sau capace de plastic pentru amorsarea pompei)
- In cazulin care cablul de alimentare este deteriorat
- In cazulin care cablul de alimentare a fost inlocuit/prelungit cu un alt cablu decat cel original
- In cazulin care pompa prezinta semne vizibile de dezasamblare (suruburi, piulite deteriorate)
- In cazulin care pompa a fost deteriorat prin utilizare incorecta (rotor intern deteriorat de particule cu diametru prea mare), prin
aspirarea de lichide care contin nisip sau de apa cu sapun sau care contin tratamente chimice.
Pentru pompe de suprafata si pentru ridicarea presiunii:
-> Echipamentul a fost [asat intr-un mediu cu umezeald (rous, ploaie, scufundare in apa..)
in cazul pompelor pentru ridicarea presiunii:
- Daca membrana internd este rupta sau fisuratd
- Daca manometrul este rupt sau deteriorat

Echipamentul trebuie utilizat in conditii normale siin scopuri necomerciale. Prin urmare, aceastd garantie nu acopera
echipamentele utilizate de societati specializate in lucréri de gradinarit, institutii publice locale, precum si de firmele care ofera
servicii de inchiriere contra cost sau gratuite.

in cazul unei probleme sau al unei defectiuni, trebuie sa consultati intotdeauna prima dat distribuitorul Sterwins. in majoritatea
cazurilor, distribuitorul Sterwins va putea sa rezolve problema sau sa remedieze defectiunea. Pastrati factura sau chitanta de plata:
aceste documente vor fi solicitate la prelucrarea oricdror cereri.
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INTRODUCTION

Thank you for choosing this product. Upon designing and manufacturing our products, we place all of our efforts
into ensuring an excellent quality that meets the needs of the users.

PLEASE READ CAREFULLY

IMPORTANT, TO BE KEPT FOR FUTURE REFERENCE :

IMPORTANT ! IN ORDER TO OBTAIN THE UTMOST SATISFACTION FROM THIS PRODUCT UPON
SETTING IT UP, USING IT, AND MAINTAINING IT, WE RECOMMEND THAT YOU CAREFULLY READ
THIS USER MANUAL BEFORE USING THE PRODUCT. PLEASE PAY ATTENTION TO BASIC WARNINGS
RELATING TO SAFETY WITHIN THIS MANUAL, AND KEEP THE MANUAL FOR LATER REFERENCE.

1. INTENDED USE OF STERWINS
BOOSTER PUMP 5000L/H 24L

The Sterwins booster pump is designed to meet your
domestic and outdoor water needs. Equipped with a
pump capable of delivering up to 5000 liters per hour
and a maximum pressure of 2,9 bars, this pump is
ideal for supplying your appliances with pressurized
water, whether for manual watering your garden or
for supplying water to your WCs or washing machines
from a rainwater collection tank, for example.

The tank (24L) serves to maintain a stable pressure
(the pump’s pre-set operating range is 1.5 and 2.9
bar) in the circuit, thus avoiding unpleasant pressure
variations during use.

Approved feed fluids

Fresh (clear) water with suspended particles less than
1 mm diameter. The water pumped must be free of
sand or chemicals.

After unwrapping the packing, make sure that the
product is complete with its accessories (if any). If the
product is damaged or has any defect, please do not
use it and bring back it to your dealer.

If you give this product to another people, please give
him also this instruction manual.

Note : This product is not suitable for conti-
nuous pump operation (e.g. continuous circula-
tionin a pond) or as a stationary installations
(e.g. lifting device, fountain pump).

DANGER : risk of injury, risk

of damage! Caustic, slightly

inflammable and other explosive

substances (such as petrol,
petroleum, diluted nitrogen), greases, oils, salt
water and waste water from toilets as well as
sludgy water that has a slower flow capacity
than water, must not be transported with this
pump. The temperature of the delivered fluid
must be between 5 °C and 35 °C.

Please note that our equipment has not been
designed for use in commercial, trade or industrial
applications. Our warranty will be voided if the
machine is used in commercial, trade or industrial
businesses or for equivalent purposes. This product
has been designed to be used over a period of 5 years
(Expected lifetime).

2. SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING Readalt safety

warnings, instructions, illustrations

and specifications provided with

this power tool. Failure to follow all

instructions listed below may result
in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future
reference
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21 GENERAL SAFETY WARNING

1.

N

10.
. Some regions have regulations that restrict the

12.

13.

4.

15.

16.

17.

18.

19.

This appliance can be used by children aged from
8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack

of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of
this appliance in a safe way and understand the
hazards involved.

Children shall not play with this appliance.

This appliance must not be used by children.
Cleaning and maintenance by the user must not be
carried out by children.

If the supply cord is damaged, it must be replaced
by the manufacturer,its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard.

The pump current must be supplied through an
overload protection switch with a residual current
response of 30 mA or less.

The pump must not be used while any person is in
the water

The pump must be installed in compliance with
applicable national regulations of each country.
Check with a specialist for further detailed
information.

Before installation, adjustments, maintenance, or
storage, unplug the electric cable from the power
outlet.

Do not expose the electric plug to humidity.

use of the product in some operations. Check with
your local authority for advice.

Local regulations may restrict the age of the
operator.

Keep in mind that the operator or user is respon-
sible for accidents or hazards occurring to other
people or their property.

Disconnect the plug from the power source from
the product before making any adjustments,
changing accessories, or storing it. Such preven-
tive safety measures reduce the risk of starting
the product accidentally.

Maintain the product. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the operation. If
damaged, have the product repaired before use.
While operating the product, always wear
substantial footwear and long trousers. Do not
operate the machine when barefoot or when
wearing open sandals. Avoid wearing clothing that
is loose fitting or that has hanging cords or ties;
they can be caugh in moving parts.

Check the fault current protection switch and

the protective earth contact (earthing) for proper
function at regular intervals

Check the power cord with mains plug for damage
before every use. If the power cord is damaged,
please arrange immediately for the exchange

by an authorized customer service or a skilled
electrician.

Do not use the power cord to carry/ transport the

20.

machine.
Do not scrape the power cord across sharp edges
and ensure that it does not get pressed.

21. The voltage indicated on the type plate must

22.

23.

correspond to the voltage of the electrical source
Always plug the power cable to an earthed 220V -
240V 50Hz power supply protected by a minimum
10-amp fuse.

Pollution of the liquid could occur due to leakage
of lubricants.

24. If the product is already assembled, please make

25.

26.

sure that all screws are tightly fixed before using it.
If the product requires that you assemble it, please
make sure upon opening the package that all the
elements needed for setting up the product have
been provided. If the product is damaged or has
defects, do not use it and take it back to the nearest
store.

The pump must not be used when people are in
the pool.

Disconnect the pump from the mains supply
before carrying out any maintenance by the user,
such as cleaning the filter.

27. Pumps which do not specify whether they are

28.

protected against the effects of frost must not be
left outside in frosty weather.

Always disconnect the appliance from the power
supply before installing, dismantling or cleaning it.

2.2 WORK AREA SAFETY

1

2.

Keep children and bystanders away from the area
of use

The pump is not intended for use in a swimming
pool, it must be installed and used in compliance
with NFC15-100 installation principles. Check with
your professional electrician to obtain further
advice.

2.3 ELECTRICAL SAFETY

WARNING! This product produces an

electromagnetic field during operation! This
field may under some circumstances interfere
with active or passive medical implants. To
reduce therisk of serious or fatal injury, we
recommend persons with medical implants to
consult their doctor and the medical implat
manufacturer before operating this product

2.4 PERSONAL SAFETY

CAUTION inorderto prevent
accidents or injuries, keep in mind
the weight of the appliance during
transport (see Technical Data).

A\

1

Use personal protective equipment when manip-
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ulating the product. Protective equipment such
as gloves, eyes protections used for appropriate
conditions will reduce personal injury

2. Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewelry when manipulating the product

3. Secure long hair so it is above shoulder level to
prevent entanglement in moving parts

2.5 BOOSTER PUMP SAFETY WARNINGS

CAUTION ! water that has been

delivered with this appliance is no
drinking water!

1. Do not pour corrosive liquids (chemical products,

cleaning products) nor abrasive material

Do not expose the pump to frost

3. Do not operate the pump without water

4. Never carry the pump by its cable, nor pull on the

cable to unplug it.

Do not modify the interior of the pump

While the pump is running, do not touch the pump,

as well as objects in contact with the water (for

example, objects in the water, railings, etc.).

7. Water that has been delivered with this appliance
is no drinking water

8. Do not pump greases, oils and salt water

9. Do not pump waste water from sanitary facilities
and silty water with a lower flowability than clear
water

10. Do not pump water that has a higher temperature
than 35°C.

2.6 RESIDUAL RISKS

There are no additional residual risks associated with
the use, maintenance and transport of this product.

2.7 SYMBOLS OF THE PRODUCT

N

o v

WARNING ! autthe safety

signs on the product must be kept

clean and legible.In case the

safety signs are missing or

illegible, they must be replaced
by by contacting the after-sale service
department of your local dealer.

Complies with European standards:
This symbol means that this appli-
ance is compliant with the applicable
European directives, and a test of
compliance with these directives has
been performed.

|

Conform to the technical regulations
of Ukraine

Read and understand all instructions
before operating the product, follow
all warning and safety instructions.

Bl®©

Electrical products should not be
discarded with household products.
Used electrical products must be
collected separately and disposed
of at collection points provided for
this purpose. Talk with your local
authorities or dealer for advice on
recycling.

I

International protection code
(protection degree against dust and
water intrusion)

T
X
X

Guaranteed sound power level (tested
according to Directive 2000/14/EC as
amended by 2005/88/EC).

©
3

~N
~N
S

I

Maximum total head value

max

2.8 SYMBOLS IN THIS MANUAL

Type and source of the danger:
Failure to observe this warning may
result in physical injury or death.

Type and source of the danger: This
symbol indicates that damage to the
appliance, the environment or other
property may occur as a result of
non-observance of this warning.

Note : This symbol indicates
important information for better
understanding of the product.

Electrical hazard : Failure to observe
this warning may result in physical
injury or death.

Recycle this instruction manual

SIS

This product is recyclable. If it cannot
be used anymore, please take it to
waste recycling centre.

(>

Remove plug from the mains immedi-
ately if the cable is damaged or cut
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3. TECHNICAL DATA

Pump model BOOSTPI1-50.1
Electric voltage/ Electrical frequency 230V /50Hz
Power rating 800W
Maximum working current 3.22A
Protection class Class|
Motor rotation frequency 2700-3000 /min
Maximum delivery height 43m
Maximum discharge pressure 4.3bar
Pump net weight 10.72kg
Maximum flow rate 5000 Uh
Max. water temperature 35°C
Inlet /outlet connection diameter 61"
IPClass IPX4
Measured sound pressure level Ly 61.9dB
Guaranteed sound power level Ly 77dB
Uncertainty K 2.59dB
Maximum suction height 7m

Type ofpump Self-priming pump

4. CURVADELABOMBA

HMT (m)
45 |

40 x

35

30

25

\. AUTO OFF

0 Uh
1000 2000 3000 4000 5000
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5. ASSEMBLY

WARNING! the product must be fully assembled before operation! Do not use a
product that is only partly assembled or assembled with damaged parts! Follow the
assembly instructions step-by-step and use the pictures provided as a visual guide to
easily assemble the product !

51 UNBOXING

1. Water inlet

2. Water injection hole

3. Water outlet

4. Handle

5. Switch

6. Hose

7.Mechanical pressure switch
8. Pressure gauge

9. Drain hole

10. Power supply cable

Unboxing instructions:

-> Wear gloves when unboxing.

- Do not use cutter, knife, saw or any other similar tool for unboxing.
- Carry the tool only by the handle.

- Keep the box for further reuse (transport and storage).

- Keep instruction manual in a dry area for further consultation.

5.2 INSTALLATION - USE - MAINTENANCE (BOOKLET 2)

CAUTION:
. Always disconnect the appliance from the power supply before installing, dismantling or cleaning it.
DANGER! Risk of injury due to electric shock.
Warning! Do not plug in before installation is fully completed !
Always wear safety glasses and gloves during installation.
WARNING ! Read the « SAFETY INSTRUCTION » section at the beginning of this manual including all text under
subheading therein before using this product.
Risk of damage to the pump! If without filter: unwanted particles (sand, stones, etc.) will cause damages to the
pump. Any damage caused in this way will not be covered under our warranty.

89

arwN =

o



EN legal &safety instructions

7. Risk of damage to the pump! The hose adapters on the suction and discharge connectors must only be
tightened by hand to avoid damage to connectors. If water leaking at the connector, seal the joint with Teflon
tape (not included).

8. Operate the product only at reasonable hours — not early in the morning or late at night when people might be
disturbed.

9. Do not modify the product in any way or use parts and accessories that are not recommended by the
manufacturer.

10. If the product is dropped, suffers heavy impact or begin to vibrate abnormally, immediately stop the product
and inspect for damage or identify the cause of the vibration. Any damage should be properly repaired or
replace by an authorized service center.

11. In order to prevent accidents or injuries, keep in mind the weight of the appliance during transport (see
Technical Data).

12. DANGER ! Risk of injury due to electric shock, fire and/or serious injury. Switch the product before adjusting,
inspecting, cleaning or storing the product.

5.3 STORAGE CONDITION

1. Stock your pumpin adry place, from sunlight when not used.
2. Do not stock outside, the frozen water inside your pump can damage it.
3. When you disconnect the pump, remove the residual water and clean your pump before storage.

6. SPARE PARTS AND BILL OF MATERIALS

6.1 EXPLODED VIEW

910
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6.2 PRODUCT BILL OF MATERIAL

Nylon secure line press-

1 Drain plug 25 Screw component 49 ing cap
Insulating varnished
2 O-ring 26 Pump base %0 sleeving §
2 Hexagon socket cap 27 Plain washer 51 Insula}ting varnished
screws sleeving
4 Plain washer 28 Cross head tapping screw | | 55 Tie
5 Dust cover 29 Cable sheath 5 Double-sided film
6 Pump head 30 Cable 54 Handle
7 0-ring & Locating ring 55 Handle cover
s Diffuser plate 32 Junction box bottom 56 Screw
9 0-ring 33 Block 57 Cross head tapping screw
34 Capacitor Mechanical pressure
10 Impeller - switch
1 Mechanical seal & Cross head tappingscrew | | g0 | Three-way connector
12 Sealing pad SC Custom tapping screws 903 |Connection hose
13 Lock nut & Cable briquetting 904  |Drain plug
14 Aluminum housing % Rocker switch 905  |Pressure tank
15 Stator & O-ring 906  |Pressure gauge
%0 The lower cover of the -
16 Bearing remote control 907 Tie
Customization tappin
17 Rotor 4l screw PPIng 908 |Hex bolt
18 Corrugated gasket 42 Grounding lug 909  |Plain washer
19 Rear cover 43 Conducting wire 910 Nut
20 Fan b Conducting wire a1 Connector pin
21 Shaft retaining ring 45 Screw component 912 Power cord
External serrated lock .
22 Spring washer 46 washer 913 Terminal
- Hex bolt 47 Eﬁ?tnomlc grounding lead it Glue
Nylon secure line press-
24 Fan cover 48 ing ca
7. TROUBLE SHOOTING

DANGER ! Risk of injury due to electric shock.
WARNING ! Before any trouble shooting, switch off the product.

91




EN legal &safety instructions

Problems

Probable causes

Solutions

The pump is not
starting

Thereis no electric current

Make sure the electrical current is switched on

Pump shaft blocked

Using a flathead screwdriver, slightly unscrew
the motor fan screw

Minimum pressure threshold is not
achieved

Pressure needs to decrease below the pre-set
pressure (1,8bars) to automatically start the
pump. Open the dicharge circuit to relieve the
pressure. If pressure indicated by pressure
gauge is below 1.5 bars, and pump still don’t
start, pressure switch is probably defective
and needs to be replaced

Pump does not suck
up water

The suction pipe is not in the water

Suction pipe needs to be continuously kept in
the water

Pump head is not filled with water

Fillit with water through the water outlet
and open the water injection hole to let the
air escape during filling process, then restart
the pump. For quicker and easier priming, it is
recommended to fill with water the suction
hose before connecting it to the pump as well

Air in the suction pipe

Make sure that the suction pipe is watertight
and fully immersed in water

Non-return valve dirty or leaking

Clean or replace the non-return valve

Filter (if any) is dirty or clogged

Clean the filter

Maximum suction height exceeded

Check the suction height

Inadequate flow

Suction height too high

Check the suction height
(7m max)

Filter on the suction line (including the

one on the check valve) is dirty

Clean the filter

The diameter of the hose and/or the

length of the hose are not suitable for

the installation

Use a hose with a larger diameter or a shorter
length

The discharge head is too high or too
many appliances are connected

Adjust the discharge head and the appliances
connected according to the capacity of the
pump (please consult the technical data sheet)
and compare your Total Dynamic Head with
pump performance curve
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Problems

Probable causes

Solutions

Inadequate flow

The discharge hose is bent

Check that the hose lies flat all along without
elbows

Pump stops during

A solid body is blocking the turbine.

Connect the suction pipe to the water pipe,
disconnect the discharge pipe. Open the water
pipe and switch On/Off the pump several times
for about 2 seconds to evacuate the solid body

continuously

threshold

operation
(pump thermal The water is too hot Check that the water tem!)erature does not
protection has exceed 35°C
tripped)
The pump is running on empt Immerse the suction pipe in water and make
pump g pty sure the pump is properly primed
The pump is PumDp doesn’t reach stob pressure Confirm there is no leakage on the discharge
running P PP circuit. If not, pressure switch may be defective

and needs to be replaced.

Pump switches
ON and OFF
continuoulsy in a
short period of time

The membrane inside the tank is
punctured

Change the bladder or the tank

The pressure inside the tank is
incorrect

Inflate the tank to 1.8 bar

8. DISPOSAL AND RECYCLING

This marking indicates that this product should not be disposed of with other household waste
throughout the EU. To prevent possible harm to the environment or human health from uncon-
trolled waste disposal, recycle waste responsibly to promote the sustainable reuse of material
resources. To return your used device, please use the return and collection systems or contact the
retailer from which the product was purchased. They can take this product for environmentally

9. WARRANTY

safe recycling.

9.1 STERWINS WARRANTY

STERWINS products are designed according to the highest quality standards for products intended for the
consumer market. This sale warranty covers a period of 5 years as of the date of purchase of the product. This
warranty covers all defects in materials and workmanship: missing parts and elements, and damage occurring
under normal use circumstances. Repair and replacement of parts do not lead to an extension of the initial
warranty period. You must be able to provide proof of the purchase for this product and the date of purchase.
Warranty coverage is limited to the value of this product.

9.2 WARRANTY EXCLUSIONS

This warranty does not cover problems nor incidents resulting from incorrect use of the product. The following
items are not covered by warranty :
-> The tool have been used incorrectly
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-> Damage occurring upon transporting or setting up this product
- Repairs and/or change of parts carried out by a third party
-> Damage caused by external factors or foreign objects such as sand or stones
-> Damage resulting from non-compliance with the safety and usage instructions
- The tool have been disassembled or opened
- The tool has been used for professional purpose
- If the maintenance conditions are not respected
- If the accessories supplied with the pump are damaged, worn or broken (hose, any fittings, plastic base to
raise the pump or plastic caps to prime the pump).
- If the power cord is damaged
- If the power cord has been replaced/extended with a cable other than the original one.
- If the pump shows visible signs of disassembly (damaged screws, nuts)
- If the pump has been damaged by incorrect use (internal impeller damaged by particles of too large diameter),
by sucking in liquids containing sand or by soapy water or containing chemical treatement.
For surface & booster pumps :
- The tool have been in a wet environment (dew, rain, submerged in water...)
For booster pumps:
- Iftheinternal bladder is torn or cracked
- If the pressure gauge is broken or damaged

The product must be used under normal usage circumstances, and for non-professional purposes. Therefore,
excluded from this warranty are products used by gardening companies, local authorities, as well as companies
offering paid rentals or free loaning of equipment.

In the event of a problem or defect, you should first always consult your Sterwins dealer. In most cases, the
Sterwins dealer will be able to solve the problem or correct the defect. Keep your invoice or your receipt: these
documents will be requested upon processing any claims.

9.3 COMMERCIAL WARRANTY

Adeo Services products are designed and built to offer quality performance for domestic use. Professional and
commercial use is not covered by the commercial warranty.

If a product proves defective during the commercial warranty period, under conditions of normal use, proper
installation and maintenance of the product(s), it is the responsibility of the distributor to repair or replace it.
In the event of unavailability of the product or of a part necessary for the correct operation of the product, the
distributor undertakes to replace it with a part of equivalent characteristics and performance levels.

Territory / geographical coverage:

The commercial warranty applies exclusively to products purchased from Adeo Services Group stores (see Adeo.
com for a list of stores). For any question relating to the conditions of application of the guarantee for a purchase
made outside an Adeo Services Group store, please refer to the specific conditions of your distributor. The place of
application of the commercial warranty must be identical to the place of purchase of the product.

Method of implementation:

The Adeo Services commercial warranty applies as follows:

- Have proof of purchase or delivery, such as the original invoice, showing the date of purchase. Please note that
the Adeo Services commercial warranty comes into effect at the end of the legal warranty period (the duration
of which is specific to the country of purchase of the product). Please note that without this proof, any work
carried out will be subject to the issue of a quotation, which must be accepted by the customer prior to any
intervention. Please retain your purchase receipt or delivery note.

- The commercial guarantee is only valid in the country of purchase of the product. In other words, it only applies
in the country where the product was purchased. If this is not the case, please contact the retailer in the coun-
try of origin where you purchased the product, who will examine your warranty claim on a case-by-case basis.

- The commercial guarantee only applies if the product is installed and used in accordance with the assembly
and use instructions provided by Adeo Services, even during installation. This applies regardless of whether
the product has been installed by a professional or by the customer himself. Please return the product to us
properly cleaned and maintained in accordance with the instructions provided by Adeo Services.
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EU/EC Declaration of conformity
Déclaration UE/CE de conformité
DECLARACION CE / UE DE CONFORMIDAD
Declaragdo CE/UE de conformidade

Product Model|Modéle du produit|Modelo de producto|Modelo do produto|

95005442

Name and address of the manufacturer or his authorised representative|Nom et adresse du fabricant ou de son mandataire|Nombre
y direccion del fabricante o de su representante autorizado|Nome e
endereco do fabricante ou do seu representante autorizado|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer|La présente déclaration
de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant|La presente declaracion
de conformidad se expide bajo la exclusiva responsabilidad del fabricante|Esta declaragcdo de conformidade &
emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante.|

Object of the declaration|Objet de la déclaration|Objeto de la declaraciéon|Objeto da declaragao|

Product Type - Description|Type de produit -
Description|Tipo de producto |Tipo de producto |

BOOSTER PUMP 5000L/H 24L

95005442 - EAN Code: 3276007951653
Industrial Type Design Reference: BOOSTP1-50.1

Product Reference|Référence produit|Referencia
del producto|Referéncia do produto:|

Product Brand|Marque Produit|Producto de
marcalMarca do produto|

STERWINS

Serial number coding or batch number|Codification du SN SSSSSSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSSSSSS :
numéro de série ou de lot|Codificacion del nimero de Suppliercode, XX : Production line ID, DDMMYY: Production date, nn:

serie|Codificagéo do nimero de série|

The object of the declaration described above is in
conformity with the relevant Union harmonization
legislation|L'objet de la déclaration décrit cidessus est
conforme a la législation d'harmonisation de I'union
applicable|El objeto de la declaracion descrita
anteriormente es conforme a la legislacion de
armonizacion pertinente de la Unién|O objeto da
declaragéo acima descrita estd em conformidade com a
legislagado de harmonizagao da Unigo aplicavel:|

2006_42_EC_MACHINE

y

2014_30_EU_EMC
El i ibility

électr electr

ibilidade

2011_65_EU_RoHS

number ofversion of product, PPPPPP : The last 6 numbers of PO No)

References to the relevant harmonised standards used or
references to the specifications in relation to which
conformity is declared|Références des normes
harmonisées pertinentes appllquees ou des spémflcatlons
par rapport auxquelles la é est

cias a las normas armonizadas pertinentes utlllzadas o
referencias a las especificaciones respecto a las cuales
se declara la ccnformldad\Referencwas as normas

har pertinentes ou referé as
especificagbes para as quais a conformidade € declarada|

When applicable, the name and number of notified body
number|Le cas échéant, le nom et le numérp de
I'organisme notifié|Cuando corresponda * el nombre y
numero de laboratorio notificado que haya emitido la
certificacion y la referencia al documento|Quando
aplicavel * o nome e numero do laboratério notificado que
emitiu a certificagéo e a referéncia ao documento|

EN IEC 60335-2-41:2021/A11:2021

EN 60335-1:2012/A16:2023

EN 62233:2008

EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021

EN IEC 61000-3-2:2019/A2:2024

EN 61000-3-3:2013/A2:2021

iction

Restriction of hazardous in electrical pr |
des substances dangereuses dans les produits électriques|Restriccion
de sustanclas peligrosas en equipos eléctricos.|Restrigdao de

ias perigosas em i elétricos|

2000_14_| EC NOISE
noise emi
|lemissoes sonorasl

sonor

Lieu d'établissement Compiled, signed by and on behalf of
|Compilé, signé par et au nom de|Compilado, firmado por y
en nombre de[Compilado, assinado por e em nome de| ejsce
| Térog

Place and date of lssuelDate et lieu d" etabllssement
|Lugar y fecha de ion|Local e data de emi

Directive (EU) 2015/863
EN IEC 63000:2018

Directive 2000/14/EC Annex V
amended by 2005/88/EC
EN ISO 3744:1995

Measured Sound power level: 74dB(A)
Guarantee sound power level: 77dB(A)

Eric LEMOINE
International Project Quality Leader

Ronchin France
26/08/2025




DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE / UE
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE / UE
AHAQZH ZYMMOP®QXHZ EK / EE
DECLARATIA CE / UE DE CONFORMITATE

ITIPO
GRIRO|

Modello di prodotto/prodotto|Model produktu/produkt
|MovTéAo TrpoidvTtog/Mpoidv:|Modelul de produs/produsul:|

95005442

La presente dichiarazione di conformita € rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante|Niniejsza deklaracja zgodnosci
wydana zostaje na wytaczng odpowiedzialnos¢ producenta.|Emrwvupia kai SielBuvon Tou KATaoKeEUaaoTr fi Tou §ouaiodoTnuévou
avTIrpoowTrou Tou|Denumirea si adresa producatorului sau a reprezentantului séu autorizat:|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

La presente dichiarazione di conformita e rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante|Niniejsza
deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wytaczng odpowiedzialno$¢ producenta.|H mapouoa dnAwon
OUPPOPPWONG eKBIBETAI UE ATTOKAEIOTIKNA £uBUVN Tou KataokeuaoTh|Declaratia de conformitate este emisa pe

raspunderea exclusiva a producatoruluil

Objeto de la declaracion|Przedmiot deklaracji|Zréxog Tng diAwong|Obiectul declaratiei|

Tipologia di prodotto|Rodzaj produktu| Tutrog
MpoidvTog|Tip produs|

Riferimento del prodotto|Referencje
produktu|Avagopd TrpoidvTog|Referinta
produs|

Marca del prodotto|Marka produktu|Mépka
Trpoiévtog|Marca a produsului:|

Codifica del numero di serie|Kodowanie numeru
seryjnego|Kwdikotroinon oeipiakol apiBpou|Cod de

numere de serie|

L'oggetto della dichiarazione di cui sopra & conforme alla
pertinente normativa di armonizzazione dell'Unione|Wy-
mieniony powyzej przedmiot niniejszej deklaracji jest
zgodny z odno$nymi wymaganiami unijnego
prawodawstwa harmonizacyjnego|O oT16x0g Tng diAwong
TIOU TTEPIYPAPETAI TTAPATIAVW €ival TUPPWVOS WE TN
OXETIKI EVWOIaKr vopoBeaia evapuséviong:|Obiectul
declaratiei descris mai sus este in conformitate cu
legislatia comunitaré relevanté de armonizare a Uniunii|

2006_42_EC_MACHINE

BOOSTER PUMP 5000L/H 24L

95005442 - EAN Code: 3276007951653
Industrial Type Design Reference: BOOSTP1-50.1

STERWINS

SN SSSSSSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSSSSSS :
Suppliercode, XX : Production line ID, DDMMYY: Production date, nn:

number ofversion of product, PPPPPP : The last 6 numbers of PO No)

Riferimenti alle pertinenti norme armonizzate utilizzate o
alle specifiche in relazione alle quali & dichiarata la
conformita|Odwotania do odnos$nych norm

har i ych, ktére lub do
specyfikacji, w odniesieniu do ktérych deklarowana jest
2godno$é:|Mveia TwV OXETIKWV EVOPHOVICUEVWY
TIPOTUTIWV TTOU XPNOIPOTTIOIOUVTal I} PVEIT TwV
TIPOBIAYPUPWY TE OXECN WE TIG OTTOIEG SNAWVETAI N
ouppdpewaon:|Referintele standardelor armonizate
relevante folosite sau referintele specificatiilor in legatura
cu care se declara conformitatea:|

Dove applicabile * il nome e il numero del laboratorio
notificato che ha rilasciato la certificazione e il riferimento
al documento|W stosownych przypadkach * notyfikowana
nazwa i numer laboratorium, ktére wydato certyfikat oraz
odniesienie do dokumentu[OTrou 10xUel * TO
YVWOTOTIOINUEVO GVOp Kal TOV aplBUG Tou epyacTnpiou
TIOU €§€8WOE TNV TTIOTOTTIOINON KAl TNV Qva@opd oTo
£yypago|Unde este cazul * numele si numarul de
laborator notificat care a eliberat certificarea si trimiterea
la document|

EN IEC 60335-2-41:2021/A11:2021

macchine|maszyn| OXeTIKG JE TA UNXAVA M

2014_30_EU_EMC

EN 62233:2008
EN IEC 55014-1:2021

ibilita elettr

] EN IEC 55014-2:2021

|nAekTpOHAYVNTIKS CUNBATOTN

2011_65_EU_RoHS

Restrizione di sostanze pericolose nelle apparecchiature

electr

elettri |Og y

ji w sprzecie
elektrycznym|Mepiopiopdg MIKIVEUVWY OUCIWV OE NAEKTPIKO
forhoud| i ; ;

EN 60335-1:2012/A16:2023

EN IEC 61000-3-2:2019/A2:2024

EN 61000-3-3:2013/A2:2021

Directive (EU) 2015/863
EN IEC 63000:2018

g Ho| per
electrice|

2000_14_EC_NOISE

in

Directive 2000/14/EC Annex V

acustica|

Compilato, firmato in vece e per conto di|Opracowano,
i i YPaQn yia kai £§

w imieniu|ZuvTax0nke,
ovéparog|Compilat, semnat de si in numele|

Luogo e data del rilascio|Data wydania i miejsce

|Tétrog Kau nuepopnvia ékdoong||

TIKA £K’

by
EN ISO 3744:1995

Eric LEMOINE

International Project Quality Leader

Ronchin France
26/08/2025

Measured Sound power level: 74dB(A)
Guarantee sound power level: 77dB(A)
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* Garantie 5 ans/ 5 afios de garantia / Garantia de 5 anos /
Garanzia 5 anni/ EyyOnon 5 etwv / Gwarancja 5-letnia /
FapaHTis 5 pokis / Garantie 5 ani / 5-year guarantee

ce «

Made in China

KpaiHa noxog»keHHs: Kutan

ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot CS 00001
59790 RONCHIN - France

@ Imported by Adeo South Africa (PTY) LTD T/A Leroy Merlin,
Hosted in Leroy Merlin Fourways Store, 35 Roos Street, Witkoppen Ext 97, Sandton, 2191
Johanneshurg, Gauteng, South Africa
Tel: +2710 493 8000
Email: contacteleroymerlin.co.za

@ BupoBHuk: TOB “Apeo Cepaice3 C.A.", Byn. Capi KapHo, CS 00001, 59790 PoLieH, OpaHLis.
IMnoprep: TOB *Mlepya Mepnex Yxpaita, 04201 Ykpaina, m.Kuis, Byn. Monapna 174, +380 44
498.4600.
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